f(x) =c — Sabit fonksiyon
g(x) =x — Birim fonksiyon

f(x)=(@a+3+7)x°+(5—a—b)x2—(b+c)x+c

sifir sifir sifir
a=-10 b=15 c=-15
f(x)=c=—15
g(x) = (M+3+7)x3+ (5—m—n)x%— (n+k)x
sifir sifir eksi bir
m=—10 n=15 n=—16

g@tb+c+m—-n—k)—f(m)="2
g(—19) —f(—10) =—19 — (— 15) =—4'tir.

Fonksiyonlar

CEVAP: A
_m-—1 4
0 ="6"=m+1 |
24=m?-1-m?=25 v
_ _2 _17 A
m 5:>f(x)—3 m +f(m) 3 .
m=-5=f(x)=—1 m+f(m)=6 G
CEVAP: ¢ !
Y
A
Y
I
N
E
v
i
®
f(1) +f(2) +f(3) +... +f(17) = 153
—_ = = —_
C [of Cc o]
17¢=153=¢c=9=1f(x) =9
7 7 7
_ = — |- — =2
(af 29)<2> 3f<2) 29(2) :
7_
3.9 2-2—20
CEVAP: D

—

f(x) = 4x—3a+1

-4x
2ax® + 5ax — 4y
5+2x
2ax? + 5ax =—8x° — 20x
a=—4

f(x)=—8a+1=13
a—f(a)=—4-13=-17

CEVAP: E

f(x) = c diyelim

O halde, f(x*—5x) = ¢ = f(4 —x°)
3c+2+(a—3)=5 (g birim fonksiyon)
2c—(3a+1)=2
3/3c+2a =11
+ 2/2c-3a=3
13¢c=39=c=3=>a=1
(f+g)(a) =f(a) +g(a) =c+a=4tir.

CEVAP: B

CEVAP: A

f(x) = ax + b dersek;
fex+1)=2ax+a+b
+ f(x—2)=ax—2a+b
3ax—a+2b=15x+1
a=5 b=3
f
f(

(x)=5x+3

ol w

)=3+3=6

CEVAP: C

- Matemati

AYT



Fonksiyonlar

8. x,Y_, 12. y =f(x)
472
X+2y=4 x=2
y:%:f(xw):“;x
x=0:f(3) =2 olur,
CEVAP: B T(r, k)
_—b_
r= a =2
f(2) = —5 bulunur.
min.
f(—3) = 45(max)
9. f, dogrusal fonksiyon ise 45— (—5)
f+1 =51 olur.
m—5=0=m = 5tir.
f(x) = 2x+ 10 CEVAP: E
y
A
10
[ ]
-5 0 ” A
R
¢ 1
. | — 0. 2 —
Alan:521o:25 o2 13, x=2 2f<2>+2—4+f(2)
- Y . —_— 1
CEVAP:C , =8 2f(2)+8_64+f(5>4
Y
l 4f(2) + 18 = 132 +£(2)
. N
10. tR—R c 3f(2) =114 = f(2) = 38
f) = 22X v CEVAP: C
T (k+2)x—6 i :
9 -2
== = [ ]
f)=—g=1,=4=3+6
2
kK="%
k+2=0=k=-2
2\_4,.
( 2)-( 3)—?,tur
CEVAP: D
=
©
£ .
() I ve Il birebir - a = 2 N N 2
= ] 14. f@*+27 X =4"+4*=2"+27%%-2
= Il orten = b =1 f(6) = 62— 2 =36 — 2 = 34'tir.
;' a+b=_3tur. CEVAP: C
< CEVAP: C




Fonksiyonlar Ciizn

f(x2—2x) = 43— x* — ax® +1 5. f(x+3)—f(1+x)=3x
1. f(xP—2x) =—(x®—2%)2 + 1 f(79)—1(77)=3-76
f(x—1) =—(x—1)2+1=—x2+2x fH(77)-1(75)=3-74
CEVAP: A 179)~1(73) = 3-72
+ f(9)—f(7)=3-6
£(79) —1(7) = 6+ [38 *39 3]
5000 —f(7) = 4428
f(7) = 572'dir.
CEVAP: D
,  f(8=2x)_3+15x_(3-2x|" (3
’ 5x+1 4x—6 5x+1 -2
3\_2 (3 )\
()22 var
CEVAP: D
fix—4)
¢ 6. f(x—3)_2X
IY\ f(4) f(5) f(6) f(28) f(4)
. f(5) 1) f(7) "f(29) _ f(29)
[ [
? 16 18 20 64
4 _ 321 s
Y f(29) 7!
—3) = 4x2 — A !
3. f(2x=3) =412+ . fe9)= - ol
fex—3)=(2x—3)"— | 2%
f(—2)=(-2)2-4=0 N CEVAP: E
CEVAP:A &
Vv
i
®
7. fxty)=f(x+1)-f(y—1)
A f(x®—4ax+1)=3x+2 X
> I 3x+y:3x+1.3y—1 =
f((xf2) *3>=3x+2 g
2 2 2
3 ekleyip karekokiinii alarak tanim araligi geregince I (x+y) _1¢[(X+1) _1][()’—1) —1] g
(—x+ 2) bulduktan sonra, -3 ile ¢arpip 8 eklenir. . 5*+Y+1 L 5x+2 5y g
f(—2) = /=2+3+(~3) +8 = 5. Valniz | ;.
CEVAP: C CEVAP: A [




Fonksiyonlar

8. f(x-y) =f(x) +1(y)
X=y=3
£(3%) =(3) +(3) =

x=9 y=3

£(3%) = (3% +1(3) =

x=y=32

(3% = (39 +1(3%) =

£(32") = 21 13)=7

1
3

9. f(x+4)=f(x+3)[x+5]

f(x +4)
f(x +3)
f(0) f(1) f(2)
f(=1) 0 H(1)
[l | I
1 2 3
f(x)
f(=1)
f(x) =

=Xx+5

=(x+1)!

(x+1)!

AYT - Matematik

2f(3)

3f(3)

41(3)

olur.

CEVAP: D

f(x)

f(x—1)

(x+1)

CEVAP: E

CEVAP: C

—_—<mzZ-=<><

-0 3> <

11. f(@x—8)=5x—2

_ Bx+11

S 2x—11
="

12.

f( x—5 )_ xX2+3
44+3x) x+9

_1(X2+3>_
Xx+9 /)
x2+3
x+9

13.

Xx—5
4+ 3x

=1=x"-x-6=0

x=3)(x+2)=0
x=3

X=—2 igin:
-7 _7

)

X =-2

(1) =

CEVAP: A

CEVAP: B

CEVAP: D




f(x) =x2+6x—3

f(x) = (x+3)2—12
y+12 = (x+3)?
Jy+12=|x+3|=-x-3

Xx=—3—-4yy+12
y=-3-vx+12

f(x):5—8x+x2
f_1(x2—8x+5) =X
x2—8x+5=14
x>~ 8x-9=0
x=9)(x+1)=0
x=9

2 35
+X——=
X"+ X 4 0

4x%+4x—-35=0
2x +7
2x -5

@2x+7)(@2x-5)=0

Fonksiyonlar

CEVAP: D

CEVAP: E

CEVAP: B

-0 3> <

—<mzZ-=<D><

 5-2f(x)

X = B (x) + 2

-1 _5—2X

P =5
7

)=y =-7

CEVAP: A

2x +f(x)—1
T Bf(x)+5
3xy+5x=2x+y—1
3xy+3x=y—1
x(By+3)=y—-1
y—1
*T3y+3

(%)

_ox—1
T 3x+3
f_1(0)=—% olur.
CEVAP: D

6. 3x.f (2x—1)—5f "(2x—1) = 7 +2x
f'(@x—1)[3x — 5] = 7+ 2x

1 _ _7+2X
f(2x 1)_3x—5
1,, _ X+8 2x+16
= 3x—-7 3x-7
2
CEVAP: C

AYT - Matemati




Fonksiyonlar

7. g(f(x)—3)=2x+1
f12x+3)=3x—6
g 'ex+1)=f(x)-3
g (7)=1(8)-3="2
f(83x—6)=2x+3
f(3)=9
g '(7)=1(3)—=3=6 olur.

X=3=

X=3>

8. 3x-g?(x)+2g(x) = x
3x+g?(x) - x =—2g(x)

—2g(x)
L
3g%(x) — 1
—1 _ —2X
g 3x%-1
g2 - 22

9. f,1-1ve Orten olmalidir.
t=(r, k)

-b 12
=%a =4 3
a=3 alinr.

f(3) = 18 —36 +5 =—13'tir.

a - b =16 bulunur.

AYT - Matematik

CEVAP: B

CEVAP: A

CEVAP: E

-0 3> <

—_—<mzZ-=<><

10, (hofog) (13) = h[f(w)]
4

h[f_g)]:hus):w

_ X+5

3 (x)=3x—5

1. f(x)

x) = (2x% —x+ 1)of ()

(gofof ) (x)
g(x) = @x®—x+1)+(3x—5)
g(x)

X) = 18x% —60x + 50
—3x +5
+1

g(x) = 18x* — 63x + 56

2x—5
3+ 7x
X_'—Sx—5
—2+7x
6x+10 13x+8
7xX—2  7x-2

12. f( >=1—2x

1+

CEVAP: C

CEVAP: E

CEVAP: A




(fog)(xz—x) = gz(xz—x)+3g(x2—x)+1
f(x)=x2+3x+1
(gof)(2x +3) = 4f(2x +3) -5
g(x)=4x-5
f=1)+9(=1)==1)+(-9=-10

CEVAP: B

quf4ﬂx)=(x2—1)o<x_1>

(o ) (-5 =8
CEVAP: D

(g~ 'ofoh) (x) = 5x + 2

(hof Tog) (x) = X =2

+x—-2
(hofogog ™ 'ofoh) (x) = (hoh) (x)

X
(hoh) (x) =( =
(hoh) (x) = 6x

+x—2>o(5x+2)

(hoh)(%) =5 olur.

CEVAP: C

Fonksiyonlar

-0 3> <

—<mzZ-=<D><

CEVAP: D

bx —1
=53

x—a=0

_ax—1

T x-b

x—b=0
X=b=>b=3

(%)

X=a=a=3
f(x) =f'(x) oldu.
(fofofo...of)(—2) = f(—2)
{o1019... 90
19083 tane
_—7_

f(-2)=—=

7
5

CEVAP: C

1(2x + 3) = (fof) (5x — 1)
(fofof) (5x — 1) =2x+ 3
X =4 icin
(fofof) (19) = 11
CEVAP: B

AYT - Matematik



Fonksiyonlar

7.

9.

AYT - Matematik

g(x)=x+3
9(2) =5 +3
mogx2)=8\)+3
(9ogog) (2) = 11
(gogo...og)(2) =5+28+3 =89
29 tane
(fog)(x) =3x—1
(hog) (x) =5 +x
(gf1oh71) (x)=x—-5
(fogog 'oh™ ) (x) = (3x — 1) o (x — 5)
)(x)
)

[og™)] '(Bx+3) = g(4—3%)
(gof ) (8x +3) = g(4 — 3x)
1(8x +3) = 4—3x
f(4—-3x) =8x+3
x=3 igin
f(-5) =27

CEVAP: C

CEVAP: B

-0 3> <

—<mzZz—-=<><

CEVAP: A
CEVAP:

10.  K=[-5 4)u(5, 8]-{-3}
N=[-3, 6]
K\N =[-5, —3)u(6, 8]

1. fx-2)=0
Xx=(—5+3), (2+3), (4+3), (8+3)

x=-2,5,7,11 olabilir.
— = 0
toplam 21’dir.

CEVAP: E

CEVAP: C




Fonksiyonlar QD

f(5)+1'(4) 0+1 1 4. (fog)(1) =f(g(1) =7
-1 1o 5+3:6 23 2
FOrE-r e f(2)="7 f(2)=9(3)
CEVAP: E
6+ 2x
Qe+ 1) ="
g@)z%?—dun
CEVAP: A
g@+g ') 0+1 1
a9 0= +0= 5. 12 + g(-3="
g()—-g (-4 1-(=9) 4 I I
CEVAP: E g '@+ -3 =2
L 3+(—=2)=1 olur.
Y CEVAP: C
A
R
G
|
Y
A
Y
I
N
E
\'}
i
q
6
f@+1'3)  (—1)+(-93) . . <§+6) 3 s
f-4)—t'-1)  4-8 9= =" =y
CEVAP: B 9 . &)
<2+6)1 o1
g(=1= > =4
45 21 24
44476

CEVAP: C

AYT - Matematik




Fonksiyonlar

7. Gift fonksiyon 9. £(9) —f(4) 5-17 _ 12

2f(x) + 3x% — x = f(x) + (k+ 3)x — (K + 2)x2 + k 9-4 5 5 | 64
K+3=—1k =—&tir. (=2 -4-12 16| 15
) 7-(-2) 9 9
f(x)=—x"—4
EVAP: A
f(—2)=—8 c
CEVAP: A

8. g tek fonksiyon
—3g(x) + (M +2)x®— mx® = g(x) + 4x? + 2x° — 12x
m=2
—ax3+12x = 4g9(x)

g(x) =—x3+3x
g(m)=g(2)=-2
CEVAP: B

-0 3> <

—<mzZz—-=<><

AYT - Matematik




1.

2.

3.

Dogrusal fonksiyonlarin ortalama degisim orani dai-
ma egime esittir.

_4-(-22 &
T -5-7

1
T 127 2
CEVAP: D

Verilen fonksiyon grafigi (5, 6) araliginda negatif de-
gerli degildir. Ayrica artandir.

CEVAP: D

-0 3> <

—<mzZ-=<D><

Verilen fonksiyon grafigi (-5, 3) araliginda negatif de-
gerlidir. Ancak (-5, -2) de azalan (-2, 3) de artandir.

CEVAP: C

Fonksiyonlar

4.

Grafik X - 16 parabolliniin x < -2 i¢in parcasini ice-
rir. Ayrica dogru denklemi:

Vg

X+3y=6

= 6_X’tl'Jr
y="3 :

Bu dogruda x = -2 i¢in ¢izilmistir.

CEVAP: A

f(x) +[f(x)|
2
{nn,fu)zo
a(x) =
0, f(x) <0

= g(x) olsun.

Buna uygun olarak verilen grafik A secenegidir.

CEVAP: A

AYT - Matemati




Fonksiyonlar

6. f(-2)=4  veya  f(-2)=10 8. x=—-2 icin;
f(4) = 10 f(4) =4 f(5)+4—g(~3)=f(~5)+3g(3) +2+6
9(z3)=1(=9)
9@ 1)
x ¥ x X 2f(5) = 4g(3) +4 =—40
——
(% Y 46 (2 196 -
- -2 -2 2
2 8 2 67" CEVAP: D
6-8 =48
CEVAP: D
[
Y
A
R
7. —f(=x) = f(x) : f tek fonksiyondur. ‘f
k = 3 = -4 olmahdir.
Y
= =1 bulunur. A
g(k) = g(-1) = 3 olur. T
CEVAP: A N
E
\"
i

AYT - Matematik




1. f(2x) = 322
(x—2)=3"
f(2x) = (3%2.32
f(2x) = [f(x—2) P+ 9

Fonksiyonlar

CEVAP: C
2. f(0=[|x-9[-3|=m
4 kok olmali
—m>0
[x-9|-3=m |x—=9]|-3=-m
[x=9]=m+3 [x=9]|=3-m
m+3>0 3-m>0
m>|—3 m|<3
-3<m<3 olur.
0 <m< 3t
1+2=3
CEVAP: D
3. 3-x<7 X+2<7
3-7<Xx x<5
-4 <x
(x<2 igin) (x> 2 igin)
—4<x<2 2<x<5
-3,-2,—-1,0,1,2 3,4
8 deger
CEVAP: C

-0 3> <

—<mzZ-=<D><

f(x2—x+1):2x108+x67—x+2
3
f(x—ﬂ>=2x1°8+x67—x+2
x—1
f(0) icin; x3+1=0
x3=—1 olabilir.

f(x2—x+ 1) = 2(x3)36+(x3)22-x—x+2

=2+x—x+2
= 4 olabilir.
CEVAP: D
g(x) = 18 _ 18
X+7x+12  (X+3)(x+4)
() = A + B
I =5¥3 x4
A=18 B=-18
() = 18 _ 18
9= 3 x+4
18 18
g5 = s o
18 18
96)="9 70
18 18
9(7)—ﬁ—ﬁ
18 18
+ g(44):E—E
18 18 olur
8 48 ’
(6)
5.}33—1—5 bulunur
48 . 8 '

CEVAP: E

AYT - Matemati




Fonksiyonlar

2x+1 , x<30
6. f(x)_{f(x—4), X > 30

f1)=3 f@2)=5 {f@Q@)=7
..f(29) =59  f(30) =61
f(31) +1(27) | zaten bu géruntiler
f(32) = f(28) | Ust pargada bulunur.
3+5+7+...+59+61="7
61—-3 +1] [61 +3
2 2

]=30-32=960

AYT - Matemati

CEVAP: C

-0 3> <

—<mzZz—-=<><

f(x) — 3 grafigi f(x) grafiginin 3 birim asagdi ételenmis
halidir.
CEVAP: A

f(x+ 1) +4 grafigi f(x) fonksiyonunun grafiginin 1 bi-
rim sol ve 4 birim yukari ételenmis halidir.

CEVAP: D




—

35353| 35 a=1010 5. 67-- | 2x
- 1010 b=3 - 3---
035 a+b=1013
35 67 de (2x) sayisi 3 defa olmali
03 X = {O, 1 ,2} 3 tane saglar.
CEVAP: A
CEVAP: D
> 11
X }L Y 6. AlB
- = 11 }—
- 8 XxX=8x+ o
k
y=12 icin x=8.12+ 11 =107 A=16B+8
CEVAP: C A+B=263
16B + 8 + B = 263
17B = 255
[
Y B=15
. CEVAP: C
G
I
a | 41
- 3b -1 Z
2
b Y
41> b |
N
=41 . (3b-1) + b
a (8b-1) + b E s o
b=6icin a=41.17 +36=733 v ) » ) ;
|

CEVAP: A 3 4
x=5y+3 y=5z+4
x=5+(5z+4)+3=25z+23

CEVAP: A

ABC3| 14

Xy

ABC3 = 14k + xy . . ey
o BF o 8. 11 basamakl bir sayl 6 basamakli bir sayiya bélin-

digunde kalan en fazla 6 basamaklidir.
14> xy ={13,12,11,10}

2 tane xy var.

Bélen kalandan bulyiik olacagina gére, bélen=324574

kalan=324573 olabilir.

AYT - Matemati

CEVAP: D
CEVAP: B




AYT - Matemati

Bolme

9. AB | BA
- 2
7
AB = 2(BA) + 7
10A + B =2(10B + A) + 7
10A+B=20B+2A +7
8A=19B +7
B=3 8A=57+7
8A =64
A=8 A-B=3-8=24
CEVAP: D
10. A+B=320
A|B
12
8
A=12B +8 ®
12B + 8 + B =320 Z
13B =312 R
G
B=24 I
CEVAP: B
Y
A
Y
I
11. a | 14 a=14x+9, asayisinin7 ile bdlimin- N
_ x denkalan 2, E
v
9 b =14y + 11, b sayisinin 7 ile boli- |
muinden kalan 4’t(r. [ ]
b | 14
I—— a*b =2-4 = 8, sayisinin 7 ile bolu-
- - Y minden kalan 1’dir.
CEVAP: A

12. Xx3yb5 = x1y7 + 198
—— ——
13ile 13ile
boéliminden boéliminden
kalan9 kalan3

=9+3=12 kalan

CEVAP: E

13.

14.

15.

16.

x sayisinin 17 ile bélimiinden kalan 15 ise x yerine
(-2) kullanilabilir.

K= 2%+ 17x + 11 :(72)372-(72)2+17-(72)+11

=-8-8-34+11=-39 sayisinin 17 ile bélumunden
kalan 12'dir.

CEVAP: C
Xy Xy . -
- +? tam sayi ise xy sayisi1 7 ve 3’e tam bolundr.
Yani 21’in kati olmalidir.
xy =21, 42, 63, 84 4 tanedir.
CEVAP: C
a|b b |c
B e
7 8
a=4b+7 b=5c+8
a=4(5c+8)+7
a=20c+39
c=9 icin a=20-9+39=219
CEVAP: D

ABC | xy Xy
_ 34 x4
. 68
- 68 xy = 17°dir.
15

ABC =17-34 + 15 =593
A+B+C=5+9+3=17
CEVAP: B




Bolunebilme cazin

1. 9 ile bélunebilme kurali rakamlari toplami 9’un kati 5. 12 ile tam bélunebilmesi i¢in 3 ve 4 ile tam bélinme-

olmal. lidir.
3 3 %
(438 +374)° . 643 = (1)’ -4 4x32 ve 4x36-4unkat
6 5 4 2 0,3,6,9 ve 2,58 3inkat
=8-4=32=5 xlertoplami =0+ 6+9+2+5+8 =30
CEVAP: C

CEVAP: A

2. 73b2 rakamiari toplami 6. 777..7 — 5 ile bolinduginde kalan 2 - x = 2

7+3+b+2=12+b=3k 3 ile balindaginde 7+ 15 = 105

b=0,3,6,9 Toplam=18 1+0+5=6 kalan0 =y =0

CEVAP: E

xy=0:2=0
CEVAP: A
[}
Y
A
R
G
1
Y
A 7. 4ile tam bolinmesi igin
3.  24xy— 5ile bolinebilme son rakam 0 ve 5 olmali T 7x16 7x36 7x56 7x76 7x96
| | | | |
— 4 ile béllnebilme son iki basamagin 4 kati ol- N 4 2 0,9 7 5
mali E . - o
v 9 ile tam bélinmesi igin
i

24x0 ve 24x5 — 5'in kati
24x0 — 4inkat x=0,2,4,6,8

X=2+4+0+9+7+5=27

CEVAP: A
5 farkli x var.

CEVAP: B

8. 24x7y — 5 ile bélumunden kalan 2 ise

a degerleri toplami 2 + 6 = 8 Xler toplami =2 +7 =9

=
4. 45 ile bolunebilme 5 ve 9 ile tam bdllnebilmelidir. 24x77 Vo 24x72 £
7a0 ve 7a5 — 5'in kati toAer o %

| |
720 ve 765 — 9’un kati 2 7 171’in kati E.
<

CEVAP: D CEVAP: D




Boliinebilme

9. 15 ile tam boélunebilmesi igin 3 ve 5 tam bélindr. 13. (2x3)-(7y1)
15 ile bélimuinden kalan 13 ise | |
3¢63 ve 3x58 - 5ilebolimindenkalan3 147 1,47 Fnkat
rakamlan  0,3,6,9 — 3ile bolimiindenkalan sayilardan biri 3'n kati olmasi yeterli.
ayni Bu ylizden x=7, y=9 alinirsa toplam en fazla 16 olur.
x de@erleri toplam=0+6+9=15 CEVAP: C
CEVAP: C
10. 36 ile bélimiinden kalan 23 14. 253253...25

. R . 26 basamakli
4 ile béliminden kalan 3'dir.

rakamlari toplami (2 + 5 + 3) -8 + 2 + 5 = 87 sayisinin

43251 43255 43259 9 ile bolimiinden kalan 6 dir.

! 6 2 CEVAP: C
9 ile bélimuinden kalan 5’dir.

3 farkl degeri vardir.

CEVAP: B
[ ]
Y
A
R 15. 27xy sayisligin
G
I 27x1 ve 27x6 5 ile boliminden kalan 1’dir.
11. x6y +3 =12k
12 ile bélunebilmesi icin 4 ve 3 ile tam boélunebilmeli-
4 ile béluminden kalan 1 Y di
A ir.
)1(61 )1(65 )1(69 Y 27 x 1 sayisi 4 ile tam bolinemez.
2,58 1,47 0,369 : A
N 2716 2736 2756 2776 2796 3'e tam bolindr.
3 ile tam boélunebilmelidir. E
L . Vv X= {3,9} 2 deger alir.
x+y=2+1=3 enkiglk deger .
: CEVAP: B
CEVAP: A
16. Ug basamakli B = abc sayisi yiizler basamagindaki
rakam 4 dar.
4bc
= 45 ile boluminden kalan 34’d(r.
g 5 ile b6élimiinden kalan 4’ddr.
1+7! +8l =6 - 6! -7-6!
% 6!+7!'+8/ =6!+7+6!+8-7-6! 464 rakamian ayni 4b9
=6! =6!-
= (1+7+56)=6!-64 9 ile boliminden kalan 7'dir.
. 56 ile boli nk 7 ktur.
; ile bolinemez ¢iinkil 7 garpani yoktur 439 ve b = 3tiir.
< CEVAP: C CEVAP: E




Asal Carpanlara Ayirma Ciizin

210|2 010=9-3.5.7 5. Aralarinda asal sayilar 1’den baska ortak bdleni ol-
105)3 4tane asal boleni var. mayan sayilardr.
3515 26ile 1,3,5,7,9, 11, 15, 17, 19, 21, 23, 25 ile ara-
77
] larinda asaldir.
CEVAP: B
CEVAP: C
150 |2 _ 2
7513 150=2 3"5 6. A=7+143+218=724+2%.7%,3%.78
o5 |5 Tam say! bdlen s s s s 2
55 sayisi=2:(1+1)(1+1)2+1) =7"(1+2°+8)=7"+36=7"+3"-2
1 =2.2:2:3=24 7%.3% > 4-3=12 pozitif tek tam sayi bdlen sayisi
CEVAP: D CEVAP: C
[
Y
A
R
G
|
Y
A 7. 60°=5%-2%.3°
120 |2 120:23.31_51 Y
gg 2 Pozitif blen sayisi—asalbolensayisi | asal ve ¢ift olan tek sayi 2'dir.
15|13 =@+1)(+1)(1+1)-3 g Asal olmayan pozitif ¢ift tam sayi bélenleri sayisi 95
5|5 =4.2.2—-3=13 v ise cift bolen sayisi 96’dir.
1 ' (a+1)-2a-(a+1)=96
®
CEVAP: A (a+1)?-a=48=a=3
CEVAP: B
1802 =
90|22  180=22.32.5" g
45)3  2.[2'.32.5"] g
1513 pozitif cift bélen o}
5|5 _ _ 2 2 E
sayisi =2+3-2=12 300 2°.5.3 - o '
1 8. —x =——x — asalolmasi igin 3 deger vardir. ;
CEVAP: C CEVAP: A 4




Asal Carpanlara Ayirma

a2
9. 15-10"=3-5-2".5" = 3.o". 5" 13. 126-a=b
. 2. . -_— 2
Tam say!i bélen sayisi 7:3°:2-a=b
o 2.02.02 12
2.2+ (n+1) - (n+2) = 224 a=2-7=14 7°-3°-2°=b
(n+1)-(+2) =56 =n =6 b=7-3-2=42
CEVAP: E a+b=14+42=56
CEVAP: A
a3
10 Asal bolenleri toplami 10 olan {3,7} ve {2,3,5} ola- | ' 22°72=P
. 5%-3%-a=b° a=3-5-2°=120
bilir. s 35 3 .3
5°-83"-2°=Db b=5-3-2=30
3-7=21 2-3:5=30 5tane
a+b=120+30=150
32.7-63 22.3-5=60 say! " *
. CEVAP: E
2-3%-5=90 var
CEVAP: B
[}
Y
A
R
G
I
Y
A 15. 360=2%-3°-5'
Y
| 6'nn kati 5 ile aralarinda asal
N
11. 3 tane pozitif béleni olmasi igin X (x asal) seklinde E
v
olmali. i 2.3.[22.31.5]
52=25ve72=49 2 tanedir. o !
3.2 =06 tane
CEVAP: B
CEVAP: E

12. 241=1-2-3...24 5 4 2
16. 588=7°-3 -2
Asal bolenleri ={2,3,5,7,11,13,17,19,23} 9 tane- I

asal olmayan tam sayi bélenleri toplami = —(asal olan

dir. bélenler toplami) = =(7 + 3 + 2) = =12

AYT - Matemati

CEVAP: D CEVAP: B




1.

Ebob(56, 72) = 2° = 8

2. A=x2-y3 B=x3-y

Ekok(A, B) =x3-y®

3. Ebob(x,y)=15
x=15-m m=1 igin x=15
y=15-n n=2 icin y=30

X+y=15+30=45

4. Ekok(a, b) =40
a=40 ve b=40 icin
a+b=40+40=80

Ebob - Ekok

CEVAP: C

CEVAP: B

-0 3> <

CEVAP: C

CEVAP: B

—<mzZ-=<D><

5.

Oklit Algoritmasi

———

72=2%-3 6, 8 ve 15 ile kalansiz bélinen en kiigik sayi icin bun-

larin ekoku bulunur.

6=2-3,8=2%,15=3-5

Ekok(, 8, 15) = 2°-3-5 = 120

En blyik ¢ basamakli sayi

Coz

120 - 8 = 960 rakamlari toplami 9 + 6 + 0 = 15

A=7x+4=8y+4=10z+4

A - 4 = Ekok (7, 8, 10)

A-4=280=A=284

A=5a+2=7b+4=14c+ 11

Ekok(5, 7, 14) = 70

Ug basamakli ise 70+ 2 = 140

A+3=140=A=137

y=7-5=35

EBOB(x,y) = 5
k=5

X+y=20+35=55

CEVAP: A

CEVAP: B

CEVAP: E

CEVAP: D

©
£
S
©
=
%




Ebob - Ekok

Oklit Algoritmasi
9. Ebob(A,24)=6 ve A<130 13. A=16-m=2*m
A =6kve 24 =64 — kve 4 aralarinda asaldir. B=18'm=2-3%'m
k=1,3,5,7,9, 11,13, 15,17, 19, 21 EBOB(A,B) =12 2m =12
11 terim var. EBOB(A,B)=2'm m=6
CEVAP: C A=16-6=96 B=18-6=108
B-A=108-96=12
CEVAP: D
14. 12,15 ve 18’e tam bdllnen say! bu sayilarin Ekok’u-
10. EBOB(A,B) = 1 A-B=72 dur.
A=8 ve B=9 igin A +B = 17'dir. Ekok(12, 15, 18) = 180
CEVAP: D 324’e yakin 1802 = 360°tIr.
360 - 324 = 36 eklenmeli
CEVAP: E
[ ]

Y
A
R
G
|
15. Ebob(a,b) - Ekok(a,b) =a“b
Y
1_ 6
11. 12 ve 15 ile tam bdliinen sayilar Ekok(12, 15) = 60°tir. A Ebob(x,20) = 5 x:20" =5-120
Y
43 ile 403 arasindaki sayilar 60, 120, 180, 240, 300, | Ekok(x,20)=120  x=30
360 sayilaridir. 6 tanedir. N CEVAP: C
E
CEVAP: B y
i
®
16. Ebob(x,y) =12 Ekok(x,y) = 360
x=12m ve y=12n m ve n aralarinda asaldir.
1J’Zm'1jén:1j’2'136630
'..g 12. a ve b ardisik sayllar ise Ebob(a,b)=1  Ekok(a,- men =30
£ b)=a‘b 1 30
S Ekok(a,b) + Ebob(a,b) = 91
L) 4 farkh deger vardir.
= a‘b+1=91=a-b=90
; a=9, b=10 igcin a+b=19 5 6
< CEVAP: C CEVAP: B




Ebob - Ekok 1 D
Oklit AlioritmaSI coz
EBOB(18, 20) = 18x + 20y 5. 48=2%.3 60=2%:3-5 72=2%.3?
20=18.1+2 Ekok(48, 60, 72) = 2%+ 3%+ 5 = 720
18=2.9+0 CEVAP: D

2=20.1-18.1

x=-1 y =1 olabilir.
CEVAP: C

6. 40 m 32=2°

— _n3.
35=25.1+10 32m 40=2"-5
25=102+5 u Ebob(32, 40) =2°=8
5=25-10.2 Dikdértgen alani 4 32+ 40°

Tl gl
5 =25 - (35 - 25).2 Kare alani gl.g

5=-235+3.25

=20
CEVAP: B

a=3 b=-2
a=10b=-7

iki basamakli

CEVAP: E

-0 3> <

7. 20=22-5 24=2%.3 32=2°

Y
$ Ebob(20, 24, 32) = 2° = 4
I 5.6:8
EBOB(16, 24) = 16x + 24y N Dikdortgen prizma hacmi 26-24-32
8 = 16 + 24y E Kip hacmi AAd A
v =240 kutu
1=2x+3y i
CEVAP: D
x=2, y=-1=x+y=2-1=1 L]
CEVAP: E
[ Toom
T 24m =
I |28 m ®
Esit uzunluktaki parcalara ayrilacaktir. 8. Ebob(16, 20) = 16x + 20y 5
-
Ebob(20, 24, 28) = 4 =16x + 20y g
%=5par9a 2:1—4=6par(;a %z?parga 1=4x+ 5y ]
5+6+7=18 parca x=4, y=-3 icin (4, -3) E
CEVAP: B CEVAP: C




Ebob - Ekok
Oklit Algoritmasi

9. A=6!-5!=6!5-4-3! 13. 40m 36 = 22. 32 40=2%-5
B=71-31=7-6!"3 36m Ebob(36,40) = 2°
C=6!"41=6!-4-3!

Ebob(A,B,C) = 6! - 3! iki agac arasindaki mesafe 4 m'dir. Dikdortgenin gev-
CEVAP: C ) . 152 . -
resi 2+ (36 + 40) = 152 m ise 2 - 38 agac dikilir.
CEVAP: D
14. 48=2%-3 54=2-3° 72=2%3°
10. Ebob(8,12) = 8a + 12b
Ebob(48, 54,72)=2-3=6
4=8a+12b
e 8 _gsise Z-9gsise 2-12sise
1=2a+3b=a=-4 b=3 6 C°€ g TIE g $
a-b=-4-3 8+9+ 12 =29 sise
CEVAP: B
=-7
CEVAP: A
[}
Y
A 23 10=2
11. Ebob(3n +8, n+2) 2 5 8= 0=25
_— 3. —_—
a8 Inaed | Ekok(8, 10) = 2%+ 5 = 40
_-3n¥6 I3 bir sonraki kati 80 alirsak
EE— Y
2 A
—2_ tam bolinmeli Y _Kare alani _ 80-80 _ 80
n+2 I Dikddrigen alani 8. 10
n + 2 ifadesi 12,1, — 1, — 2 yani 4 deger alabilir. N e
{ } E 80 — 48 = 32 tane CEVAP: C
n+2=2 n+2=1 n+2=-1 n+2=-2 Vi
n=0 n=-1 n=-3 n=-4 I
[ ]
n = {0,-1} oldu@u i¢in 2 deger vardir.
CEVAP: B
16. [ J12m=22-3
CC  115m=3-5
[ ]18m=2.32

ebob = 3 m parca uzunlugu

=4parca 3 kesim
120 sayisini tam bélen tam sayilar 560 sayisini da

tam bolecek ise ortak bdlenleri olmali =5 parga 4 kesim

w3 wla ©R

120=2%-5-3 Ebob(120, 560) =2°-5 =6 parga 5 kesim

560=7-2%-5 Tam sayl bdlen sayisi=2:4-2=16 12 kesim x 3 lira = 36 lira

AYT - Matemati

CEVAP: E CEVAP: C




9x+21=8x—16
9x—8x=—16—21
x=—37

CEVAP: B

2x—1 3x+1  x+1
3 2 4
4 (6 (9

8x—4—18x—6 3x+3

12 12
—10x—10=3x+3

—10x—3x=3+10
—13x =13

x=—1

CEVAP: B

4x—3y=—11
3/2x+y=-3
4x— 3¢ =—11
+ 6x+39=-9
10x =—20
X=—2
CEVAP: D

2/ 3a—b+12=0
a+2b—3=0
6a—26+24=0

+ a+26—3=0
7a+21=0
7a=-21

a=—-3

CEVAP: A

Dogrusal Denklem Sistemleri

-0 3> <

—_—<mZ =< D> <

—

2 1.1
¥ Xy 3
1.8 _1
x"'yT6
6 .3_3
X vy 3
1.3 _1
“x'y"6
7_,.1 7.7
Y_1+€ Y—g X=6
CEVAP: B
ax+by =12 (xy)=(-2.3)
bx—ay=—-8 x=—2 y=3
-3/ —2a+3b=12
2/ —2b—3a=-8
64 —9b=-36
+ —4b—pa=—16
—13b =—52
b=4
CEVAP: A
2.6+y=11
axty=1 12+y=11
-/ y—x=-7 _
y=-—1
2x+y=11 +toy=8
+ —y+x=7 ey
3x— 18 6a+2-(—1)=8
X=06 6a =10
Q-5
g 3
CEVAP: C
x=3b-5 y=2b+4
2x-y+16=0 4b+2=0
2(3b-5)-(2b+4)+16=0 4b=-2
2__ 1
6b-10-2b-4+16=0 b=-7="5

CEVAP: B

©
£
S
©
=
%




Dogrusal Denklem Sistemleri

9. (@a-b+5-'x+(a+b-3):y=0 13.
a-g+5=0 —1-b+5=0 4x+5y—z=13
+ a+g—-3=0 b=4 =/ x+8y+2z=—11
2a+2=0 ab=4.(—1) 4x+5y—z2=13
2a=-2 =—4 + —x—8y—2z=11
a=—1 3x—3y—3z=24
CEVAP: B X—y—z=8
CEVAP: A
10. (@-2)x+3y-5=0
14.
2x+((b+1)y+10=0
3/ 2x+y—-z=7
Sonsuz ¢ézimi olduguna gore, X +4y+32 =28
a-2__ 38 _-5 6x + 3y — 37 = 21
2 b+1 10 + x+4y+372=28
a-2__5 3 __5 7x+7y =49
2 10 b+1 10
Xxty=7
10a—20=—-10 30=—-5b—-5 CEVAP: D
10a =10 35=—-5n
a=1 b=-7
atb=-7+1=-6
(x, y) ikilisi (2,-1) ® o
CEVAP: A 15. 1. 2a+b-c=-8
A . a+2b+c=-1
R
11. @+2)x+3y+4=0 G lll. 32 -b+2c=1
|
(@a-1)x+2y-3=0 | ve llden Il ve Illden
o B ) v 2at+tb—-c=-8 —2/ at2b+tc=—1
tek ¢6zuma olduguna gore, N Y atobtc=—1 3a—b+2c = 1
at2 3 Y 3a+3b=-9 a-5b=3
a-1°2 ! atb=-3
2a+4+#3a—3 N
7#a E -/ a+b=-3
CEVAP:D v + a—-5b=3
' ~6b=6
® —_
12. b
CEVAP: C
4a+3 3b-1 _
2/ a b =11
a—-2 b+3
3/ a +T7—2
8a+6  6b—2
a T b =22
3a-6,30+9 16.
f e T = a-3_c+1
= 114 9p+7 bio< a —a@-3)=(b+2+1)
] T+T:16 )
£ 8 X" a@-3)=(c-2)(b+3)
7] o 7 _ b+3 a—3
- M Ty, =16
8 (b+2)(c+1)=(c—2)(b+3)
= 20+1 =16
' b bc+b+2c+2=bc+3c—-2b—-6
7 7
E 52—4 b:_z 3b—c=-8
CEVAP: B CEVAP: B




Dogrusal Denklem Sistemleri ciizin

X*(8-2z)=y =8x-x"z=Yy 5.

6x+5y+7=13 6x+5y+z=13
=8Xx=y+Xx-z + 3x+y—7Z=5 —5/ 3x+y—z=5
y 9x + 6y = 18 —9x+6z=—-12
(z+?>-(y+x-z)=192 3x+2y=6 —3x+2z=—-4
Xz+y _ 3x+2y 6 3
( X )(y+xz)—192 2z-3x -4 2
8
XX .8x =192 CEVAP: A
64x = 192
_x+y y-z
x=3 6. a=y—y b_y+z
CEVAP: E _x+y  X-y-X-y
1-a_ X7y _ X—y
T+b Y72 y+Z+y—7
ytz y+z
-2y ytz y+z
b 1 Y g VX
a c _1 .
3.7—3.5—%5.7— 3 CEVAP: B
5) () (3 (57)
5a 7b 3c 35
- = 2y 4
3.5.7 3:5.7  3:5.7 B8:5.7 7 %*Tz:xi;/ %‘ le:i—)y
5a—7b+3c =235 ® 3 2 2 1
= == -4 —=
CEVAP:D vy 2 yx=4 ytx=3
A -y 2il-3
R +
G 7__
| X
a-b :gﬁa+b71 1,17 xX=7
atb 7 " ab 2 a p 2 Y
117 1,15 N CEVAP: B
a p 2 b ¢ 3 Y
b.c 3 b+c 5 1.1 |
— == == + —t+==—
b+c 5 bec 3 T atem"8 N ’
1+1 5 2_7 5 38 g 8 y=ax"+bx+c
= =5 -
b ¢ a 2 3 1 v .
2, -5) noktasindan geciyorsa
arc __1_a+tc_ . (3) (2) (6) @ -8 gesy
atc 3~ ac 2_21-10-18 4a+2b+c=-5
a 6
= %-‘r% =-3 12 (-2, 7) noktasindan gegiyorsa
-7 4da-2b+c=7
CEVAF: D (1, 6) noktasindan gegiyorsa
a+b+c=6
4da+2b+c=-5 4da+c=1
—/ 4a——2b+c=7 - at+tc=9
Xey =12 - 3a=-8 =
_1i5 4b=-12 8 ©
y-z= b=—3 a=—4 £
X x-z=5 8 (V]
P — -
x2y2-22:12-5-15 8 35 (0]
X+y+z=30 c-3=9 c=73 E.
x-15_=30 a_b_c:_%+3_3?5:_3_; -
x=2 CEVAP:E |5
CEVAP: A




Dogrusal Denklem Sistemleri

o _Z/Z:f::’ii:s 13, xy=8oy="2
+ 4/x+z=3 x+y:6=>x+%:6
—AK -6y =2 ~x%+8=6x
. 2’{1’;‘__1128 ~x%—6x+8=0
- B ) s
—dy=——4 X - —4=0 x=4 y—4—2
y=1 o _ _8_
CEVAP: D X - 7270 x=2 ymp i
{2.4}
CEVAP: B
10. x-y=3 y=x-3
) 14. 3y-x=-1=x=3y+1
2y=2
X2+ y 4x2+3y2=19
2(x-3)=2
X +2(x-3) 4-@y+12+3y>=19
2 — =
X" +2x—8=0 4(9y% + By + 1) + 32 = 19
X +4 2 2
X o 36y" +24y +4 +3y" =19
X =-4 y=1 39y% +24y -15=0
x=2 y=-1 13y — -5=0 y:%
CEVAP: C 3y — +3=0 y=-1
[ ]
v CEVAP: C
A
R
11. 2x+y=5 y=5-2x G
y2—3x=10 :
2 _
(5 - 207 - 3x = 10 y 15 x*—2)x|-15=0
4x% —23x+15=0 $ x>0 x*-2x=15-0
| | I X - —-5=0 x=5
R : - a0 B
E x<0 x2+2x-15=0
x=5y=5-25=-5 v _ -
i X - +5=0 x=-5
x:%,y=5—2-%=% X - —-3=0 x=3
® o .
X+y =5-5=0 x degerleri carpimi 5+(—5) =—25
7 17 CEVAP: A
X+y=7+?_7
(1) (2
CEVAP: E
16. (3, —1) noktasi y2 =ax+b
12, 1=3a+b
'..3 x27y2+x+y=20 X—y=3 (-1, 3) noktasi 9=-a+b
£ (X—y)(x+y)+x+y=20 I XFy=5 3a+b=1 —(-2)+b=9
% (x+y)x—y+1)=20 =8 ~/ —a+b=9 b=7
(X +y)+4=20 X=41 . *
EI Xx+y=5 y= (41) 4a=-8 a-b=(-2)(7)
£ a=-2 =—14
« CEVAP: B
CEVAP: E




(x+3)f°—2(x+8)-3=0
X2 +6x+9-2x-6-3=0
x2+4x=0

X(x+4)=0

x=0vex=-4 GoziimKumesi = {~4,0}

CEVAP: A

X+1)(x+3)=x-2)-(x-1)

)<Z+3x+x+3=xz—2x—x+2
4x+3=-3x+2
7x =-1

X=—7

CEVAP: B

Y2x—5=x—-2
Her iki tarafin karesini alirsak

mzz(x—Z)z

2x-5=x2-4x+4
X-6x+9=0
-3=0 x=3

x — -3=0 x=3 GozimKumesi= {3}
CEVAP: B

X —

x2—4lx|-21=0

x2+4x-21=0
X —- +7=0
X - —3=0
x2—4x-21=0
X - —-7=0 x=7
X — +3=0 x=—3
X'ler carpimi = 7-(—7) =—49

x<0
X==7
x=3

x>0

CEVAP: E

|x278|=‘x+2x/§|
x- 22| x+273] - [x+272]
x+2/2=0  [x—242|=1
x=—2y/2 x—2y/2 =1 X—2y2=—1
x=1+2/2  x=—1+2y/2
Xlertoplami =—2¢3 + f + 242 —f +2y2 =22
CEVAP: B

ikinci Dereceden Denklemler

—_—<mZ —-<D>»<

-0 3> <

—

4x+2.,2x+5
x—4 X X+3

4x% +12x + 2x + 6 = 2x° - 8x + 5x - 20

4x% + 14x + 6 = 2x% - 3x - 20
2x% +17x +26 = 0

2x — 13=0 x=—%
X — 2=0 X=-2

C6zimKlimesi = {—% - 2}

CEVAP: C

2
X—3 X—3 _
( ; ) 4.( . )+3—o
Xx—3
4
2
a“"-4a+3=0

= a dersek

a — -3=0

a —

-1=0

X—3
4

=3=x—83=12=x=15

X—3

2 =1=2x-3=4=x=7

X'ler toplam1 7 + 15 =22
CEVAP: D

(x2—x>2—8-<x2—x)+12:0

X2 - x = a dersek

a’>-8a+12=0
-6=0

-2=0
XX—x=6=x—x—-6=0

X - —3=0 x=3

X - +2=0 xX=—2
x2—x:2=x2—x—2:0

X - —2=0

X - +1=0
CoziimKimesi = {—1,2,-2,3}
1 bulunmaz.

a —
a —

x
x|
I~
I
-

AYT - Matemati

CEVAP: D




ikinci Dereceden Denklemler

4 2
% X -2 -8=0 13, x+4/3x+1=3
2
X — -4=0 2
2 (v3x+1) :<3—x)2
X — +2=0 3Xx+1=9-6x+x
x> -9x+8=0
2_4 s X=2 x — -8=0 x = 8 denklemi saglamaz
S ox=-2 x — -1=0 x=1
x2 =—2 gergek kdk yok. C6zim Kimesi = {1}
Xler carpmi =2+ (-2) = -4 CEVAP: C
CEVAP: B

2
14 (x+1[+1) =2x+1]+5

X— . X —
10167 -9-47+8=0 |x+1|= adersek (a+122=2a+5

4% = a dersek a®+2at+t1=2a+5=a =4/ai2
La=-2
2
a“-9a+8=0
_ L, xT1=2=>x=1 iy
a — -8=0 a=8 ‘X+1‘_2\,x+1:—2=x:—3 CK={1.-3}
a — =0 a=1 |x+1|=-2 kok yok
4x_8:22x_23=X:§ CEVAP: A
B - 2
4=1=x=0
x’IertopIam|0+%=g ¢ 15. y
CEVAP:A Y
A
R 2 .«
11. x—2/x-15=0 ‘|5 -3 |0 >=f(x)
Yx = a dersek f(-3)=0 cift katl kok grafik yon degistirmemis = (x-3)
a®-2a-15=0 Z f(2)=0 tek katli k6k 2’den sonra y degerleri negatif ol-
a — -5=0 Y dugu icin = (2-x)
|
a — +3=0 N f(x) = (x—3)2:(2—x)
a=5 a=-3 E x+1)(x—3)%-2-x
' 2 =0
i x“—9
x+1=0=x=—1
— — ®
ﬁ:f: X725k o x—83=0=x=3  paydayisifir yapar
GX_ K:ger‘?e{zo} yo 2-x=0-x=2  QozimKimesi={—1,2}
6zUmKlmesi = 125
CEVAP: D CEVAP: A
6 3
12, Bx+1) (2x+3)+ (3x+ 1) (x-1)=0 16. x"-26x"-27=0
3
(Bx+1)(2x+3+x-1)=0 X" = a dersek
2
-26a-27=0
= @Bx+1)(3x+2)=0 a -<oa
= a — -27=0
E 3x+1=0=3x=—1:x=—% a — +1=0
Q
® 2 a=27 a=-1
3X 2=0 3X=—2 X=——
= TestE - 3 =27 X = -1
: ) 1 2\ _ x=3 x=-1
; Xler toplami = | — |+~ 5| =1
< 6zimKimesi =1—-1,3
CEVAP: C ¢ {-1.3} CEVAP: B




(12 3) 4] = (T x2)

x+1=0 x+4=0
x=—1 x=—4 x=1
Xler carpimi = (—1)-(—4)-(1) =4

;
X—x2-6=0
1

x2 = a dersek

2
a —a-6=0
a - —3=0 a=3
a - +t2=0 a=-2
1
X2:3ﬁX:9
1

X2=-2=5 gercek kok yok.
Xler toplami =9

y=x2+7x+3 ve y=2x-1
X2+ 7x+3=2x-1

XX +5x+4=0

X — +4=0

x — +1=0

X'ler toplami = -4 -1 =-5

y=x2—x—5 ve y=3x+7

x2—x—5=3x+7

XX -4x-12=0
x — -6=0 X=6
X — +2=0 X=-2

yler toplami =25 + 1 =26

2x—3=x—2

CEVAP: C

CEVAP: C

CEVAP: B

y=3:6+7=25
y=3-(2)+7=1

CEVAP: E

ikinci Dereceden Denklemler

-0 3> <

—_—<mZ —-<D>»<

e D)

y=3x2-x—5 ve y=5x+m

32 -x-5=5x+m

3 -6x-5-m=0

ortak tek kok varsa A = 0'dir.

A=b%-4ac=(-6)°>-4-3-(-5-m)=0

36+60+12m=0=12m=-96=m=-8
CEVAP: B

y=x2—8x+3 ve y=-2x+1
x° - 8X+3=-2x+1

x> -6x+2=0

A(xy, ¥4) ve B(x,, y,) olsun.

Xy TX5 YqtVy
%,¥>:(3,_5)

A ve B’nin orta noktasi = ( 5

__b_
XytXp=—7=6

Toplam=3—-5=-2

y=—2x+1=—-6+1=-5

CEVAP: B

2
(xf% +6<xf¥>+9=0

1

X 770 = a dersek

a®+6a+9=0

a — +3=0 a=-3
a — +3=0 =-3
xf$=73=>x2+3xf10=0
X - +5=0=x=-5
X - —2=0=>x=2
CK={-5.2}
CEVAP: C
x2—3y2:13

3 4x®+y?=65
+

13x% = 208
x% =16
x=4iciny=1vey=—1
x=—4icihy=1ve y=—1
{(4,1),(4, —1),(-4,1)(-4, 71)} 4 ¢bzimi vardir.

AYT - Matemati

CEVAP: D




ikinci Dereceden Denklemler

2 2
0. Vxtix—4 =(2f 13. (x—3y) —7(x—3y)+12=0
B x - 3y = a dersek
X+yx—4=4 5
5 5 a“-7a+12=0
(x—4) :(4—x)2 a — -4=0
x2—4=16—8x+x a — -320
X"-9%+20=0 a=4 a=3
x — -5=0
—/ x—3y=4 —/ x—3y=38
x — -4=0 + x+y= + x+y=7
X1=5 x=4 QK={4} 4y =3 4y =4
3 25
denklemi saglamaz. Y=74 X="7 y=1 xX=6
CEVAP: D
_ /25 3
CK = {<4,4),(6, 1 )}
2 2
10. (V6—x+y/6+x) =(2v3) CEVAP: D
6—X+2y/(6—x)(6+x)+6+x=12 14. x®-x-6=2x+n
2/36-x2 =0 x>~ 3x-6-n=0 x=-1denklemi saglandigina
> gobre,
%X =0 1+3-6 0 2
X=6 +3-6-n=0=n=-
x2=36" »
Sx=-6 X“-x-6=2x-2
X'ler carpimi = 6+ (-6) = -36 2 -3x-4=0
EVAP: E
C ® X — —4:0 X=4
Y _ _ __
1. X -7x%-18x=0 A X *1=0 x=-1
x(x2-7x—18)=0 R A noktasi x = 4 i¢in
<=0 ‘|5 y=x"-x-6=4°-4-6=6
X2-7x-18=0 CEVAP: C
Y
X — -9=0x=9 A 15, By-x=-9=x=5y+9
X — +2=0x=-2 \I( 3x2—4y2=44
K=1-2,0,9
oKk ={ j S : 3-(5y +9)° - 4y’ =44
Ty 3(25y7 + 90y + 81) - 4y° = 44
' 71y? + 270y + 199 = 0
2 ? 199
2. X2 Y My = 199=0 Y=
169 ' 81 y —  1=0 y =1
x=5 %+g—1:1 CEVAP: C
Y _ . 25 ¥ 14 16.
81 169 81 169 y
y_ 12 y 12 x|+]y[=3 3
9= 13 9713 Ey? =9 /\
=
o, 18108 3.x
£ 13 13 -3
‘3 108 108
4 a R el
s 13 13 %
' |AB | _ @_(_ﬂ) _216 fonksiyonlar 4 noktada kesistigi icin ¢6ziim kiimesi 4
E 13 13 13 CEVAP: A elemanlidir.
' CEVAP: E




CEVAP: A

3x—-8=0 2x+5>-17
3x _ 8
s = — >—
373 2x =>—22
XZ% QK=[%11 x<11
CEVAP: C
4x—7>5 3x+1=<22
4x > 12 3x <21
x>3 X<7
3<x<7
x tam sayilari toplami =4 +5+ 6 +7 =22
CEVAP: C
X2 -5x<0
X(x-5)<0
X=0 X_5=0 X=5
x| 0 5 CGK'=(0,5)
| |
[}
CEVAP:DY
A
R
¥ -x-1220 G
x|—w -3 4 o |
| |
X¥-x-12=0 | + + - + + Y
A
Y
X - —4=0=x=4  CoK=(-c,~3]U[4,0) |
X - +3=0=x=-3 N
E
v
i

X2 —7x <—3x +45
x2—4x—45<0
X - 4x-45=0
X —

-9=0 = x=9

X — +5=0 = x=-5

IEEEEE
CK=[-5,9]

X tam sayilari toplami
=—B—AFAFAFA+B+6+7+8+9=30
CEVAP: C

ikinci Dereceden Esitsizlikler

6.

—

X-(@a-2x+a-2=0

her x sayisi i¢in saglaniyorsa A < 0’'dir.
A =b® - 4ac
(@a-2%-4-1-(@-2)<0
(@a-2)(a-6)<0

a=2 a=6

(2,6)
CEVAP: B

X2 +3x—28>0

X - +7=0 x=-7
X - —4=0 x=4
X |—oo -7 4 oo

CK= (—oo, - 7]U[4,oo)
x tam sayilari toplami

=/ BT +4+5+6+7+B+//F/=15

CEVAP: E

(2x+8)(4x%-9)>0
2x+3=0 4%-9=0 x2=%
X:_§ X=—§ X:§

2 2 2
cift kath kok (isaret degismez)

_3 3
X|-°° 2 2 o
| | — 3
- (2]
IR
CEVAP: C

x—3<l

4 —X

2

x—3 1 X“—3x—4

2 —XSO=> ax <0
X2 —3x—4=0
X — —4=0 =4
X - +1=0 x=-1
4x=0 x=0

X -1 0 4

AYT - Matemati

CEVAP: D




AYT - Matemati

ikinci Dereceden Esitsizlikler

10.

(x+2)3-(x—8)

X2 —6x+9 0
x+2=0 x-8=0 X2 —6x+9=0
x=-2 x=8 X —- —3=0x=3
X —- —3=0x=3
Cift katli kok
X -2 8

— 5

CK=(-2,3)u(3,8)
x tam sayilari toplami
=-1+0+1+2+4+5+6 +7=24
CEVAP: D

11.
2
x2—3x—40SO
X“+2x— 63
X2 —3x—40=0 X2 +2x—63=0
X - —8=0 =8 X - +9=0 x=-9
X —- +5=0 x=-5 X - —7=0 x=7
x| -9 -5 7 8
| | | |
I I
CK=(-9,-5]u(7.8]
x tam sayilari toplami = -8 -7 -6 -5+ 8 =-18
CEVAP: B
12. SX*GSO
X+ 4
3X—-6=0=x=2
X+4=0=x=—4
x| -4 2
| |
IR
CK=(-4,2]
CEVAP: A

-6 3 P> <

—<mz-=<D>»<

13.

14.

15.

16.

(x + 5)(x2 +4x— 5)

1-x =0
x+5=0 1—-x=0 X2 +4x—5=0
x=-5 x=1 X - +5=0
Xx - —1=0
x =—5 cift kath kok
x = 1 ¢ift katl kok
| 5
T ety
CEVAP: B

—3<x?+4x<5

0<x2+4x+3
x2+4x+3=0

X - +3=0 =-3 X
x - +1=0 =—1 x - —1=0
x=—5 x=
X -5 —:|3 —1I 1
0<x?+4x+3 + + ¢ - ¢ + +
0=>x2+4x-5 + ? = | = | = ? +

CK=[-5,-3)u(-1,1]

x tam sayilar = -5, -4,0, 1 4 tane.

CEVAP: B

<x2+2x+4)-<x—3)2

<0
(x2—2x—3>

X2+ 2x+4=0= A< 0= gercek kék yok

x2—2x—3:0

X - —3=0

x - +1=0

x=3
x=—1

CK = (-1, 3) en blyik x tam sayisi 2 dir.
CEVAP: B

X2 — 64
4-345
2
x*—65<(4-3/5)(4+3y5)
X2 —65< 16— 45

X2 < 36

x| <6=-6<x<6

11 tane tam sayi var.

>4+34/5

CEVAP: C




ikinci Dereceden Esitsizlikler

x5 O <o O®
X=2 x°>—9
7-x=0=x=7 x2-9=0
X—2=0=x=2 x*=9- x=3 x=-3
X -3 2 7

| l
| - - + + + -
- N

CK = (=00, —3)U|7,0)

x tam sayilari toplami

A —B—7—-6-5-4+7+8 . =-15

x> —25>0 @
X2 —25=0
X°=255x=5 x=-5

CEVAP: B

x2+ax—24<0 M
X2 +2x—24=0
X - +6=0
X - —4=0
X=—6 x=4

CEVAP: A

—_—<mZ —-<D>»< -0 3> <

f(x)=x272xf3

f(3x + 1) < f(4)

(Bx+1)2—2.(3x+1)-3<42-2.4-3

2 +pK+1-p%-2-3<16-8-3
x?<9

X2 <1

‘x|§1

—1<x<1

x tam sayilari toplami=-1+0+1=0

Grafikten f(1)=0

f(6) =0
X+2=0=x=-2 x=0

—"

CK=[-2,0)u(1.6)

x tam sayilan {*2, - 1,2,3,4,5} 6 tanedir.

©
£
S
©
=
%




ikinci Dereceden Esitsizlikler

5. x*+(@a-3x-3a=0 7. X¥-7nx+m-3=0
b
a—3 X, +X,=—5=7n
x1+x2=fg=f( 3 )=37avex1-x2:§=73a T2 a
XX, =2=n-3
x$x2+x1x§<12 e a
Xy +X
i+l 5= ! 2<5
X1 Xo(Xq +X5) <12 Xy X X{Xg
., (x) (%)
—3at+a“<4=a"-3a—-4<0
:n7_ns<5=>—n7_ns—5<0
a®-3a-4=0 a| . 4
| |
7n—5n+15 2n+15
a — -4=0 - —_—
- - g 0= S <o
a — +1=0
CK=(-1,4) 2n+15=0 n—-3=0
a=4 a=-1 n:_1_5 .
atam sayilar toplam=0+1+2+3=6 2
CEVAP: D _15
n 2 3

n’nin en blyuk degeri 2°dir.

CEVAP: C
[ ]
Y
A
R
G
|
Y
A
Y8 (@a+2)x°+7(@+3)x+6@a@-4)=0
|
—7(@a+3)
N __b_~r@ars
e I
Vv 7276(a74)
i X127 a " a+2
° Xp<0<Xy [Xg[>x%p
X{Xo <0 Xy +X, <0
® @
6(3—4)<0 —7(a+3)<0
a+2 at+2
a—4=0-a=4 at3=0=a=—-3
6. x2—(m+3)x+m—5=0 at2=0—a=-2 at2=0=a=-2
x1+x2:—%:m+3 a -3 _|2 ‘l1
- | -
® x1x2:%=m—5 - - ¢ (J') .
CIE) Xy <0 <Xy %< % Il - Q- (j‘D - -
~ XqXo <0 Xy +Xo>0
) 172 172 a deger araligi (-2, 4)
= m-5<0 m+3>0
] m<5 m>—3 atam sayilari toplam=-1+0+1+2+3=5
E m € (—3,5) — 7 tane m tam say! degeri var. CEVAP: D
CEVAP: C




ikinci Dereceden Esitsizlikler

9. x2+(m+3)-x—5=0 1.
__b_—(m+3 _ 2 ® 1 1
X tXo="g =y — m-3 X7 =5 x5 xi1 @
_c__ 2 1 1
XyXy =73 =75 X—5x<0 =3 xr7=0
2, .2 2 _
x1+x2<26=>(x1+x2) 2Xy X, < 26 x(x—S)SO X+1 X+3§0
2 (x—3)(x+1)
=(-m-3) -2-(-5 <26 4
x=0 —— =<0
S(m+3f<16=|m+3]<4 (x—8)(x+1)
= =3 =—1
S—4<m+3<4=-7<m<1=(-7,1) x=5 X X
-1
CEVAP: E X 9 3 >
| + + + = = + +
e oo |
CK=[0,3)
x dogal sayilari toplami=0+1+2=3
CEVAP: A
[}
Y
A
R
G
[
Y
A
Y
[
N
E
v
i
[ ] 2
12. x-1)x"-2(@+1)x-1<0
a—-1<0 A<O0
a<i b2 —4ac <0
2
[—2(a+1)] —4-(a—1)(-1)<o0
4(a2+2a+1)+4(a—1)<0
2
+3a<
10. ax®+bx+c=0 a( f:)<oo
ala
Xy <0 <Xy ve X1 |> %, a=0 a=-3 =
X{X5 <0 Xy +X5 <0 E
c b -3 0
5<0 —§<0 a| ) X 3
R :
X +7x-3=0 '
a deger araligi (-3, 0)
CEVAP: C =
CEVAP:E B3




ikinci Dereceden Esitsizlikler

2
13. x*-(@+3)x+a-7=0 15. 3% +11x-7=0
b _c__7 fy. = b_ 11
Xy txy=—z=a+3 XX2=a "3 XWX T Ty
XX =a—7 koéklerden biri pozitif biri negatiftir, yani ters isaretlidir.
pozitif iki kdk var ise CEVAP: E
XqX5 >0 Xy +%x5,>0
a—-7>0 a+3>0
a>7 a>—3

a deger araligi (7, o) en kiiglik a tam sayisi = 8

CEVAP: D

-0 3> <

—_—<mzZ-=<><

14. Grafikte f((-2)=0 f(-1)=0 f(3) = 0 (gift kath kok)

16.
g(-1) = 0 (cift kath kdk)
; (xfa)(bfx)
X (X)SO x=0 a<b<c X—¢ <0
g(x x—a=0 b—x=0 x—c=0

QK:(_OO’_Z]U[O’OO) | + + - + + 4)—
x tam sayilari toplami
=.—3-Z+0+1+Z+3+...=1 QK:[a’b]U(C"”)

CEVAP: D

AYT - Matemati

CEVAP: E




ikinci Dereceden Esitsizlikler caB

x—4 x+2[+7
x—7 =0 3. |17<0
X—7<0 X—4>0 x=1[-5
xX<7 X>4 ‘x +2 | + 7 her zaman pozitiftir.
CK=[4,7) |x—1|-5<0=|x—-1[<5
x tam sayilar toplami =4 +5+6 =15 >-5<x—1<5=-4<x<6
CEVAP: C GK=(-4.6)
CEVAP: A
[
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
I
N
E
Vv
i
[
‘x+3|-|x—2‘ 4.
4—x =
— » B
x+3=0 x-2=0  4-x=0 (x2+5)[x 2|,
Xx=-3 X=2 X =4 Sx_1-(x73)
(Gift kath kok) (x2 + 5), |x—2 , 3~ her zaman pozitif. )
X | -3 2 4 =
| | | Xx-3<0=x<3 S
| ) + ) + ’ ¢_ x =2 degeri Ix - 2| QE,
-
CK= [2,4)U{—3} ifadesini 0 yaptigi icin olmaz. g
x tam sayilari toplami = -3 + 2 + 3=2 x en blytk tam sayi = 1 ;'
CEVAP: B CEVAP: B <




AYT - Matemati

ikinci Dereceden Esitsizlikler

X2 —25—x2+16

(x - 4>(x - 5)

=0

()(_4)(9)(_5)20:(x4)(x5)<0
X-4=0 x-5=0
X=4 x=5

x| 4 5

| |

|+ 0 - +

CK = (4, 5)
CEVAP: C

6 5xz—x<2‘,52x-f—3

2
5x X 54x+6

X —X<4x+B6=x>—5x—6<0

2

X“—5x—6=0
X —- —6=0 x=6
X - +1=0 x=-1
X -1 6
| |
o0
CK=(-1,6)

x tam sayilari toplami=0+1+2+3+4+5=15

CEVAP: D

-6 3 P> <

—_—<mzZz—-<><

2x274x£3xf6

2x2~7x+6<0
x2—2x x—2 2x°—-7x+6=0
1\2 1\3 3
— > | (= _n_ _9
<3> _<3) 2x - —3=0 X=3
X - —2=0 x=2
2x% - 4x 3x—6
1 (1
5" =)
3 3
| |
IR
CEVAP: B
(x+5)(x+1)=0 @  (x+2)x®+3)<0 @
Xx+5=0 x+1=0 x+2=0 x?2+3=0
x=—5 x=—1 x=—2 kok yok.
X -5 -2 -1
| |
BN N ¥
A
CK=<—00,—5]
en buyik x tam sayisi = -5
CEVAP: B




ikinci Dereceden Esitsizlikler

9. Grafikten f(-2) =0 f(1)=0 11. X 4 3
| |
f(x
f(3)=0 2()so ‘ . ¢ * ¢ )
X kokleri x = -4 ve x =3
¥-1=0=x*=1=x=1 x=-1 x> katsayisi negatif ¢c6zim kiimesi pozitif ise biyiik
| sifirdir ve esitlik yok.
cift katl kok ~(x+4) (x-3)>0
X | -2 -1 1 3
: ' ' '
| a + - ¢ _¢ a ++ -x2—x+12>0
CK = (=00, —2]u(=1,1)u(1,3] CEVAP: E
en blyuk x tam sayisi = 3
CEVAP: D
[ ]
Y
A
R
G
I
Yo12, A
A
Y
I
N x-3
E
v
: B 2x c
[ ] .
A(ABC) < 28
(x—3)2x
x> —3x <28
x2—3x—28<0
x2—3x—28=0
X - —-7=0 x=7
X —- +4=0 x=—4
-4 7 £
10, 22X 5y d | | s
2x+a ‘ + <) - <) + E
Coziim kimesi (—2,3] ise x = 3 pay kokii b - 3=0 3
L CK = (-4, 7) g
b=3 x=-2 paydakdéki-4+a=0 a=4 =
abe3-4=12 en blytk x tam saylisi = 6 ;'
CEVAP: D CEVAP: B <4




ikinci Dereceden Esitsizlikler

13.
® )
x(4—x)>0 (2x+5)(x—2)<0
x=0 4-x=0 2x+5=0 x—2=0
=4 x:—% xX=2
_5
X 2 0 2 4
| |
- ] D6« |+ O -
Ml + (l) - = (I) + +
CK=(0,2)=(a, b)
a=0 b=2 a+b=2
CEVAP: C
14.
xz—(a+b>x+a-b
a<0<b > >0
ax“—b
xz—(a+b)x+a-b=0
X - —a=0 x=a
X - —b=0 x=b
= ax®>~b=0=x? =g (—)gergek kok yok.
[}
£ x| a b
w l |
3 -
=
' CK=(a, b)
E CEVAP: A

-0 3> <

—_—<mzZ-=<><

15.

16.

f(x)+(x+1) <0
f(x) =0

CK=(—o,—3)U(—1,6)
x=—3 ve x =6 denkleminkokleridir.

x+1=0
x=—1 f(x):a(x+3)(x—6)=>a>0
f(x) <0
ol I S
CK=[-3,6]

x tam sayilar toplami

=-3-2-1+0+1+2+3+4+5+6=15
CEVAP: C

(3x—1) <64
[3x—1|<8

—8<3x—1<8

CEVAP: E




1.

3.

4,

1930 (360

1800 °
= esas Olgcusu = 130°
130

7T esas slgiis <77 | 10

5
go 8
PR
3
_8m,
=75 dir.
-2700 |30
2880 -8
T 180° = &t esas Olcusl

180

ABC (iggenin i¢ agilari toplami 180° = 179° 60' ve

1°=60'
53° 36' 179° 60'
60° 47' 114° 23'
+ -
113°83' = 114° 23 65° 37'

Trigonometri

—

5. 55°33'acisi 60 .55 + 33 = 3333
CEVAP: D
CEVAP: D
6. 38° 42' gzgoo 179° 60'
90° 00' 128° 42'
ﬂ'— e
128° 42' 51° 18'
CEVAP: E
CEVAP: A
[
¢ 7 N \AB]:tana 2|OA|=l
A 1 A |OA[ +|AB[" =|0B|
2 _1/ / 1+tan20c=\OB]2
| Q J V1 +tan?a = |oB|
Y -1
A
Y CEVAP: A
|
N
CEVAP:D ©
: Vv
i

8. 4.sin(3x)=13-2m

—1<sin(3x) < 1

13—2m
—1s s
-4<13-2m<4
—17<-2m<9
17 9

RIS ~
2 =M>%

CEVAP: B

m degerleri {5, 6, 7, 8} 4 tanedir.

sin(Sx) = 13-2m

AYT - Matemati

CEVAP: B




Trigonometri

A .4 i
13. a) sin5; =0 yanlis 1 dir.
9 1| |CD|=tana 2
/ B |BD | = sina b) cos%t =—1yanlis O dir.
ll L o S |CB\=tana—sina ,
Q/‘D c) sin2w = 1yanhs 0 dir.
I d) sin%“ =1 yanlis -1 dir.
CEVAP: A e) cosT =—1dogru
CEVAP: E
10. a=sin 153° = 2. bélge (+)
b = cos 200° = 3. bdlge (-)
c =tan 187° = 3. bdlge (+)
d = cot 315° = 4. blge (-) 14. a)sin 180 =-1yanlis 0dir.
CEVAP: B CEVAP: A
[ ]
Y
A
R
G
|
T
1 _ Y 15. 0<x<y<-—
1. 1 gggx = 7 = cosx A 4
COSX Y I. bélgede agi buyldikge sin ve tan degerleri artar.
Il cotx.sinx (;;S))(( SiNX = COSX 'L cos ve cot degerleri azalir. tanx < tany dogrudur.
. E CEVAP: B
. t _sinxk 11
- tanX.cosecx = coay o = Gosx v
i
lvell
®
CEVAP: C
16. N
1
Lo »x
sina H J
= P
® -1
£ a =cos 47°
2 P(xy)
(] b = sin 56° = cos 34° x=cosa y=sina
E o o
; ¢ = cot 37° = tan 53 3. bélgede oldugu igin P(—cosa, — sina)
E a<b<c CEVAP: E
CEVAP: A




2 2

Trigonometri

COS™X iy — 1—sin“x _ sinx
1 —sinx T 1-—sinx
(yﬁﬁ)ﬁ +sinx) [
= —sinx = 1 £siMx —sinx = 1
1-—sifx
CEVAP: A
cosx  1-—sinx
1+ sinx cosx
(cosx) 1+sinx)
2 . .
B cos x—(1 —smx)(1 +smx) B cos2x — cos2x 0
(1 +sinx).cosx (1 +sinx).cosx
CEVAP: A
[}
T " Y
O<x<2—-l.bolge A
sinx _ COSX R
9= (/3) ;i
sinx 1\oosx |
(2™ = a2]
. cos ¥
325|nx =32 X A
Y
osiny = COSX sinx _ 1 |
SInX = > = Cosx — 4 N
1 E
= tanx = — Y,
4 i
CEVAP: E R
2 .2
Boos x4 Bel X
4cos“x +sin“+5
3(1 —sin2x)+23in2x
4(1 —sin2x)+sin2x
_ 3 —3sin®x + 2sin®x _ 3 —sin®x _1
4—4sin®x +sin’x+5 9—3sinx 3
CEVAP: D

Coz

tanx—1 tanx—1

tanx.cotx =1

1—cotx . 1

tanx

_amx=1 L
tapx=1
tanx

CEVAP: C

(cosx — sinx)2 2c0sX

sinx 1

(1) (sinx)

_ cOS®X — 2COSXSiNX + Sin°X + 2COSXSiNX

sinx
1
= —— = COSecx
sinx
CEVAP: A
.2
sin“x 1+ cosx
secx—1" tanx
5 sinx
_1—-cos"x _ cosx
© 1, 1+cosx
COS X
:(1/_6@(%’603/)() sinx 1 — sinx
1—€05X cosX 1+€05x
cosX

CEVAP: A

o<x<§|.bélge

sinx + cos x Xg
3sinx—cosx” "3

3sinx +3cosx = 6sinx —2cosx

5cosx _ 3siX
sinx ~ sifrX

ajw

cotx =

AYT - Matemati

CEVAP: B




Trigonometri

) 5 (1) 13, S8in330°.cos225°
9. (smx+cosx) = (§> " tan300°.cot150°
inx + 2si =1 (~sin30°).(~cos45°) 102
sin“x + 2sinxcosx + cos' x—9 _ S .(—cos :2-2 :@l:@
_ o)(— o 4°'3 1
1 + PSinXCOSK = % (~tan60°)(—cot30°)  V3.V3
1 CEVAP: E
2sinxcosx = —— 1
9
2siNXCosXx __8 = SINXCOSX = _4
) )
CEVAP: C
. (31 i
14. e = -
sm( > +x) cos(2+x>
—COSX =—sinx
coSX _ _SW = cotx =1
sinx ~ siX N
2 .
10. (tanx +cotx)2 = (i> CEVAP: E
3
2 2 16
tan“x + 2tanxcotx + cot“x = 9
2 2 16
tanx.cotx =1 tan“x+cot°x = ?—2
tanx + cot®x =—§ J
Y
CEVAP:C ,
R
G
1
y 15 sin(n+x>+cos<n—x)+sin(%+x)
A =—sinX — COSX + COSX =—sinx
Y
I CEVAP: A
N
E
11. sin 30° + cos 60° + tan 45° v
i
L I N
=3 + D) +1=2 *
CEVAP: E
_n _ _n
16. o= 16=>160L—1t=80c— >
30+ 50 =8a = T
2
T
-‘3 70+ 0 =80 = >
31 51 51 .
sl 12, tan(—)+cot(—)+cos<—> sin50.
3 4 4 6 P +tan7o.tano
S =tan(135°)+cot(225°>+cos(150°) )
= =—tan45° + cot45° — cos 30° = M +tan7o.cot7a
q «/5 ﬁ sin50
- =AM - = =1+1=2
2 2
< CEVAP: E
CEVAP: C




0<x<£=>cos 3—n—x =—sinx
2 2 B
a) sin (7 + x) = - sinx

b) cos (rt - X) = —cosx

COS( X> = sinx

9 on(+

e) sin (27 + x) =

) COSX

sinx

CEVAP: A

73n =36.2M+ T
721 = 36.21 + 0

sin(73m—6)+sin(727m +0)

131
sm(—T+9) cos(—e) _18m 54 8T
2 2

sin(n—9)+sin9

sin(%+e>—cose
_ sin@+sin® _ 2sin®
= = =—tan®
—cos®—cos® —2cos6

CEVAP: A

a+b:7n=>a:37n—b

cos(Sa + 2b + sm(Sb + 4a)

s o)

= cos(—“ ~3b+ 2b> +sin(3b + 61 —4b)

= cos(E - b) + sin(—b)

=sinb —sinb =0
CEVAP: C
tan7° = t7° = 1
an 7° = x cot7° =+
cot173° +1tan97° _ —cot7° —cot7°
tan187° tan7°
11 2
X X__x_ 2
X X 2
CEVAP: C

Trigonometri

-0 3> <

—_—<mZ —-<D>»<

—

g<x<n—»2.bc")lge

(2

(e

4>|-t

o=2SiNX _ 53c08x _ 2sinx _ 3cosx
- COSX ~ COSX
:tanx——g
-2
1
SECX = Gosx
3 /13 I ]
_2 2
J13
X
2
CEVAP: C
o<x<% x = 30° icin
a = cotx = cot30° = /3
b= sinx:sinSO"zl
2
3
c= cosx:00530°=g
b<c<a
CEVAP: C
i —X 1<si <A1
sina=> ve —1<sina y<z
_x__1 _x
S€C0. =7 = Cosa ~ z
=>cosa:§ ve —1 <cossa =<1
=27Z<X
y<z<X
CEVAP: D

tan 3n .tan S
16 16
2(5m 3n
cos (16)+cos (16)
tan( 2 — o -tan o
2 16 16
o2 _8m), (3
cos (2 16)+cos (16)
cot[ 2 ). tan( 2L
16 16 1 |

e 2(3m) 1
Sin (16)+COS (16)

N

CEVAP: E

®
£
S
©
=
%




Trigonometri

A
9. ae<0,g):>l.bélge 13. & . |AD|
anx = ——
cotoc—l sina cosoc—iL—i Y | ||
~3 ’ N ’ ~ 10 3 AD
m m COSX:tanx
/\ A
B C
/10 .
3 sinx
AD|= .
‘ | £osx cosX
X ‘AD’:cosx
! cosx=‘DC‘
CEVAP: C
CEVAP: D
10. cos(A)=2 A+B+C=180°
- 5 - 14.
cos(2A+B+C)=cos(A+A+B+C)
o) _ __2
=cos(A+180 )——cosA——5
CEVAP: E
[} ¢
3v3
v tanC="——=343
A 1
R CEVAP: C
G
. A
" |a0] s |
pc| 2 Y
A 15,
ABC eskenar licgen Y
6 K :
2k cotx=——=243 N
. V3K E
B 6k k C v
i
CEVAP: C o
|BC|=2/2+2/6
CEVAP: C
A
1% |AB|=|BC]|
3/DC|=|AB|
[DC|=k 16. E bl
e 3k |AB| =3k )
E Y13k E c
% 5 180-8,0\° c || i i i '
B 2k D Kk [RRRRS EUU E
= s . Ay 1B 1 1 1 1
: sin(180-0) = =sinf=—"—— _6_
; ( ) x/ﬁk’ m tana—2—3
< CEVAP: B CEVAP: B




Trigonometri ¢3Z
0<x< g: II. bolge 5. cos®x — sin®x
1 + cosxsinx
cos?x - 4sin” = 0 = cos’x = 4sin’x . 2 ;
(cosx—smx) c X + sin“x
2
C.szz4=>cot2x:4:>cotx:2 1 inx
sin-x = COSX =S8iMX + SiX = CosX
CEVAP: A
1
] V5 Cosecx_sinx_i_@
V5
X
2
CEVAP:B | 6.
A 2
tanx+coty=§
X
a b 2
O<9<%—»I.b6lge 0710°5
10 a+b=4
n __5 _S
cot(5+e)——12 =tan0 = 12
ol y
sin(n+6)+cos(3?n—9) B a D b ©C
=—sinB—sin® - 10.(a+b
. 10 A(ABC):i( >:_1°-4 — 20
=-2sin@=——_ 2 2
13 ®
CEVAP: D
Y
A
5 13 R
G
|
9
12
Y
CEVAP: A
v cos(210°).sin(330°)
'L sin(—45°).(coss15°)
t = cot listir.
an (it + X) = cotx yanlistir . (—cosSO").(—sinSO")
tan (m + x) = tanx \I’ - (—sin45°).<cos45°>
CEVAP: C . (_@)_(_l) @
A Y S S )
V2| (fz) 27
2 )\ 2 4
2— = =
X" —-2x+a=0 X4 =cosa CEVAP: B
X, =sina
b _2 _Cc _a
X1+X2_—E_§ X1X2—§—§
(cosa+sina)2= 32 cosot.sinoz=E
3 3
2 . .2 4 o _ o_l
cos“o+2cosasina + sin a=§ 8. tani15°= cot15° = m
1+2_a_i 2a__ 5 1—tan75°.tan255° _ 1—cot15°. cot15°
3973 9 1-1an165°.1an345 1 _(_tan15°).(~tan15°)
5
sa=—> 1 1
6 mmm om0 1
CEVAP: B 1—-m.m m2 1-m? m?2
CEVAP: E

®
£
S
©
=
%




Trigonometri

9.  arccos 1 + arcsin @
' 2 2
_T. T _2n
“3737 3
CEVAP: A
10. arctan(y3)+arccot(—y/3)
__+5_TC_27T+511:_7_TE
K] 6 6 T 6
(2) (1)
CEVAP: A
11. 7
arcsin-— =
25 . 7
7 _7
sinx =2
7
X tan(arcsm— tanx:ﬂ
24
CEVAP: D
n 1) o[ T ax)——sinx oL Y5
12, um(§+amMnE)—mm(2+ )——mnx _JE__ 5
® 1
g arctanE:x
2 1 1 V5
] tanx—E
=
1
E CEVAP: B

-0 3> <

15.

—_—<mZ—-=<>=<

13.

14.

16.

cot arcsing =X
3=

arcsm— =y COt(y)

2 V5
i £ =X
siny =3 >

a = arccos| —

—_
N|=
—
I
a
|
(M
I
N
w|Y

b = arctan(1

(o]
|

[
=
(o]
Q
o
2]

—

N

sin(arccos(—5)> = sinx =

arccos i =X
5=

cosx = 2
~5

ojw

- X
f(x) = arccos(2 + 3)
X
y= arccos(— + 3)
cosy =, + 3

cosy—3=§

2cosy—6=x Sf! (x)=2cosx—6

V5

CEVAP: A

CEVAP: B

CEVAP: D

CEVAP: A




1.

2.

3.

f(x) = 3sin(2x + 1)

Esas periyot =27n =T

f(x) = 2cos>(3x-1) + 4

Esas periyot = %

f(x) =tan® (1 - 4x)

Esas periyot =

o
|—4]

n
4

Trigonometri

CEVAP: D

CEVAP: A

CEVAP: B

-0 3> <

—<mzZ-=<D><

Esas periyot = g

f(n+%)=f(n—g)=f(n)=3

CEVAP: E

f(x) = f(x + k) esitligini saglayan k sayilari f(x) fonksi-
yonunun esas periyodunun tam katidir.

f(x) = cot(xg1> fonksiyonunun esas periyodu

% = 31 dir. k sayisi 31 nin tam katlarindan 127
3
olabilir.
CEVAP: E
y
A f(x) = 2sinx
217777 - T
' X=7%
5 T _ pein( ) =
f(z)—zsln(2>—2
: >
0 3 T
2
CEVAP: A

AYT - Matemati



Trigonometri

7. Fonksiyona bakildiginda x = miginy = 1 olmaktadir.
—sin[ 3™ - — cos| 3| =
a) y—snn( > )— 1 b) y—cos( 5 >—O
= Veinm= —sin(®)=
c)y—23|n1t—0 d)y—sm(2 =1
- T\_
e) y—cos(2)—0
CEVAP: D
8.  Grafige bakildiginda
- =T v
..a x =7 icin y=3
§ X=miginy =oo
© - X = n_
s f(x) 3tan2 y 3.tan4 3
;' y=3tang:oo
< CEVAP: A

-0 3> <

—_—<mzZ-=<><

CEVAP: D

10. Grafige bakildidinda x = r icin y = -3 olmali
a)y=sinx+1=sint+1=1
b) y =2-cosx =2 -cosn = 3
C) y = 2-sinx = 2-sint = 2
d) y = 2sinx-1 = 2sint-1 = -1
e)y =2cosx-1=2cosrt -1 =-3

CEVAP: E




Trigonometri Ciizn

1. sin20°c0s40° + c0s20°sin40° 5. sin40°=m cos80° =1 - 2sin°40 = 1 - 2m?
43 CEVAP: B
=sin60° = 7
CEVAP: C
3
2. %.sin15°—gcos15° 6. tanx=2 sin2x = 2sinxcos x
’ -3
= c0s60°.sin 15° — sin60° cos 15° = Z.L.i
/2 V13 /13
= sin(15°~60°) = sin(-45°) ="~ /13 12
2 2 =35
CEVAP: E 3
CEVAP: B
[}
Y
A
inx =3 =L
sinx = 3 ] cosy: > 2
3 o4 25 I
X y 7. sin15°.8in75° = 2sin15%cos 157
Y 2
4 7 A 1
cos(x —y) = cosxcosy + sinxsiny Y _sin30° _2 1
_47 324 _100_4 ' 2 24
T525 525 125 5 g CEVAP: A
CEVAP: B
i
®
8. x+y= %
4. tan75° =tan(45°+30°) > 2
(sinx+siny) +(cosx—cosy) ==
tan45° + tan30° 2 N 2 2 2 =
=1 _tan45° tan30° = 8in“X + 2sinxsiny + sin“y + cos“x — 2.coSXcosy + cos“y |
=2+ 2(sinxsiny - cosxcosy) GE,
1+i T L
/3 J/3+1 3+2/3+1 =2+2<—cos(x+y)>=2+2. —cos o
= = = =2+43 3 =
1-— 1 */5 -1 3-1 1 '
/3 (/3+1) =2+2(-5|=1 £
CEVAP: A CEVAP: D <




Trigonometri

25sin 10°.cos 10°. cos 20°. cos 40° 13. D 3 F 2

c
9 2sin10°
_ 2.sin20°.c0s20°. cos 40°
B 2.2sin10° 5 3
_ 2sin40°cos40°  sin80°
T 22.2.5sin10° ~ 8.cos80 x
! tan 80 & 2
= tan80°
8 A 5 B
= gcot10° a+x+y:90°=>a:90°—(x+y)
CEVAP: D cota=cot(90°—(x+y))=tan(x+y)
3,2
_ tanxtany 575
~1-—tanxtany .32
55
S
10. A _8 -5 1.5
tan<9+a>—3 1_£ 19 ~ 19
25 25
tan® +tano )
1—tan@tano CEVAP: A
6 5.
5= 2 14. cosb58° = a = sin32°
B -5 $in26° = c0s64° = 1-2 sin? 32°
6+80.,2 3 =1-2a°
8_6a><1 =6+8a=16-12a ®
] v CEVAP: C
=20a=10=0= 2 A
R
CEVAP: C
G15 V3 1 tane0° 1
I 77" sin20° cos20° ~ sin20°  cos20°
Y __ sin60° 1
5 A ~ cosB0°sin20° c0s20°
11, (sinx+cosx)* = (%) Y (c0s20°) (c0s60%sin20°)
I
o ) P N _sin60°c0s20° — cos60°sin20°
sin“ +2sinxcosx + cos“x = § £ - c0s60°sin20°cos20°
2sinxcosx + 1 =% v __ sin40° 4
] 8 ' 1 sin40°
sin2x=§—1 =>sin2x=—§ [ 2" 2
CEVAP: B CEVAP: A
16. 4sinx - 3cosx =0
15 €OS36°  sin36° dsin _ 3cosX _ tanx = 2
cos12° ' sin12° COSX  gcesx 4
(sin12°)  (cos12)
_ €0s36°sin12° + sin 36° cos 12° cos2x = 2cos?x — 1
'-g B cos 12°sin12° . 5 — 208X — 1
£ _sin(36°+12°)  ginuge L[4
3 T sin24 T sin24 . ~“\s
© 2 4 - 2_1
= _ 2.2sir24°cos24° 4008 24° =25
: 3
- CEVAP: B 25
CEVAP: B




D
¢ 4AE|=3|EB|
|AE|= 3k
|EB| =4k
7k o 7k
X y
A3kE 4k B
oc=x+y=>tana=tan(x+y>
tanx +tany
stando=7—"7T-—""-—""
1 —tanx.tany
7
a1
==—=13
1=y
CEVAP: D
DAy = S
S|n4x—4

(sin22x + coszzx)2 = (1 )2

sin*2x + 2sin?2x cos?2x + cos*2x = 1

sin*2x + cos42x+%(2 sin2xcost)2 =1
sin*2x + cos*2x + %(sin 4x)2 =1
in4 4o 1 9 _
sin"2 + cos 2x+2.16 =1
. 4 4,,_ 23
sin"2x + cos " 2x = 32
CEVAP: C
3
arccot2 = x arccosg =y
_3
cotx =2 cosy =g
V5
1 4 5
X y
2 3
. 3 .
sin arccot2+arccos§ =sm(x+y)
=sinXCcosy + sinycosx = A §+i 2
/5’5 55
111145
5/5 25
CEVAP: C

Trigonometri

-0 3> <

—<mzZ-=<D><

arctan3=x tanx=3+v /o
3
cos (2 arctan 3)
=cos(2x)=20052x—1 1
2
o) —1=2 4
/10 10
_—8_-4
~ 10 5
CEVAP: E
T
26x=1t=>13x:5 11x+2x = 13x
sin12x  cos12x
sinx  COSX
(cosx) (sinx)
_ sin12x.cosx — cos12xsinx
- cosx.sinx
_ S|p11x _ cgs2x — 2cot2x
sin2x sin2x
2 2
CEVAP: B
tanx=a tany=a+2
3n 31
x+y=T:tan(x+y)=tanT
tanx+tany . atat2 _
1—tanxtany 1—a(a+2)__
28 +2=—1+a’+24

a’ =3 ise a=y3 ve a=—43 a degerleri carpimi
(V3)(-v3)=-3

CEVAP: A

; ( )_ tanx +tany
X 13 an\x+y)=3 —tanxtany
4, 12
_ 3 5
3 D _—1_£E
3°5
12 56
B 4 C 733

CEVAP: A
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Trigonometri

. AW E
8. sm(x+4>—3005(x+4>
sin<x+%) ]
=3tan(x+£)=3 =X+ =3
( +£) 4 1—x
cos{x+
=>X+1=3-3x =4x=2 :x=%
tanx=% ve cotx=2
CEVAP: E
Ty oein2 T
9. sm8(1 2sin 16)
—sinE cos<2 i)—si EcosE
- 8’ 16/ 8 8
in® V2
a2 42
T2 2 4
CEVAP: C
10. cos75° + cos15° = (sin15°+cos15°) = X2
sin?15° + 2sin15°c0s15° + c0s>15° = X
1+5in30° = x*
1_ .2
1+2—x
3_ .2
5 =X
fa_
V2
V6 _
5 =X
CEVAP: A
11 cos105° —cos15°  —sin15° —cos15°
* sin105°+sin15° = cos15°+sin15°
_ S' o o
_ )__,
c ° 5°
CEVAP: A
2
. > (2426
12. (sma+cosa) :(T)
sin®oL + 2sinaL cosoL + cos20L = %

- 5 13
ol sin20, = —
qE, 13 L .
] 12
)

12
E. cos20 = 13
; 1 - 2sin?0. = cos2a
<

1 - 2sin’0 = 12

13

—_—<mZ - <> < -0 3> <

—ogin?y = —
2sin“o = 13
L2 1
sin“a = oo
2%
sina = ¢
CEVAP: C
13, sin70°=x 1+ c0s40° = 1 +2c0s%20° 1 = 2x°
€c0s20° = x
CEVAP: B
14. LI, _ 8in15°+cos 15°
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Logaritma
x2—xIn15+In3.In5=0 5.
X—=In3=0 x;=In3
X—1In5=0 X, =1In5
eM+e2=eM4e"=3+5=8
CEVAP: C
A Aclortay Teoremi
Iog(2x) 4
log(2x) log(3x) |09(3X) 8
2x_ 1
|og<sx) X:E 6.
1
2x:<3x)2
B 4 N 8 >
4x° = 3x
4x=3 = x:%
CEVAP: B
[}
Y
A
2 R
(Iog4x) +Iog4x2:—1 G
> |
(1) +2l0g,* +1=0
Y
2 7.
(log+1) =0 log,* =—1 A
Y
:X:471=l I
4 N
CEVAP: A E
v
i
®
ef-e™ _2 X _
S 3 e” = a dersek
~_ 1
€ =3
1 ,
87a_2 a'-1 A _2
arl 37 A @13
»8a°-3=2a+2-a%=5
$a=«/§ a=—J§ 8.
ef=/5 &=-/5
x=1Iny5  kdkyok CEVAP: C

—

X2 —4x + Iog3(5a+6) =0
cakisik iki reel kdku varsa

A=0 b2 - 4ac=0

(~4f —4.110g,%2¢) = 52+ 6 = 3*
=5a=75=a=15

CEVAP: A
Iog4(x+2)51
0<x+2<4" o —2<x<2

CK=(-22]
CEVAP: E

Iogl(x_1)<—3

2

~_7

-3
;
o<x—1<<5) - 1<x<9 = CK=(1,9)

CEVAP: E

05Iog7(x_2)51
7°<x-2<7"23<x<9

x tam sayilar {3, 4, 5, 6, 7, 8, 9} 7 tanedir.

AYT - Matemati

CEVAP: D




Logaritma

9. -2< Iogl(z"”) <—1 13 IogS(“X“)—Iogs(x_2> > 1
3
-2 —1 ] 4x+1
(%) 22x+1><%> |ogs(x72)>1ﬁx_2 >3
9>2x+1>3-822x>2 =M1 > 3 =6ox>-7
=4>x>1 X—2>0=x>2
xtamsayllan=2+3+4=9 1
4x+1>0-x>—7 CK=(2,)
CEVAP: C
CEVAP: C
10. log1 (Iog (X_3)>> 0 lo
. 51995 = 14. logzx*%* <log,3
~_ 7 . log,x-log,x <1
-3 1 0 1
0 < log,* )s<§> ~5%<x-3<5 (logyx < 1
~4<x<8  CK=(48] ~1sloggx <1
-1 <y < 1
CEVAP: C 31"(‘3
gSXSS
® [%,3
Y
A CEVAP: E
R
G
1. logys? +logy* 1) < 2 !
2
logsz % + Iogs(x+1) <2 Y
A
logs” + IogS<x+1) <25 Iogss(’“r1> <2 Y
2 | 15. a=log, = 2°=7=2<a<3
0<3x+3<5% =-3<3x<22 N
22 E b:I09328:>3b=28=>3<b<4
>—1<x< ? v
i c=logl' =5°=21=1<c<2
x tam sayilan {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7} 8 tanedir.
* c<a<b
CEVAP: C
CEVAP: A
12. Iogs(x+4)+ Iogs(x_“) <logg"
16. x y
."3 IO93(x4r4)(x74)S l0g, ! |09% < |09% =SX>y
2
£ ~ log, X~ 1¢) < 1og " Linx>Iny x>y
- X y
g 20<x2—16<41=16<x* <57 I.57>58" = x>y
: x tam sayilan {5, 6, 7} . |°93X < |°93y X<y
E toplam=5+6+7 =18 I ve Il dogrudur.
CEVAP: D CEVAP: C




Logaritma cszn

Xx-3>0=x>3 l<1oIdutjui(;inazalany:Oic,;in

2
— X
0 =log1*~2)
0 2 y = log.* c<b<a
4
X 2 CEVAP: A
X=4

CEVAP: C
2.
eSx_e—Zx
6. f(X)ZT
3In2 —2In2
e’ —e
f(n2)==—g——
1 3
3 -2 - = &
:eln2_eln2 :8 4_4 _1
y = log **?) 93 93 " 93 12
® CEVAP: B
x> 1 x—1>0iseb=—1:>y=|oga("‘1) v
. A
x=25gin y=2 R
G
2:Ioga(5_1)=>a2:4=>a:2 :
at+tb=2-1=1 y
CEVAP: A
$ T as Ioggse+logs(x+2) <3
2
' 2<logg® + Iogs(”z) <3
N
E 2< Iogse+logs<x+2) <3
\'
i

2 <log (ex+12)<3
3. 25°-5-6=0 ) 3 ;
3°<6x+12<3°=-3<6x< 15

:—% <x< g x tam sayilan {0, 1, 2} 3 tanedir.

5 =adersek a®>—a—6=0
a—-3=0 a=3
a—+2=0 a=-2

5°=3 5X=_2

x=logs’  kokyok

CEVAP: B

Gk ={i0g¢?]
CEVAP: B

=
£

f(x)=log (Iog (3_’()> 7}

4. |0936:a:I0933'2:a 8. ( )(3_)()4 5 i £
log2 +10g.2 = a = log.2 = a1 logs >0=3-x>5 E.
:>|093: 23-x>1=2>x QK=<—00,2) ;

Pt CEVAP: A K8

CEVAP: B




Logaritma

I 1+1
% - |5 A |5 ~ log,7=a=log,5=+ 13, 4™ _gattI 460
+ lo + 10 |
95 97 (22)™-52'2™ 116 =0
__5 + 5 __ 5 + 5a 22Inx _ 4 0inx 4 15—
1+a 1+1 1+a a+1

2™ _ a dersek

_S5t5a _ SM a®-10a+16=0

at+l

a—-—8 =0 > a=8
CEVAP: A a—-—2 =0 => a=2
2Inx:8 2|nx:2
Inx=3 Inx =1
10. 3
xX=e X=e

y=Ffx)

f (x) = log.,(bx+c)
. 09 =l CEVAP: C

x ler carpimi = e3-e'=¢*

-3

14, alosa ") glatl

bx+c>0=x>--=-3 b
a b
c=3b (x—S)I % —(x+3>2|°g%
x=-2igin y=0 1a b
()(_3)IogE12 :< +3>2Iogb1
0= log,| 2*°) . .
(x—S) =<x+3>
x=5iciny=3
® (x—3)2= 1
3-og . xvof
—2b+3b=1-b=1-c=3 A
51+3=a’»a’=8-a=2 . (&=9)
. = = =8=a=
. ] ? x¥*-9=1 X -9=-1
at+tb+c=2+3+1=6 CEVAP: C 2 =10 2—g
Y x=4/10 x=-440 x=2¢2 x=-2/2
A
Y x-3>0 =x>3
I
1. In(log,)=1+1n3 N CEVAP: A
I(Iogz) Ine +1In3 5
i / 222/,-4 2 8/,12 n4 Al
In(log2 =In(3e) ' 15, logy 27\/9\9,:'093 V27tets _oq VeTate
log,” :Seﬁx—23e 8° ? - -
— V3 _ o
CEVAP: E =logs'" =logg3 8
_17,0g3-17
g 1095 =g
CEVAP: A
12. A)log,> > 0
B) I3 > 0
= 1 - i 2 2
= © logs2 = logz-12 1:Iog32>0 16. a=e*" b = ™ (In_a) +(M) =1
= 3 Ina = 3cosx Inb = 2sinx 3 2
() 3 Ina _ Inb _ . 2 2
e gl Foee Gl wa
= K W
: E) log1® = log,-1> =—log,’ < 0 5 5
- . 4In®a+9In%b = 36
< CEVAP: E
CEVAP: B




(an)=n2—3n+2

3.terim — a;=3°-33+2

=g-g+2
=2
CEVAP: A
(an)=5+10+15+--+5n
=5(1+2+3+-+n)
_5n(n+1)
B 2
5
A1
10. terim —a,, = 5. X =275
V-4
CEVAP: C
2
(an)z Iog<n+3)(n +7)
5. terim —a; = 109432 = Iogze’25 = %Iogzz
-2
B 3 ®
CEVAP: B
5 n =0(mod3)
(an): 2n—1 n=1(mod3)
n?+3 n =2(mod3)

ag=n°+3=5"+3=28
ag=>5 a,=2n-1=14-1=13
az-ag+a,=28-5+13=36

CEVAP: D

Diziler

-0 3> <

—<mzZ-=<D><

—

(an)= (x+2)n%+(@z-1)n+15

(b ):7n2—5n+3y

(an)=(by,) ise

Xx+2=7 2z—1=-5 3y=15
x=5 z=-2 y=5
X+y+z=5+5-2=8
CEVAP: C
_3n+2,,26
(”)_Zn—1 15
45n + 30 =52n - 26
56 =7n=n=8= 8. terim
CEVAP: B
_ 2n+x oo 24y X
(an)=gn4 1z sabitdizi 5X5
3x=24 = X=8
CEVAP: C
a) an=1 -3 igin tanimsiz
n—3 ]
b) log,_4)(2n+1) = n=1icin tanimsiz g
c) tann°® = n =90 igin tanimsiz 3
[}
d) 48n-4=n="1icintanimsiz s
e) ¥2n—7=her neN" icintanimh ;I
<

CEVAP: E




Diziler

n = 3n-1 n=4
e 5 @) s n<s
2"-1  n=1(mod 2)
5 n<2
9 7 (b”>= n?+1 2<n
ag—ay _ (2 —1)—(2 —1)
ag—4ag <28+1)_22<26+1) a;=2n+3=9
-1 2
b,=n"+1=10
29 A-27 41 2/(25T ?
_25+17ég_22_ J/Zéé (an+bn)=>3. ter|m|=>a3+b3
=9+10=19
=—128
CEVAP: D
CEVAP: E
10. (an):n2—2n+5 (bn):n2—5n+2
=16-8+5=13 — -
ay + 14. (ay.p)=(ap1)*(an) a,=13
b,=16-20+2=-2 n=7 icin ag=ag+a,
(a5-by)= 4. terimi — (a,.b,) n=6igin  + ag=a;tag
(13.—2) =—26 g+ 84 = ag+2a;+3,
CEVAP:B ¢ ag—ag=213=26
Y CEVAP: E
A
R
n+1 5n G
(@)= (ba)=15 !
<n+1)
5n Y
5(an)~b, =5 o) “n+2 A
n+
® T 15. (an):(3x—2)n2+(6y—1)n+x—2y
5(n?+3n+2)-5n2 N sabit diziise 3x-2=0 6y-1=0
n?+2n 5 X_g 1
i =3 =%
15n+ 10 2 1 2 1 1
= aljl=—2 —=———=—
21 on ? (2)=3726-3"3"3
(2ere) =3
218) = 3
CEVAP:D CEVAP: B
B 2n+1 3 2n+2
12 (an)=(n 1) (bn) =17 52)1
- n+1
£ a\_(+3)l 202 ey , n+3
3 b, on+2 (n+ 3) (n+27T 2,#22 ’ (a”)_Sn—1
© (n+2)! 2 3
= faa B BT 2
: B 118288 T g g 11 22
E “2n+6 2
CEVAP: E CEVAP: C




Diziler cazn

8 2
1. _ _n“+6n-5
n+1 5 (@)="gnpq <0
n2+6n-5<15n+5
\7,1_ n+ n?-9n-10<0
_mFi[7 n+1={1,2,4,8} ,
_8 n:{0,1,3,7} n“—9n—10=0 n=10
n — —10=0 _
3 terimi tam sayidir. n . +1=0 n=-
CEVAP: B
n | - 10
z IR
n“—6n+11 27 1111111
2. (an):4=n—8+
n+2 n+2
n={1,2,3,4,56,7,8,9} dokuz terim
A -6n+11|n+2 CEVAP: C
_niFeon n-8
-8n + 11
_+8n+16 n+2:{1,3,9,27}
o7 n={~1,1,7,25}
3 terimi tam sayidir. 6. (aﬂ):—nis %<—n42—3<%
CEVAP:C | 17>n+3>5
Y 14>n>2
A
R n={3,4,5,,13} 11 terim
2n—9 G .
3. (an)=3n_7<o I CEVAP: D
9
2n—9=0:>n:§ Y
7 A
3n—7:0=>n:§ Y
I
7z 9 N
| F 3 N
+O -+ v 7. (a)=n’-8n+7
1100011, n:{3,4} iki terim i b —(-8)
CEVAP:B 1 N=%a~ 21 ~*
a,=4°-84+7=16-32+7=-9
CEVAP: E
2
_n"+3n—-28
4 (an)_—3—2n >0
n?+3n—28=0 -
n - +7=0 —4
_4= =
n - 4=0 , (]
3_2n=0$n=g 8. (an>=—n +9n+3 5
_ _ il
n| -7 2 4 2a  2(-1) 2 =
++ _ >++_ (ag)=—5°+5.9+3=-25+45+3=23 '
n= {2,3,4} U¢ terim E
CEVAP: D CEVAP: E




Diziler

2n—-7 n+1
9. (a )= __3
(2)=3n+5 2 ()= g
2n—7:i 3n+3 s
3n+5 29 -9
7
58n — 203 = 27n + 45 Bnip _ (N+4)! 3 ()l
31n =248 Gne1 3"2 (n+4) (BT g 7
n=28 birsonraki n=9 (n+3)! 5
29-7 _ 11 =2
an n+4
. 39vs 2 CEVAP: E
CEVAP: A
4 6
13. (a,)= b \=
@)=z ) e,
a, =b,
4 6
X
K®+9 2k?+9
8Kk% + 36 = 6k + 54
10. (a,,5)=(a,.1)+3n a,=6 o2 = 18
n=3 igin ag=2a,+9 2o
n=4 igin ag =ag+12
n=n-2 ign + a,=ay +3(n—-2) k=3
an=a4+9+12+-~-+3(n—2) CEVAP: C
[}

a,=6+9+12+.+3(n-2)

Y
an=3<2+3+4+-~-+(n—2)) A44. 11 2 3 5
_ _ R
a, :3(%2“]1)_1) G Fibonacci dizisinde sonraki terim 6nceki iki terimin
» I toplamidir.
n-—3n+22
=3f Y S2X+3,4x+1,7x-1, ...
_3n®-on $ OX+ 3+ 4x+1=T7x~1
- 2
| = 7x—
CEVAP: B y 6x+4=7x-1
E X=5
‘i’ CEVAP: A
[ ]
15. 1 —— > 1. Satir
1 1 ——— > 2. Satir
n+1 1 2 1 ———> 3. Satrr
1. (an+1):<n+2>-(an) a,;=3 1 3 3 1 —> 4. Satr
1 4 6 4 1 —> 5. Satir
. 2
n=1 icin %= 38
% n=2 igin % %% 1+4+6+4+1=16
g . 7 CEVAP: B
% n=n-1igin X a n+1a_1
E 2 g 16. 1,1, 2,3, 5, 8, 13 Fibonacci dizisi
an=a1~g-;~/~%
' 1+1+2+3+5+8+13=33
s a-3-2 -6
< nT% n+1 7 n+1 CEVAP: C
CEVAP: A




3.

4.

a,=a;+(n-1)r (5,11,17,...) 5. a =a +(n-1r
a1=5 r=11-5=6 a19_a5=56 823=103
a,=5+(n-1).6=5+6n-6=6n-1 (a1+18r)—<a1+4r)=56 a, +22r=103
CEVAP: D &/ +18r—aj —4r =56 a,+88 =103
14r = 56 a, =15
r=4
CEVAP: A

ag=42 —a,+5r=42
a;;=75 + a;+16r=75
a,=a;+(n—1)-r 11r=33
r=3

CEVAP: B
2x + 11, 3x+7, 5x+ 6 terimleri aritmetik dizi ise
3)H_7:2x+112+5x+6
6Xx+14=7x+17

x=-3
CEVAP: B

Aritmetik dizide bastan ve sondan terimler toplami
esittir.
14, a, b, ¢, d, e, 28

21

25 a+b+c+d+e
42 =42 +42 + 21
42 =95

CEVAP: C

6. log,,64, x, log,,9 terimleriaritmetik dizi ise

log,,64 +log,,9 log,,64-9
x= 2 -2
log,,8%:3°  log,,24°> 2logy

2 2 2

1

=1

CEVAP: A

7. a,+a;=16

-0 3> <

a1 +6.2+ - +a10+——'— +a1a+a19

=16.9 + 8 =152

CEVAP: B

—<mzZ-=<D><

7 terim
a, =4 ay=176
a,+8r=76

4+8r=76

8r=72
r=9
4, 13’2l2'31

yerlestirilen
2.terim

AYT - Matemati

CEVAP: C




Diziler

9. S, =n+2n 13. ag=x —2/a,+5r=x
n=7 icin aj+ayt - tagta,=7°+27 apy =y + a;+10r=y
- 2 —a;=—2x+y
n==6 icin — a;ta,+--+a;=6"+26
a; =2x-y
a, =63-48
a,=15 c
CEVAP: A EVAP: A
14. a;=a; +6r a,+ag=112
ag=a;+7r a;+a, =72
10. (-16,-13,-10,..) a,=-16 8g=aj+2r 2a; +13r=112
- 2a,;+8r=72
r=-13-(-16)=3 5r =40
n —
S, =5(2a;+(n-1)r) r=8
10 2a, +13.8=112
S10= 5 (2.(~16)+9.3)=5(~32+27)
2a,=8
=-25
CEVAP: D a, =4
a; =a, +10r=4+10.8=84
CEVAP: D
[}
Y
11. 5, 2x-2, y, .., 54, 8x+5 A 15.
5+8X+5=2x-2+54 2 1. hafta 2. hafta 3. hafta
8x + 10 = 2x + 52 I 50 75 10
6x = 42 v a;=50
x=7 :{\ r=75-50 a,=ay +6r
y+5 : =25 =50 +6.25
2x—2="1—
2 N =200
y+5 E
12="7%— v CEVAP: E
i
24=y+5 N
y=19 16. Ik on terim toplami = S,
CEVAP: E ilk alti terim toplami = S
Syo - Sg=192 a, =3
10 6
5 (2a;+9r)—5(2a, +5r)= 192
5(6 +9r) - 3(6 +5r) =192
12. 7,17,27, .. 30 + 45r - 18 - 15r = 192
® a;=7 12 + 30r = 192
an r=17-7=10 30r = 180
® n
g Sn=§(2a1+(n—1).r> r=6
;' Sp0= 2227 +19.10) = 10(14 + 190) =2, +r=3+6=9
4 — 2040 CEVAP: B
CEVAP: A




Diziler Ciiz

1. 6,18,54,..,a,=6 5. logsy 316, x, logg9
4 18 2 1,4 2
I’=a—1=F=3 X" =logs/316.10gg9 = logs2 . 109,33
-1 -1
a,=a, M =6.3" 23" XZZ%,§A|093Z.|0923:8
CEVAP: E 3
x=2y2
CEVAP: C
-1
2. a,=ayr
a;=125 S, 1
! & 408
1 3terim
=75 a. =3 a =1
6 T4 57108
=125 VS
2= 1 1 7108
Y5 3 4_ 1
4 4 4 7108
rr=625=5 4 1
rf=—-
r=5 81
r=l
CEVAP: C 3
CEVAP: E
[}
Y
A 833
R 4’8’16’
G 3
I 8 1
3. (9x-3), (Bx+2), (x+2)geometrikdizinin ardisik r—§—§
terimleri ise Y 4
2 A 3
Bx+2)"=(9x-3) (x+2) Y a; =74
I 1-r"
9% +12x+4 = 9% +18x—3x— 6 N Sp=a; 5 -
-3x=-10 E 1\1°
1_ —
X=E V 3 (2)
3 i Sw:Z —
CEVAP:D o 1—5
-3 _13\_3_3
T o4 z (1 210)‘2 o1
CEVAP: A
4.  Bir geometrik dizide bagtan ve sondan terimler ¢arpi- 8. <'=1n=a1rn_1
mi esittir.
¥ a1r3+a1r _%77 apr+ar =12
1,a b oc d e 32
8 2 5\_ 27 =
\2/ r-lajr+ayr)= 2 'E;
; 2 &2 g
4 ab.cde=4.4.2 2= %
32.1 -4 -32 2 E
¢ "~ 16 .
s
CEVAP: D CEVAP D <




Diziler

2 2 2
9 (an):3n+1 175279
11" 2 2
S =a a,=—F=75
TRy 2T g 2
1—(1) 2
s -2 \3 & 27 1
e 1 a; 2 3
3 9
;
1_7
_2 8% 1 1
"9 2 3 g
3
CEVAP: B
1—r"
10. S, =a; 3,
ilk 8 terim toplami S, = a 1-r
P 87 11—y
ilk 4 teri lami S, = 1-¢
i terim toplami S, = a4 1-r
_1—r8
> BN Y
=655 =65
9/‘1—r J,/.f‘ ®
Ty Y
6 3 A
'=64 —r=464=0%=22=2/2 R
G
CEVAP:B |
Y
A
Y
|
N
E
1. ag-ag=3%4 v
|
8,8, e a,.a,
N\ "
\\\3%;////
6
344 = (3/a) =4%2=16
CEVAP: D
12. §,=5"-1

L

£ n=4 igin a1+a2+a3+a4=54—1

% n=23 igin - a1+a2+a3=53—1

= a,=5'-5°

;' a, = 500

< CEVAP: B

14.

15.

16.

a1=28
r:—1
2/2
a15=a1r14
_28 L14
2/2
_8 1 2
- o14 _214
_ o513
CEVAP: C
O
- O
810! 0
b §27o @)
Vo - B
s - ,,(?
R A
rrrrrr rrrrrr rrrrrry rrrrrry rrrrrry

1.carpma 2.carpma 3.carpma 4.carpma

810»%:270 270-%:90 90‘1—=30 30‘1—=10

3 3
CEVAP: D
1. saatin sonunda x.3" 2= 9
x3 =95 x=27
10. saatin sonunda 27.3'972 = 33 3%
_ 3!
CEVAP: C

X+Yy, 2xy, xy2

hem aritmetik hem geometrik dizi ise terimler esittir.

X+y=2xy= xy2

2% = xg*

X+y=2xy

X+2=4x
2=23x

2=y

=X

wn

CEVAP: E




a2=2’ ay =3’an+2=an+1'an_(an+1+an)

n=1iginaz=a,.a, - (a,+a,)=>a;=23-(2+3)=1

n=2igina,=az.a,-(ag+a,)=a,=12-(1+2)=-1
n=3iginag=a,.a;-(a,+az) =ag=-1.1-(-1+1)=-1

CEVAP:C

3.4
6=+,

n=9i¢in + ayg= 51/+39
_T1 A 2

3
a1o=a2+§(2+3+4+...+9)

a1o—a2=%44:66

CEVAP: D

a4 1 =2n'an
%=25.a5
n=6iin a¢=2°2¢

n=>5igin

_ 59
n=9igian 310 =2"-29

5 5,6 9

a410

- :25+6+...+9:235
5

CEVAP: E

— , nhtek ise

“n=1 n ¢ift ise

a;+ay,+az+a,+...+ap

I e

15
CEVAP: A

Diziler

-0 3> <

—_—<mZ —-<D>»<

—

()]
=]
+
-~

w
=
|
N

o>

5 VAR
Koklern—3 ,n=

—0—m|\1
—O—mlx

4 tam sayi var

6 s—% <7 olmali
36<-k<42
—-36>k >—42

k sayisiI =36, -37, -38, -39, -40, -41 olmak lzere

6 tam sayi degeri alir.

CEVAP: C
an=n2—6n+m
_ -6 _, .. _ .
n=-—=3 i¢n ag=-7d.
a3=9-18+m=-7
>m=9-7=2
CEVAP: C
=2n-51+3<12
= 2n -5l <9

= -9<2n-5<9
= -4<2n <14

= -2<n <7

nsayisi 1, 2, 3, 4, 5, 6 olmak tzere 6 deger alir.

CEVAP: E

a, = log,(n + 3) - 5 ifadesinin tam say deder almasi
icin n + 3, 2 nin pozitif tam say1 kuvvetleri olmali
n+3=2=n=-1

nN+3=4=n=1

n+3=8=n=5 |ilk 30 terimden
n+3=16=n=13|4 tanesi tam sayidir.
n+3=32=n=29

Nn+3=64=n=61

AYT - Matemati

CEVAP: B




Diziler

n n A

B

+
n+4

13. -5=a,

n°+6n+8 - (n+2)(n+4>_ (rr‘]if) (n+2)

n=An+4A+Bn+2B
n=n(A+B)+4A+2B

25 = a, olsun.
a,=ay +(n—1>d

25=-5+(n—1)-

w|o

A+B=1 ve 4A+2B=0 3
A—-2A=1 B=-2A 30'§=n—1
A=-1 19=n
B=2 17 terim eklenmistir.
n _ 1 1
n2ientig N+t2 “n+d CEVAP: B
=—a,+2b, olur.
CEVAP: C
n2—n
14. P,=3 2
a, = i
n Pn—1
n2—n
32
11 - 2
10. 1-34+2:54+37+..+11:23= Zn.(2n+1> (n=1)"~(n-1)
n=1 3 2
11 2
= (2n2+n) 37“ 5 n
=t ® - n®-3n+2
CEVAP:B 3 5
A n2—n_n2—3n+2
R =3 2 2
G =3""Tour.
: CEVAP: C
Y
A 15. ag-a,=96=a,"r-a, " =96
Y
1. a,,-a;=5d=35=d=7 | a,-a;=48=ay P —a,-r=48
N
8,5~ 845 =10d = 10.7 = 70 bulunur. E a r2(r 1)—96
5 —1)=
.E V oranlanirsa r = 2 olur.
CEVAP:E | apr(r—1)=48
* a,r(r - 1) = 48 esitliginde r = 2 yazilirsa
a,°2(2-1) =48 = a, =24 bulunur.
CEVAP: C
16. -
12. Sn=%(2a1+(n—1)d) 6. 2x—1,2x,2x+5,x+y
10 (2x=1).(2x+5) = (2x)
S10="5 (2ay+9d)=265 = 5(2a; +9d) 42+ 10x— 2% — 5 = 452
- 8 _ 8x=5
] Sg=p(2a;+7d)= 172=4(2a,+7d) X .
£ 53 =2a,+9d X=3g
) 1 8
]
& _ 43=2a,+7d 2 10 50 250
o g Xty X+y ="
= 10=2d-d=5 g8 g X TYTXTY g
; ay=4 =y :—220 —%:—235 bulunur.




Diziler cazn

n+9sayisi 16,25, 36, 49, 64, 81, 100 ikena_ € Q 4
olur. a2:%_%
n sayisi 7, 16, 27, 40, 55, 72, 91 olmak Uizere, 7 deger ag= %—%
alir. :
1 1
CEVAP: C = -
T ¥~ 73715
1 16
CEVAP: E
4 2
2. a =Y (2%%+1)
k=1
! 2
a;= Y (2k®+1)=3
K—1 6. 4a,-1
2n+1=—""vo
2 5 a,+1
ap= X (2kP+1)=3+9=12 ~(2n+1)a,+2n+1=4a,—1
k=1
8, ap.(2n-3)=-2n-2
ag= > (2k®+1)=3+9+19 =31 oo
k=1 L] an = m bulunur.
aj+a,+ag=31+12+3=46 v CEVAP: A
A :
CEVAP:D R
G
|
Y
A
Y
17 ag+a,-ag=a,+57+2-a,
N
E =57+2+37-59-2
3. a,=logy(n+2)<4 ‘I’ =35+2+37-47
0<n+2<3* R =74 - 47 = 27 bulunur.
-2<n<79 CEVAP: B
n degerleri 1, 2, 3, ..., 78 olmak lzere 78 deger alir.
CEVAP: D
8. a;=xa,=3x,d=y
a,-a;=(n-1)d=3x-x=(n-1).y
:%4—1 =n e
©
n 1(2x
S,=5(as;+a =—(—+1>. x+3x £
s g _2n=10_, 12 nalertan) =y + T g
n n+1 n+1 =2X<27X+1> g
12 tam sayi olmasi icin n degerleri 2
n+1 4x 1
= +2x bulunur. ;
5, 3, 2, 1 olmak Uzere 4 deger alir. y 4
CEVAP: C CEVAP:D




Diziler

9. a,=2a;-16>a,+6d=2(a; +4d) - 16 13. 2xy=xy2+x=y+x
Xy =Xy X
=laj+2d=16 @ oy =y2+1 X+y = xy2 +x
ag=2a,-17 = a, +8d =2(a, + 6d) - 17 Sy?-2y+1=0 | =x+1=x+x
Sla;rad=17] @ =y=1 =x=1
x-y=1-1=0 bulunur.
@ ve (@ ortak goziliirse
CEVAP: C
a;+2d=16
~  a;+4d=17
d=%,a1=15 olur.
CEVAP: B
1,12
s
14 S12_ 1 1-T _
4 9/.1—r
1 J//r
(1—r4)(1+r4+r8)
= 4 =
10. S,=a,=2+5=7 1—r
8, 4, . _
Snzﬂ(a1+an>=>2n2+5n=ﬂ(7+an) =r+r+1=6
2 2 ag+ag+ay ag ag
=4n+10=7+a, T=a+a*1+1
= @n =4n+3 bulunur. =84 *+1 =6 bulunur.
CEVAP:E o CEVAP: B
Y
A
R
G
|
Y _ 450
11. —3+46-12+24—48+...— 768 o 15 888y, 8y, - 85, =2
—_——
2 2 45n
=-31+32-322+32%- . -328 T = a3y " a3y *agn =2
= 3(1-2+22-23%4  428) N a3, =2%n
9 E 9n
=_3.ﬁ \') =>3.3n=2
1 —(—2> [ ~a,=2%"=8" bulunur.
=—(1+512) ! CEVAP: D
=-513 bulunur.
CEVAP: A
31014
= 1+3+3%+...+3% 31 12, 4
=1 12 =g 16. a,=2'%.4=2"" (1. guniin sonu)
g 1+9+9%+...+9%  9°—1 47 1as o
T 9—1 ag=2"4" =2"2" =2 (8. ginin sonu)
® 3% g a,,=2"4%=2"2" = 2% (10. giintn sonu)
= 2 5
. =1 aqg 232 4
; =4 bulunur. a—8=ﬁ=2 =16 bulunur.
CEVAP: C
< CEVAP: C




Limit ve Sureklilik

| 242 2% R S
x—-0 SiNXx—cosx sin0—cos0 5 lim 7 7=7°=7 =
_1+2_3 _ . e 1
0—-1 -1 -1 oo
CEVAP: B
CEVAP: C
y ; x_2 >_ o2
) im fp)+ fm fe) | O M (5 xT8)=5 m=t3
f(x) x——2% x—=2" 1 1
=1-2=—-1 257m+g+3=g+0+3
.-/1 =0+3=3
_2:
T >» X
’ 0 CEVAP: C
/ ______ -
CEVAP: B °
Y
A
R
? 1
3—-x
7. lim %
Y x—»3Jr
A
| s )
) = x*—2x+3 , x<1 I 43743 40
3x+5 ,1<x 2 2 2
v _4 +3_0+3_3
lim fx)+ lim f(x) i T2 T2 T2
1 o . CEVAP: B
= lim (3x+5)+ lim (x2—2x+3)
x—1% x—0
=3-1+5+0°-2.0+3=11
CEVAP: E
2_
8. f(x)= xX“—a , x<2
3x—4 , 25x
=
©
x = 2 de limiti varsa £
7]
lim f()=lim f(x) ®
X—2 X—2 E
im X=5___1 __1__1 32-4=2%-a
T 4+x " 444 8 8 '
xX—4 A _
CEVAP: A 2=4-a = a=2 E
CEVAP: D




Limit ve Sureklilik

—1 <
X—5 _ 13. [—3,4] araliginda
9. lim x2S x5 _ 1
x—5 2x=10  2(x~5) 2 lim  f(x)=2
x——2% _ P . .
lim  f(x) = 1 x =—2 de limiti yok bir noktada limiti yok.
CEVAP: A | x--2-
CEVAP: A
lim f(x+1)+ lim f(x+3)
, 14, o b
0. lim ﬁ—x)_u/ﬂu+m_j; -3<x x <1
C et [1-x —t+x 1 —2<x+1 X+3<4
-
=-2
CEVAP: A = lim f(x)+ lim f(x)=2+0=2
’ x——2% X—4~
CEVAP: A
[}
Y
A
R
G
|
Y
A
11, lim  f(x)+ lim f(x) Y
x -2t x—1" | .
y 15, Jim V3x+13=y3-4+13=y/12+13
=2+4=6 x4
E =/25=5
CEVAP:B Vv
i CEVAP: C
[ ]
ﬁi
£ w.lmgﬂm=2=$ua=2
(7} X
o120 Gim o fx)+ lim f(x) i (X+5)+3f(x+7)
= BT e (2 o)
' =0+3=3 f(3)+3:-f(3) 2+3.2
E (3 =5 4
- CEVAP: B @)
CEVAP: B




(0, 5) araligindaki
lim f(x) = yok lim f(x)=4
x—1 X—2

lim f(x)=4

lim f(x) =yok
x—3 X—4

limitler toplami =4 +4 =8

X—2

uféxﬁ+2x+4kz4+4+4

lim
X—2

(x=2)(x+2) 2+2
_12

g =3

. x*—2x—3 0
x-3 x“+3x—18

B x+1) 4

(x+6)(x~3) 9

lim
x—3

lim
x—1

Limit ve Sureklilik

CEVAP: C

CEVAP: A

-0 3> <

CEVAP: C

—<mzZ-=<D><

CEVAP: D

CEVAP: C

—"

X _
6. lim 2‘| = lim — >
x—-0" | x°—3x x-0" X~ —3x
= lim _-t_1
x-0~ X(x-8) -3 3 CEVAP: D
7. im |[x-5]-4]
X—-5"
= lim |—x+5—4|: lim ‘—x+1’
X—-5" X—-5"
=4
CEVAP: B
. sin4x _ 4
8 Im T5 T3
CEVAP: C
X2+ mx+6
9. lim o2 =1
x-2 x°—3x+2
4+2m+6=0=2m=-10
=m=-5
CEVAP: A
10, f(x)=3x-2 g@):%—%
3x—-2 4
lim gof(x) 4 3x-2
X2 2—X 2-x

_ox®—12x+4-16 _ 9x*—12x—12
T 4Bx-2)(2-x)  4(3x—2)(2-x)

X
_3-2)(3x+2) _ 3.8 £
S 4(B3x—2)(2=x) 441 3
__24_3 =

o167 2 ;'

<

CEVAP: C




Limit ve Sureklilik

. 2x% = 3x + 1
lim 5 =
X~ x2 4 4x+3

e
A

11.

lim

o xz(w f{

CEVAP: B

- @-2)x*+3x—1
© M 2x+3

X — o0

im X=1_3_,

a-2=0 lm 5 1372

a=2

a.b=2‘-%=3

CEVAP: B

13.

a+2|-3|=
la+2|-3=5 ve |a+2|-3=-5

=
E la+2|=8  ve |a+2|=-2
o kok yok

® a+2=8 ve a+2=-8
E a=6 ve a=-10

;' limit degerini

< saglamaz.

-6 3 P> <

—<mz-=<D>»<

CEVAP: C

14. P(x) bas katsayisi 3 olan ikinci dereceden bir polinom

15.

16.

o

(
() =P0)=
P(

)
)

X) = 3(x — 2)(x - 1) dir.
)

Q(x) baskatsayisi (1) olan ti¢lincl dereceden bir po-
linom

= 1)(x + 1) dir.

—1)+(x—2)(x=1)(x+1)

x—2
M[s (x=1) x—1><x+1>]
x=2

lim 3.1 +1.3 -6
X—2 1

CEVAP: B

CEVAP: C

f fonksiyonu “n kisinin yan yana siralanmasi” olarak
tanimlaniyor.

f(n) =n!

g fonksiyonu “belirli iki kisi yan yana olmak kosuluyla
n kiginin siralamasi” olarak tanimlaniyor.

=(n-1)2l

f(s)

g(n)

f(n)

51

"T5g(n) ofs) 42!
_5HM _5
T Mo 2

CEVAP: D




Limit ve Sureklilik CiiziB

AY 3. x*-5x-7=0 denkleminin kokleri X; Ve X, ise
y = f(x) Xy +X=5  XX,=-7
Y=gt lim —+ 1 =¥+
R Xo Xnpr Xy X%
a a X ) ()
4;?/ Nt 5 s
2 X; X, =7 7
CEVAP: B
f(x) = m(x - a)(x + a)
x=0 y=-a 2 ;
4. f(X)I X 1, x<1ise
m.(-a).(a) = -a 3x+2 , x=>1ise
1 ( ) 5 , x<2ise
m= - X)=
a 9 x*+1 , x>2ise
y=9(x)

: _ + +
£+L_1 XILrT11+[3f<x)+g(x+1)]—3f(1 )+g(2 )
TR =3[3.1+2]+[2°+1]

y=9(x) 1=
=15+9=24
X Y
a 1=a CEVAP: E

x
l
©
1}
<
U
a 9
=
1}
<
|
©

Y
f(x)-g(x) _f(a)-g(a) L5 f-1)=7
im——a ="x-a
e A lim f(x) =4
(x-alfxa)-(x-a) .
~lx—a)x+a)—(x—a | .
. _0—0_9 PRI limf(x)=5
Xll_r)r;l X—a =~ 0 ~0 belirsizligi . X ( )
(M)[%(X+a)_1] A | I|r_n1+f(x)=7
lim \ -
x-a x—~a I fonksiyon sirekli oldugundan (-1) deki degeri
= i 2d—1= N (-1)’e sagdan yaklastiginda esitlik saglanir.
E
II. f(2)=4
cevap:D Vv @)
: fonksiyon siirekli oldugundan 2’ye soldan yaklas-
? tigindaki degere esittir.
. lim f(x)=5
x—1"
fonksiyonun Iim1 f(x) =5 de limiti varsa soldan li-
X—
mit esit olmahdir.
X < 30 oldugundan CEVAP:E
f(12) = 22.3 pozitif bélenleri sayisi 3.2 = 6 dir. =
144 > 30 oldugundan g
) .. . . Q
f(144) = 2".3° asal bélenleri sayisi 2 dir. 6. ”n; /9X+m g
X —
. _ 2
X"j?z(f(x> flx >) =y45+/25-9=y45+4 :
—f(12)-1(144)=6-2=4 — /297 E
CEVAP: A CEVAP: B




Limit ve Sureklilik

—4 +log, (x*+5x+1)
x—2|

 (e=2)(x+2)
xTE* x~2
=4+log,(16+10+1)=4+log,27

+Ioga(x4+5x+1)

‘(,_73
::4+Jog 3¥Y=44+3=7

=x2-3x+2

f(3) = 2
P(x)- ()()+4f()
x—3 -3

e

o))
< - 41(3) ) ))(x?~3x)

x—3 x—3

- 41(3))x (x~3]
x~=3

~(t(3)-4t(3))3

=-9f(3)=-92=-18

= lim
X—3

CEVAP: A

lim fof(x)+ lim f(x+3)

x—1" X——2"

=fof(17)+1(17)

=f(-27)+3=1+3=4

AYT - Matematik

—<mz-=<D>»<

-6 3 P> <

CEVAP: D

11.

12.

h(1 )= f(2).f(3)+f(3)

=52+2=12
f(x + 1).f(3x) + f(x + 2)

h(x)-7 _ () 7

b f(2x>

h(x) =

CEVAP: B

AY

L lim f(x)=-2

x—3"

yanls lim f(x)= 0

x—3"
Il.  ffonksiyonu x = -3 de sureklidir. (yanlis)
lim f(x)="lim f(x)=f(-3)

x——3" X——3"
f fonksiyonu x = 2 de sireksizdir.

Xlirr21+f(x) # lim_ f(x)=1(2)

V. lim f(x+2) = f(27)=0

Il ve IV dogrudur.
CEVAP: E

CEVAP: E




1—tanx 0

im —————— ==
n sinx—cosx O
X
4
1_sinx
. COS X
lim

T SiNX—CosX

Limit ve Sureklilik

B cosx—sinx ' —1
T cosx(sinx—cosx) 42
2
-2
=—=—4/2
7 V2
CEVAP: A
i X =Vn_o
Xling x—2 0
4-/n=0 Jn=4 n=16
im X V16 x4
xl—r»n2 x—2 _xIEnZ X—2
im (x~2)(x+2) ©
x-2  (x=2) v
A
R
CEVAP:D G
|
f(1 + 3x) + f(1 - 3x) = x*° Z
f(x+1)+f(1-x) f(4)+f(-2) Y
lim = 1
X—3 X—2 1 N
=1 £
x =1 igin f(4) + f(-2) = 12 =1 v
i

CEVAP: C

Y1 —sinx )
im  —Gosx ~ o

V1 —sinx-y/1+sinx

m
x. T~ cosx-y1+sinx
2

V1 —sin®x _ v cos®x
x_ T~ cosxy1+sinx cosxy1+sinx
2

COsX 1

~ cosxy1+sinx 42

m|§ﬂ

CEVAP: D

—

ax—3 , x<2
f(x) =15 , X=2
2x+b , x>2
lim  f(x)= lim f(x)=1(2)
x—2" x—2"

2a-3=4+b=5
2a-3=5 b+4=5
a=4 b=1
a+b=4+1=5

CEVAP: B

+ O - O+

CK = (=o0,=2)u(3,0) {5}
x tam sayilar toplami
=4 65433436+, =-8
CEVAP: E

f(x)=Vx2—3x—28

x2 —3x — 28 = 0 sirekli oldugu kiime

x% - 3x - 28 < 0 siireksiz oldugu kime

2

—3x—28=0
); " 7=0 =7

- - x=—4
X - +4=0

x| -4 7

+%-T+
1111111,

CK=(-4,7)

x tam sayilari toplami

=82 14+014243+4+5+6=15
CEVAP: C

AYT - Matemati




Limit ve Sureklilik

3x+2 2

8. fX)=—F5—7"""— 12. y, X)=7— =~
M = exr okt 1 w 9¥=T-3
gercek sayilarda surekli ise paydayi sifir yapan deger 3 { fx)—3#£0
yoktur yani gercek kok yoktur. g f(x) £ 3
A <O dir. 2 > X
b2 - 4ac <0
(—6)2 -41.(2k+1)<0 grafigi iki noktada kestigi i¢in g(x) iki nokta icin surekli
degildir.
36-8k-4<0=32<8k
CEVAP: B
=4<k
CEVAP: D
2x—1
9. fx)=x*-mx+3 2 9 x=0
. 13. f(x) =
lim f(x) =11 f(2) =11
lim f() =11 = (2) CELIN
2 X =1
2°-2m+3=11=7-2m= 11
. om=4 sureksiz oldugu noktalar tanimsiz yapan noktalardir.
e o ¥ -9=0 ¥-1=0
2 _ 2 _
CEVAP: A x°=9 X =1
] x=3vex=-3 x=1vex=-1
Z x < 0 oldugu i¢in 0 < x oldugu i¢in
R x=-3 x=1
© kritik nokta i fx)= i f(x) = (0)
. o _ ritik nokta lim  f(x) = lim f(x) =
10. Xllrr;+ f(x) = Xllrr;_ f(x) =1(3) I e O
9a-b=-2 Y x=0i<;ini1;é_f:3
. . A B B
Jm T = fim 100 = f(-1) Y sireksiz oldugu kime {-3,0,1}
|
b-7=-2 = b=-5 N CEVAP: D
7 E
9a+5=-2 = a= ) Vv
CEVAP: D '
®
11. [—2,2] araliginda
x-2|
Vs, x#2
X limit strekli 14100 = 5"‘ 2 ,
, X=
.ﬁ -2 yok yok
£ A o o im )= lim M:ﬂ:1 -a
3 0 var var w0t ot X—2 x~<7
g 1 var yok |' o ‘X_z‘_%é
2 var var im  f(x)= lim 5 = =—1=b
! X—2 x-2" X x~2
E xtamsayllan=-1+0+2=1 a-b=1-(-1)=2
CEVAP: D CEVAP: A




2.

4,

-2
f(x) =x"-4x"-7x+3 5. f(x)=(x3—1>-<xz+2)
f'(x)=3x°-8x -7
) 5 f’(x)=3x2(x2+2)+(x3—1)~2x
f(-1)=3-(-1)°-8 -(-1)=3+8-7=4
(1) =3-(1) =38+ Py =3-((1)2+2)+(12=1)-2-(-1)
CEVAP: C =9+4=13
CEVAP: C
2 2 1 2 1 1 11
.3 3 e, 1 LS
) = X2 - (4 - %)° 6 fu)szj§=X~f _ 826
F(x) = 2x - 3(4 - )2+ (1) X 2
f(2)=2-2-34-2>2-(-1)=4+12=16 ;8
4 _ 11,6
CEVAP: E Fx)=-gx
5
iy e 11
F()=-5 1=
‘ CEVAP: B
Y
A
R
G
|
2 Y
f(x) = ¥x° = x3 A
Y
df(x) 2_, 1 ;7 f)=x -+ - x +x® - x - 1
2.3 '_2 73__2 ) 6 5 4 3 o
dx 3 3 33/x N f(x) = 7x° - 6X° + 5x"* — 4x° + 3x" - 2x + 1
CEVAP:A E .
Vv 7.8
i fkﬂ=7+6+5+4+3+2+1=—z—=28
1 CEVAP: C
8. fX)=x-1)(x-2)...(x-10)
f'(x)=1.(x-2) ... (x-10)
K
_2x+3 +(x=1).1...(x-10) =
f(X)_BX—Z -
- 2.(8x—2)— (2x+3).3 +oHX = 1)(x - 2)(x = 3).1 ... (x = 10) 5
X) =
(3x—2)? v (X-1x-2)...1 e
f,()():2-(1)—5-3:2—15:_13 f(4)=0+0+321.(-1)...(-6) + 0 ;
2 1
! =6.6! -
CEVAP: C CEVAP: D E




W21 13. fx)=5x-mx-8  f(2)=12
9. f(x)=
VX f(x)=10x - m
2
2x-Vx— (1) /x £(2)=20 - m 20-m=12
f(x)=
(vx)° m=8
1 CEVAP: E
8-y/4—(16—1)-
2/4
f(4)= 5 L
(4]
15
_16_T_£
T4 16
CEVAP: D
14, f(x) = (x - 2)(x + 2)(x° + 4)
11 2 2 4
10. f(x)=3/x — x—%:xia—xz—{1 =(x —4>(x +4>=x -16
(R R U R () = 4x° f(-2)=4.(-2°
] _— =
h-0 h =-32
; 2, !
F)=75x 3-5x 24x72 CEVAP: C
.1 1.1 _2-3+6_5
f=53-%+7="% =56 :
@ @ ©
Y
A
CEVAP:B R
G
|
Y
1.1 1 A
M, )=t s+t n ey ye N _
X 52 x'° T 15. f(x)="> xX :XY_XTZXG Tx
o fx)—f(1)
N W N e
f)=x " +x 2+ +x 10 E x"_r.n1 x—1 =)
f'(x)=—1.x_2—2x_3...—10.x_11 v f’(x):(9_1)‘)(672_(“_1)')(1%2
s ' f(l)=e-A-nxT=e-n
11 [ CEVAP: C
f'(1)=—1—2...—10=—j’(j =-55
4
CEVAP: E
2 1 2 1
12. Y_V=3=)Y_3=V
2—3x_7= _ X
= x Ty Y72 5
g dy _1:2-3%)-x(-3) 16. f(x) = (3x +2)*
T dx (2-3x)?2 o f(=1+h)—f(=1)
- lim === (-1)
-0
S _ 2288 2 f(x)=4.(3x +2)°3
J (2-3%°% (2-3x)?2 ) 3
- f(-1)=4.(-3+2)°3=-12
= CEVAP: D CEVAP: D




5. f(x) :|x2—3x+1 ‘+‘x2—2x+4|
x:1i9in(—) x:1igin(+)
f(x) :7{‘(+3x—1j/(z—2x+4
fx)=x+3=f(x)=1=1(1)=1
CEVAP: D
CEVAP: A
(x):[x2+(1+x)3—2]2 . .
9 6. LX) =x-2=f(x)=1=1(2)=1
’
g =2+ +x%-2| [x+301+%21-0] I 10 =|x—2| = F(27) = (x—2) =
g(-1)=2[1+0-2]-2+0]=4 ~f(27)=—(x+2) =1
= f'(2) turevi yok.
CEVAP: B 1
. f(x) =vx—2=f(x)=
() =Vx=2=100= ==
1 .
f'(2) = ——= tlrevi yok.
=f@)=7 7o y
Hx) = X2 —ax , x<2 l Il ve lll te threvi yok.
xXX+2x+b , x=2 Y CEVAP: D
A
her noktada tlrevli ise R
G
X = 2 de surekli ve x=2desagdanve
soldan turevler esittir.
Y
4-2a=8+4+b x-a=3"+2 47 f=—5 0
Y X" —6x+2a+1
4+20=12+b 4-a=12+2 : her x gercek sayis icin tirevienebilir ise paydanin
b=12 a=-10 N kéki yoktur.
E 2
ab=12.(-10)=-120 v A<O b” - 4ac <0
CEVAP: A i (—6)2 -41.(2a+1)<0
? 36-8a-4<0=32<8a
=4<a
a’nin en kigik tam sayi degeri 5 dir.
2x+a , x<-1 CEVAP: C
f(q) =
x2 + bx , —1<x
her noktada tiirevlenebilir ise
8.t =213 [x2-4] s
x = -1 de strekli ve x = -1 de sagdan x—3 g
“ i aaitti x = 3 de payda sifir oldugu igin tiirevi yok.
ve soldan tiirevleri esittir. pay guic Y g
24+a=1-b 2-2x+b x* - 4=0=x=2ve x = -2 de sagdan ve soldan |17
turevi esit olmadigi icin tirevi yok. =
-2+a=1-4 2=-2+Db '
3 noktada tlrevsizdir. ;
a=-1 b=4 <
CEVAP: C
CEVAP: C




Tirev

Grafikte x = -1 de limiti olmadig icin tlrevide yoktur.

£(x)

_2
x = -2 ve x =1 de kirilma oldugu i¢in turevi yoktur. i) =x"+ 5x+ 2 h(x) = 3x+1
2
x = 2 de surekli olmadigi icin tlrevi yoktur. h(x) = )(34—)(5%4-2
4 noktada tlrevi yoktur. (2x +5) (3x + 1)—<x2+5x+2>.3
CEVAP: D (3x+1)2
3)(-2)—-(1-5+2).3
gy~ BER-(1-5+2)
(=3+1)
10, f(x) x=1] -=88 o
. X)=—F""— = =
X2 —x—12 4
x - 1=0= x=1sagdan ve soldan tlirevleri esit ol- CEVAP: C
madig i¢in tlrevi yoktur.
x2—x—12=0 X =4 ve x = -3 noktalarinda payda
X — —4 =0 sifiroldugu icin tirevi yok.
X - +3=0
. . S 14. f(2x+5)=g(x2—x+3>
turevsiz oldugu kiime {—3, 1 ,4}

CEVAP: A f(2x+5)-2 =g (¥ ~x+3)- (2x-1)
2x+5=83=2x=-2=x=-1
f(3)2=g'(1+1+3).(-2-1)

o 6.2=9'(5).(-3) = g'(5) = -4
M CEVAP: A
A
1. £ = vx®+3x— 40 2
x> +3x—40<0 I
x%+3x—40=0 \
X - +8=0 x=-8 x=5 A
Y
X - —-5=0 , 15. 9(3)=5 g@®=2 f(5)=-3
N )
x| -8 5 £ ( )3)‘f<9(3)9
+f‘j’* v —f(5)g()—(3)~2
1111111, I =_6
®
[-8,5] x tam sayilar CEVAP: E
=—8-7-654-32A+01+2 433445
=-21
CEVAP: B
[ Py
16. f<2X_1>—(4x 3)
J 3 -3.2
- f(—)-izz 4x—3).4
® =17 (2x—1) ( )
£ f - 3
) Bx+1)=x"-4x+7 =1=x=2
15 2x —1
f'(3x+1).3=2x-4 3x+1=7 =2 _
S (Bx+1) X X + =X f(1)_76=254
J f(7).3=4-4 f(7)=0 ]
E f(1)=-60
< CEVAP: E
CEVAP: D




y=2u2+3u

u=t2-t-2
t=3x-1

Xx=0=t=-1=u=0

%z(4u+3)~(2t—1)-3=3-(—3)-3=—27

CEVAP: A

y=3a2+a
a=t>-1

t=Inx

CEVAP: B

-0 3> <

—_—<mZ —-<D>»<

f(x) = ox®-8x®+axt-2
f'(x) = 9.8x" - 8.6X° + 4.4x°
f@(x) = 9.8.7.x% - 8.6.5x* + 4.4.3x°

f®x) =9.8.7.6.5.4.32.1=9!
CEVAP: A

1) = (x2 — ax+1) = (@2x—1)2f
=(@x-1)"°

'(x) = 10.(2x - 1)°.2

7(x) = 10.9.(2x - 1)8.22

f19x) = 10.9.8....1.2'° =2 101

CEVAP: D

AYT - Matemati




Tirev

5. §(8x—2) = x2—4x g(2-x)=5-x°

f(3x—2).3=2x-4 g(2-x(-1)=-2x
(- 11) =1 9(=2)=-11
g(-2)=8

CEVAP: C

6. g(2)=38
g'(2)=-2
f(x.g(x))=x2—3x+5
f (x.g(x)[1.g(x)+x.9'(x)]=2x—-3
f'(2.g(2)lg(2)+2.¢'(2)]=4-3
'(6).[83—-4]=1
f'(6)=—1

AYT - Matematik

CEVAP: C

-0 3> <

—_—<mzZ-=<><

x<0

f(x2—3x—4>:«/x4+3
¢(x2—3x+4)- (2x—3) = — 2

2¢x*+3

2
X“—3x—4=0

x="4
X — —4=0

x=-1

X - +1=0
f(1+3-4)(-2-3) =

2¢y1+3

f(0)-(=5)=—,~ f(0) =

1
4 5

CEVAP: A

P(x) - P"(x) =2x° - 3x+5
P(x):ax2+bx+c
- P'(x) =2ax+b
2x2—3x+5=ax2+(b—2a)x+c—b

a=2 b-2a=-3=b=1 c-b=5=c=6

P(x)=2x>+Xx+6 P@)=8+2+6=16

CEVAP: B




Turev

9.  P(x) polinomu (x - 1)2 ile tam bélinuyorsa

11. f(x)=ax2—% f'(x)=2ax+i2
X-1=0=x=1 X
P)=0  P(1)=0 g0 =x"+5x+4  gx)=3"+5
f+ ! -1)=(f - |1
PX) =3+ (b+1)x° -ax+7 (| 9 |) ( |g)().
f(-1) + g'(-1) = (1) - g1
P(X)=9+(b+1).2x-a D +g(-1)=f(1) ~g(1)
—2a+a+3+5=2a+a—-3-5
3+b+1-a+7=0 9+2b+2-a=0 Ca+8=3a-8
+ 2b-a=-11 a=4
b=0  a=Ti CEVAP: A
CEVAP: D
[}
Y
A
R
G
|
Y
A
Y 12, f(x) = x° - 3x
10. 9(X2+1>—f<—%)=x2—2x+% : (x)
N g0 =23 - myx
2 X 1 1 E
gI(X +1>.2X_fl<—§)<—§>:2X—2—? v (fg)l(4)=_7
i

f'(4).g(4) + f(4).9'4) = -7

x =3 igin (

° ) = oy — 3 & f(4) =
| (1) 1 f(x)=2x-3=f(4)=5
g'(10)6+—5—"=6-2-3 f(4)=16-12=4
189'(10)+1 (1) g5 goo=ax- M ~g@=16- T
3 T 2yx
18.g'(10)+f'(—1)=% g(4) =32 - 2m

CEVAP: E 5(32—2m)+4.<16—%>:_7

160—-10m+64 —m=-7
224 —-11m=-7
231 =11m

m =21

CEVAP: C

AYT - Matemati




¥/x.Vx
13, f(x)= 5% d(x.vx) dlxexc)
o 15, Wx— =X
x® -x? % 7T >
f(x) = o =Xe ® © =&.d<d);2)=&.g xg_1
236 1 5 2 .
=x8 6 6_4 6 =x/;'§ X2=&'§°x«/§
7
d(x):_lx7%71:_x_€ 2212X29:g”22:10
dx 6
CEVAP: B
*f(x) , 2
dx2 “36 %
d*f(x) -
x=1 icin e =36
CEVAP: D
[ ]
Y
A
R
G
|
Y
A
T 16. f)=x2-5
3
14. f(x)=2x>-4x-7 N g =4 x4 3
f(2)=7 E
v i) f=2)e(-2)-1(-2)g'(-2)
f(x)-7 i (5)(—2): 2(_
lim — = (2) g( 2)
x—2 X—2 ° \ o
f(2)=22%-42-7=16-8-7 f(x)=a=1(-2)=12
-1 f(-2)=(-2)°-5=-13
CEVAP: B g'(x)=2x+1=9'(-2)=-3
9(-2)=(-2f+(-2)+3=4-2+3=5

12.5-(-13).(-3) e0-39 21
52 T 25 25

CEVAP: B

AYT - Matematik




f(x) | *+5 5. f(x) =ax’-12%+¢

B 2x -3 f(x) = 3ax” - 24x
x+1 , f'(-2)=12a+48 = 24
f(x) = (X" + 5)(2x = 3) + x + 1 12a+48 =24
f'(x) = 2x(2x - 3) + (X* + 5).2 + 1 12a=-24

a=-2
f1(=3) = (-6).(-9) + (14).2 + 1
(-3) = (-6).(-9) + (14) CEvAP: B

=54 +28+1=83
CEVAP: D

6. f(x)=(a-2)x>+(a+1)x°

fi(-x) = -f'(x) ise f(x) fonksiyonu cift fonksiyondur.

f|<2): _gl(2) _1y Yani a =2 olur.
(9(2)—2)2 1 f(x) = 3%°
CEVAP: D f(x) = 6x
f(2) =12
[
f(x): X2, x irrasyonel ise v CEVAP: A
VX , x rasyonel ise A
R
(A oo 2 G
f<@> 2x /2 I
f|<1>:¢:@
2) o)k 2 Z
(fof)' l):fl(f<l)).fl<l) T 7. f(2x-3)+f(x+2)=4x+5
2 2 2 | fex-3).2 +f(x+2) = 4
:f|<L>.fl<l>:L.@:1 E x=5icin(7).2 +1(7) =4
V2 2l vz 2 \,/ 3f(7)=4
CEVAP: C 4
gof(x)=4x2+ 12x + 13 f<7>_ 3
CEVAP: C
M(x)=232 f(x)=2x+3
f'(x)=2
/1
f<§>=2
1\ 3
f(z) =4 8. f(x) = (2 +(3+ x2)2) x
=
| l _ 2 [}
9 (f(x)>'f (x)=ax+12 f'(x)= 3<2+(3+x2)2> 2(3+x2).2x dE!
o 1)) a1 1
g f(g )-f (§>=8'§+12 #(1)=3(2+4°f 2.(4) 2 ©
g'(4)-2=16 =3.18%.16=3.3"2%2* E,
| =3%28 -
4)=8
9'(4) e CEVAP:E |




f(x) = (x - a)%(x + 1)

f'<x)=2(x—a)(x+1)+<x—a>2

11.

(x—a)2-(x+1)—2(x—a)(x+1>—<x—a)2

CEVAP: A

CEVAP: B

X—a

0
0

(x~a][(x—a)(x+1)-2(x+1)~(x-a)]

x~a

=0.(x+1)-2(a+1)-0=5

—2a—-2=5
—2a=7

-7
a=—-

f(x) = x2.9(x)

12.

f'(x) = 2x.g(x) + X2.9'(x)

f(3) = 6.9(3) + 9.9'(3)
=6.(-2) + 9.1
=-12+9= -3

AYT - Matematik

CEVAP: D

CEVAP: C

-6 3 P> <

—<mz-=<D>»<

13.

14.

15.

16.

f(x) =x° - 3x + 5 f(2)=3
f(x)=2x-3 f(2) =1
gx)=x2-x% -1 9(2)=3
g'(x) = 3x% - 2x g =8

(£9)'(2) = (2).9(2) +(2).9'2)
=1.3+38=3+24=27
CEVAP: E

y =1(x)
y+2x

3x-y 2

y +2x X
x—y ' t27 2
2y+4x=6x—2y+3x2—xy
4y+xy=2x+3x2

_ 2x + 3x°

(4+x>2
(2-+6x).(4+x)—(2x+3x2).1
(4+x)2

(-4)(3)-(1) _ 13

f|<_1): 32 )

fi(-1)=

CEVAP: B

f(3x - 1) = g(® - 1)

f(3x - 1).3 = g'(x% - 1).2x
x =2icin f'(5).3 = g'(3).4
g(2x+1)=x2—x— 11
g@x+1).2=2x-1

x=1icing'(3).2=1

1

54
CEVAP: B

y=u® - 2

u=t2+2t+1
t=2x-1
dy dy du_dt

dx  du dt dx
= (3u® - 2u).(2t + 2).2

=(3-2).00+2).2=4

CEVAP: A




fx)=-3 (x4~ 4x3 + 3/2) = 4x3 — 12x@ 5. 9(:3y 4+ 2xy2) + L (3xy - x2y + 2x)
dx dx dy
i f'(x)+12 f'(x)—f'(1) =3x2y+2y2+3x—x2
m =
X 1 -1 x—1 X—1 x=-1,y=2yazlirsa,
gl
=) 6+8-3-1=10 bulunur.
| _ 2 _
fi(x) = 12x° - 24x CEVAP: D
f'(x) = 24x - 24
'(1) =0 bulunur. 2
6. (gof)(3x—5)=x"+4x+1
CEVAP: C (gOf)I(SX—5)=2X+4
g' (f(38x-5)).f (3x-5).3=2x+4
X =2 i¢in
f(x) = 1+ 2x + 3% + 4x> + 5x* + ... + 15x™ g'(f(1)).f(1).3=8
f(x) =2 +3.2x + 4.3x% + 5.4 + ... + 15.14.x"° g'(5).3.3=8
8
f(1)=1.2+23+34+... +14.15 g'(5)=1 bulunur.
_ 14.135.16 1120 bulunur. CEVAP: B
CEVAP: B
1
[ Y
v 7. y=(22+8)3
A z=(+x+1)",x=-1 icinz=1
R
G dy _dy dz
. =
P(x)_:fx((2x+1)3.(x2+1)) ! dxdz d)1( 1
= 22+ — <(2x+1)
P(x) = 3@x + 1)2.2.0& + 1)* + @x + 1)2.408 + 1)%2x ¥ 3/ o V2 (@ix+1)
e e N 3. V(2 +8)
P(-1) =3.(-1)2.2.2* + (-1)%4.2°.(-2) v x=-1,7=1yazlirsa
|
=96 + 64 = 160 bulunur. N d_y: 1 ‘2‘1
CEVAP:A E dx 33/g1 1
\il -2 —23—@ bulunur
'Y 9%5 27 .
(%/9)
CEVAP: E
P(x) = ax® + bx + c, P'(x) = 2ax + b 1
P(P'(x)) = a(2ax + b)? + b(2ax + b) + 8. f(x)=x2 +x
=a(4a2x2+4abx+b2)+2abx+b2+c dy 1 _?1 )
—=5,%X% -X
=4a3x2+(4a2b+2ab)x+ab2+b2+c dx 2
2
P(P'(x)) = 4x% + 18x + 15 ise %__%X_E +ox73 =
)
4a3=4, 4a2b+2ab=18, ab®+b2+c=15 dx ] o g
~a=1, 6b=18, 18+c=15 Tk 33 3
©
b=3 c=-3 A1 211 =
, . x=4igin 44.ﬁ+43 = 32+32 :
P(x) = x“ + 3x - 3iise P(1) = 1 bulunur.
=0 bulunur. ;
CEVAP: E <

CEVAP: C




AYT - Matematik

Tirev

9. x=-2iken f(-2) > 2 oldugundan
a(x) = X - x
gdx)=3¢-1,g(-2)=12-1=11
x =1 iken f(1) = 2 oldugundan
g(x) = Vx+4

N =

g'<x>=2‘—&,g'<1>=

g'(-2)+g'(1)=11 +%=22—3 bulunur.

CEVAP: D

10. f(1) > g(1) oldugundan

h(x) = h%2 - x), h(1) = h%(1)
h(1) =0veya h(1) =1
h'(x) = 2h(2 - x).h'(2 - x).(-1)
x = 1icin h'(1) = 2h(1).h'(1).(-1)
h'(1).(1 + 2h(1)) =0
= h'(1) = 0 bulunur.
CEVAP: C

x2 - 5x + 2x # 0 olmali
A<0,25-8k<0

2
8
k

k

min = 4 bulunur.

CEVAP: C

—<mz-=<D>»<

-6 3 P> <

12.

13.

14.

(fogoh)'(x) = f'(goh(x)).g'(h(x)).h'(x)
f(x) =2x,g'(x) =h'@x).2 + 1, h'(x) = 3

(fogoh)' (1) =1f'(goh(1)).g'(h(1)).h'(1)

gon)-gtnity-ntt
g2)=h(4)+2 2 3
=13

=f(13).¢'(2).3
=26.7.3
=546
CEVAP: D

f(x) , x = 2 de sureklidir.
lim f(x)= lim f(x)=1(2)
X—2 x—2"
4a+2a+1=2b-3a

9a—2b=—1]...(1)

fli27) = (2"
y=ax’+ax+1 y=bx—3a
y'=2ax+a y'=b

=4a+a=>b

- b=5al... (2)
(1) ve (2) ortak ¢dzullrse
9a -10a = -1
a=1,b=5
x2+x+1 x<2
f(x) = ’
5x—3 , x=2
2x+1 , x<2
0=
5 , X>22
f'(2) = 5 bulunur.

CEVAP: C

f(x% - ax) = x3 + 1
f'(x? — 4x).(2x — 4) = 3x°

2
(42 _ ay) = X
f'(x% —ax) = ox—4
X = 2 igin tanimsizdir.

f'(4 - 8) = f'(-4) tanimsiz olur.
CEVAP: A




Turev

1. Yol denkleminin 1. ttrevi hiz denklemini verir. 4.

St)=t-4? +2t+8
S()=3C-8t+2 (@f(@)) = (a.8a" - 52+ 4

S(3)=27-24+2=5

(0,10)
CEVAP: C my=f'(a)=9a2—5
3_ f—
3a 5aa+4 10 —942_5
3a%-54-6=9a°-54
-6=6a°
—1=a°
-1=a
m;=9-5=4

(0,10) noktasindan gegen ve egimi 4 olan teget dog-
rusunun denklemi

y—10
— =4=y=4x+10 bulunur.
CEVAP: E
2. Yol denkleminin 2. tirevi ivme denklemini verir. )i
St =t -2+ 7t+4 Y
SM)=32-4t+7 2
S()=6t-4=8"(2)=12-4=8 G5 f=x’-8x+4  f(x=3-8
CEVAP: C x=2iginy=f(2)=8-16+4=-4
Z my=f(2)=12-8=4
Y y_yO=mT(X_Xo)
’L y+4=4.(x-2)
E y=4x-12
Vv
i CEVAP: E
®
6. y= X2 - ax + b, x = -1 noktasindaki teget,
3. X —anlkhz y=2x-1ise
f(t) =3t +6t+6 egim = 2 nokta =y = -3 =
©
g'(t) =3t + 8t -2 y=2x-a 1+a+b=-3 £
__o_ _ _ [}
3 +6t+6=37 +8t—2 =2-a 1-4+b=-3 =
8 = ot a=-4 b=0 =
1
t =4 bulunur. ab=(-4).0=0 ;
CEVAP: D «
CEVAP: C




Tirev

7. y=x2—2x—2 10. y=4x—1vef(x)=x4+2 P(a, b)
y =2x-2 noktasinda teget ise egimleri esittir.
X = a noktasindaki tegeti y' =4 g'(x)= ax3
y=a®-2a-2 =4
M;=y =2a-2 3= 1
Y = Yo = Mg (X = Xg) x=1=a
y—(a2—2a—2>=(2a—2)(x—a) y=41-1=3=b
(3. 0) noktasindan gegiyorsa ab=31=3
0-a2+2a+2=(2a—2)(3-a) CEVAP: E
~a?32a+2=6a-6-2a°+2a
a®-6a+8=0
a - —4=0 _
a - —2=0
x=a=2iginy=22-22-2=-2= (2, -2)
CEVAP: A
8. xeksenine paralel teget ise egim sifirdir. 11. x = 1igin f(1) = 2
f(x) = x° + 6x° - 16x + 5 . e 2
5 tana =5 =1
f'(x)=3x"+12x - 15 Y
A My =f(1) =1
2
3(x2+4x—-5)=0 R
X - +5 =0 x=-5 G
X - -1 =0 x=1 : > X
f(-5) = (-5)° + 6.(-5)2 - 15.(-5) + 5 Z
=-125+150+75+5 T g(x) = (3x + 2).f(x)
=105 N g'(x) = 3.1(x) + (3x + 2).f'(x)
E
f1)=1+6-15+5=-3 v g’(1) = 3.f(1) + 5.f(1)
Tegetler arasi uzaklik i =324+51=11
=105 - (-3) = 108 ! CEVAP: E
CEVAP: E
9. f(x)=x3—ax+b
X=-2 y = 3 denklemi saglar.
= =-8+2a+b=2a+b=11 12. (1, 5) ve (-2, 1) noktasindan gecen dogru egimi =
g F(x) = 3% - a (%)
3 x = -2 deki teget egimi 5 M. = T2V
[} T7 X, =Xy
EI 12_a=5=>a=7 f,(1): 1_5 :jzi
; 14+b=11=b=-3 —2-1 -3 3
< CEVAP: B CEVAP: B




Dogrular dik ise egimleri carpimi (-1) dir.

-1
y= 3x+1

y= X2 +ax+5
y'=2x+a y=-3
X = -2 noktasindaki e§imy = -4 + a

(—4+a)-<—%)=—1

-4+a=83=a=7

CEVAP: B

y2=16x = y=4yx
Teget egimi 2 olan nokta
y’:i:i:
2¢/x  Vx
y?=161=16 = y=4dir.

2 x=1 dir.

A(x, y) = (1, 4) toplam 5 tir.

CEVAP: C

-0 3> <

y-32x+27=0 = y=32x-27

f(x) = x* + 21 Teget ise egimleri esittir.
f'(x) = 4x3 y =32

4x°=32 = x*=8 = x=2

f@)=2+21=37=y

—_—<mZ —-<D>»<

P(a, b) = P(2, 37) carpimi 74 tlr.

CEVAP: C

A(a, b) noktasindaki teget denklemini yazalim.
y=xX*+1 = y=2x = y' =2a
Y = Yo =Mqlx - %)
y—(a2+1)=2a(x—a)

Orjinden (0, 0) gecerse

-a®-1= 2a(-a)

-a-1=-2a" = a°=1 = a=1 b=1+1=2
A(a,b) = (1,2)

CEVAP: A

Turev

—

en yakin nokta paralel

olduklar icin egimleri
A, Y) esittir.
y= X2 - 7x + 11
y=-3x+1
2x-7=-3
2x=4
Xx=2

y=22-72+11=4-14+11=1

en yakin nokta (2,1) koordinatlari toplami = 3

CEVAP: B
f(-5) =4
tana = %
f'(-5) = tan(180 -a)
=-tan a
> x __8
> 5
a(x) = (2x + 4).f(x)
g’ (x) = 2.f(x) + (2x + 4).f'(x)
g’(-5) = 2.f(-5) + (=10 + 4).f'(-5)
g’(-5) = 2.f(-5) + (=10 + 4).f'(-5)
=2.4+(—6).%6=8+%= 7—56
CEVAP: B

y= X2 - 5x egrisine ¢izilen teget y = 7x - 5 dogrusuna
paralel ise egimleri esittir.

y=3¢-5 y' =7

3¢ -5=7 = 3’=12 = =4 = x=7F2

CEVAP: B

®
£
S
©
=
%




11. egim =tan135° = -1
8. y:&+ 8 _3 egim =tan135
Nokta 2+‘/; y=x2—4x+1 = y =2x-4
x=4 y=v4+ 8  _3-2+8 3-4 x-4=-1 = 2x=3 = X=%
2+4/4 4
Egim CEVAP: B
1
0(2+vx)-8——
W (2+ /%) 2vx
2vx (2+vx)
—B-L _§
PR B -1 B T N
2/4 (2+yaf * @* 4 8 8
12. Nokta
1
Y~ Yo=Milx-x) = y-1=5(x-4) x=1 y=13=1 y=x°
y eksenini kesmesi icin x = 0 olmali Egim
1 —1 F_ a2 .
- = — —_ -1 =— = 3X = =3
y-1=50-4)=y-1=— y y
Ly V= Yo = Mrlx = g
1 y-1=3(x-1) = y=3x-2
=Y=5 . e .
fonksiyonlar kesistigine gére
CEVAP: B x*=8x-2
[ ] 3
x"-1=3x-3
Y
9. y=(x+2)x-2)> . (x=T)(x®+x+1)=3(x~T)
2
Noktax=1 y=(1+2)(1-2)=3 G Cix+1=3 — X2+x-2=0 (D
Egimy” = 1.(x - 2)2 + (x + 2).2(x - 2) : X - +f=g 1
X o —1=
y'=1+32(-1)=-5 L x=-2igny=(-2°=-8 = A(-2,-8)
1 .
MM =-1 = -5My=-1 = MN=§ T Koordinatlar garpimi = (-2).(-8) = 16
Y = Yo = My(X = Xp) N CEVAP: E
1 E
y-3=5 -1 v
x eksenini kesmesiiciny =0 :
®
0-8=1(x—1) = —15=x-1= x=—14
CEVAP: C
13. x eksenini kestigi noktalardan cizilen tegetler dik ise
egimler carpimi (-1) dir.
10. fh)=2 y=x2—ax+3 x eksenini kestigi noktalar x, ve x, dir.
, 2
= ™ f(1)=tana = 3 X;+Xy=a X;X;=3
)
3 ,
g 90 = [f(0] y=2x-a (2x,-a)2x,-a)=-1
» X 2
% g’(x):3~[f(x)]2~f’(x) 4x,x, = 2x,8 - 2X,a +a” = -1
2
E gr(1):3[f(1)]2f'(1) 4.3-2a(x1+x2)+a =-1
;I _3.02.2_g -a’=-13 = a=4/13
3
< CEVAP: C CEVAP: D




f(x) =x% - 4x + 5 f'(x) > 0 artandir.
ff(x)=2x-4 = 2x-4>0
= 2x>4 = x>2

(2,00) artan

CEVAP: E

f(x)=x> - 3x° - 9x + 2 '(x) < 0 azalan

£(x) = 3x% - 6x - 9 3(x*—2x—-3)<0

x2—2x—3=0
X — —3=0

(-1, 3) azalan

CEVAP: A

f(x)=x3+6x2+(m+3)x+2

f’(x)=3x2+12x+m+3

daima artan ise A < 0 dir.

A =b®—4ac

122 -4.3.(m+3) <0

144 -12m-36<0 = 108 <12m
= 9<m

m en az 10 dur.

CEVAP: C o

_ax—5 ,
f(x)—2x_3 f'(x) <0 azalan
a.(2x—3)—(ax—5).2
f(x)= 5
(2x—-13)
:2ai—3a72a&+10:—3a+10
(2x—3)? (2x—3)?
Lﬂgw - —3a+10<0 = 10<3a
(2x—-13)
=>E<a
3

aenaz4tir.

CEVAP: C

Turev

-0 3> <

—_—<mZ —-<D>»<

—

f'(x) >0 artandir.
A)y=5isey =0 sabit
B)y= X2 ise y’ = 2x daima artan degil

1 s 2 —1
=X isey =—x“=-— azalan
X

x| =

Cy=
D)y=x

w

isey’ = 3x2 artan
E)y=-x+4isey =-1azalan

CEVAP: D

a<x<b negatiftanimh = f(x) <0
artan = f'(x)>0
A) (x) Tarevi — 2.f(x).f'(x) = 2.(-).(+) = - azalan
B) f(x) Tirevi — f(x) = + artan
C) —f(x) Tarevi — —f'(x) = - azalan
D) . Turevi — —) = =—azalan
f(x) P T

E) x - f(x) Turevi — 1 - f'(x) artan veya azalan degil

CEVAP: B
Ay O<a<x<b
f(x) artan
» x f(x)>0
- > x f(x)>

f(x) negatif terimli f(x) < 0

SRRt k)
---o

N

A)f(x®) Turevi — 2xf(x%) — ++ — +artan

B) f2(x) Tarevi — 2.f(x).f(x) - -+ — -azalan
C) () Tirevi — 3.£(x).f(x) — ++ — +artan
D) f(x%)

_ ' (x
E) -1 Turevi —»L—»$—>+ artan

f(x) 2 (%)

Tlrevi — 3x2.f’(x3) — +.+ — +artan

CEVAP: B

f(x)=x3+3x2—4x—1 .g
f(x)=3x°+6x -4 artanise f’(x)>0 GE’
f’(x)=6x+6 6x+6>0 = 6x>-6 'E
= x>-1 EI

artan oldugu aralik (= 1,) ;
CEVAP: C =




Tirev

9. y

_2//}‘/\<

fi(x)

f(x) fonksiyonu artan
ise f'(x) >0

>» X

X = {—1,1,2,3} X ler toplami =5
CEVAP: D

10. f/(x) = (x = 2).x.(x + 3)°

x-2=0 x=0 x+3=0
x=2

|

EE

7 N LT

azalan oldugu aralk (0, 2)

CEVAP: D

11. Ekstremum nokta f'(x) =0

f(1)=0
_ X2 + ax
xX—2
(2x+a)(x—2)—<x2+ax).1
- (x—2)2

£(x)

Fx)=
(2+a)(—1)—(1+a)_0
(-1)?
-3
2-a-1-a=0 = 2a=-3 = a=—5-
CEVAP: A

12. f(x)=x3—x2—x+4

f'(x) = 3x% - 2x - 1

3x%—2x—1=0
3 - +1=0
X - —1=0

-1

x| 3 1
Pop
A LT

max min
nokta nokta

+

x=1isey=1-1-1+4=3

(1, 3) yerel minimum noktadir.

AYT - Matemati

CEVAP: C

-6 3 P> <

—<mz-=<D>»<

13.

14.

15.

16.

(o0, 1) —f(x) artan —f(x)>0
(-1,2) —f(x) azalan f(x)<0
(2,00) — f(x) artan f(x)>0
CEVAP: C
y= X2 +8x+m y’ = 0 ekstremum noktadir.
y' =-2x+8=0 (4, 5) maksimum nokta ise
-2x=-8
X=4
=-16+32+m
=-11
CEVAP: A
f(x) = -2x3 4+ BkXC + 7X + 7

f'(x) fonksiyonunun x = 2 de yerel ekstremumu varsa
@ =0  f(x)=-6x>+12kx + 7
() = —12x + 12k
-24 +12k=0
k=2

CEVAP: D

X3 2
=?—mx +nx+7

f’(x)=x2—2mx+n

f(x)

azalan oldugu aralik (-2, 1) ise -2 ve 1 ug¢ noktalar-
dir.

f(-2)=0 f(1)=0

44+4m+n=0 1
1+Z2.—-+n=0
-/ 1-2m+n=0 22
3+6m=0 n=-2
o1
T2

m-nz(—%)-(—2)=1

CEVAP: C




f(x) = X3 -3x%-7x+8 Nokta
dénim noktasi f'(x) =0 x=1 f(1)=(—1)3+3—6+ 1=-3=y
f'(x)=3x% - 6x - 7 Egim
f'(x)=6x-6 = 6x-6=0 = x=1 f(1)=3(-1)°+6-6=3
f1)=1-3-7+8=-1 Y = Yo = Mq(x = x;) Teget denklemi
D6num noktasi = (1, -1) y+3=3(x-1)

CEVAP: A y eksenini kesmesi icin x =0

y+3=-3 = y=-6

x = - 1 d6énim noktasi f(-1) =0 CEVAP: D
x = -1 teget egimi 2 ise f'(-1) =2
f(x)=x3+bx2+ax+3 5. f(x)=x4—8x3—8x+3
f(x)=3x°+2bx+a=3-2b+a=2 f'(x) = 4x> - 24x° - 8
f"(x)=6x+2b=-6+2b=0 f7(x) = 12x° - 48x
b=3 12x(x - 4) =0
a=5 x=0 x=4 f"(x) < 0 (konkav)
CEVAP:D | x| o 4
SRREE
x = 2 de yerel ekstremum {'(2) = 0 : o
] ] pt konkav aralik (0, 4)
X=2 de dénim noktasi f (ﬁ) =0 | CEVAP: B
f(x) = 4% - mx® +nx - 1
Y
-
P06 =12x" = 2mx +n $ 6.  Grafikte f'(x) = 0 ekstremum noktalardir.
48-4m+n=0 : x=-3,x=-1x=4
f7(x) = 24x - 2m N
E X -3 -1 4
-1 -1 v .
1= l-2m= = : (A I ORE S ONE I
24 (24) 2m =0 m=— i
° LI I % I
2 (4 min  max min
48 — %(—) +n
Z X = 4 yerel min. noktadir.
CEVAP: E
48+2+n=0 n=-50
-1 25
m-n=—--(=50) =25
2 ( ) 7.  Grafikte tepe noktalar ekstremum noktalardir.
CEVAP: E
x=-1, x=2
_ £
fx) = (x - 2)° + 3x2 - 6x + 1 x| 1 2 g
3 2 N7 | o
f'(x)=3(x-2)"+6x-6 -
. fl-0+¢- [}
f'(x) =6(x-2)+6 min max =
1
f(x) =0 dénim noktasi
(x) 3\ L 1 g
fl5)f{—-5)>0 <
6(x-2)+6=0 x=1 2 2
CEVAP: C




Tirev

8. f(x)= X*+4x3+ax’-6
daima konveks ise f"(x) > 0 ve
A<0 dir.
f(x) = 4x3 + 125 + 2ax
f7(x) = 12x% + 24x + 2a
b%?—4ac<0

242-4.12.2.a<0
6<a — [6,%)

CEVAP: B

9. f(x)=x3+3x2+ax+3
f'(x) = 3x% +6x +a
f(x)=6x+6
dénim noktasi f'(x) =0
6x+6=0 = x=-1
x = -1 deki teget egimi -3
f(-1)=-3
3.(-12+6.(-1)+a=-3
3-6+a=-3 = a=0

CEVAP: C

10. Grafikte x = -2 ve x = 1 ekstremum noktalardir.

CEVAP: A

11. f(x)=x3—2x2—x+2
:xz(x—z)—(x—2)
=<x2—1)(x—2)=(x—1><x+1)(x—2)
Grafik x ekseni x = 1 ve x = -1 ve x = 2 de keser ve
x=0i¢iny =2 olmal.

AYT - Matemati

CEVAP: E

—_—<mZ - <> < -0 3> <

(a, b) araliginda negatif degerli f(x) < 0 artan fonksi-
yonise f'(x) >0

A XEHX) — 2x(x) + X2 (%)
daima artan veya azalan denemez.
B) Px) = 3.LX)F(X) = ++
= artandir.

B
C) T 200 < = azalan

D) f2(x) = 2.f(X)f (x) = -+

= azalan

—3.2(x).f (x)

E) !

foo - g *
= azalan

CEVAP: B
f(x) = X2 -6x+5 [—2,5] arahgi
f(x)=2x-6 2x-6=0 x=3
f(-2)=4+12+5=21
f3)=9-18+5=-4
f(6)=25-30+5=0
max deger = 21
min deger = -4
Toplam =17

CEVAP: B

f'(x) = 0 yapan ve grafidin yén degistirdigi noktalar
ekstremum noktalardir.

Grafikte x = 2 ve x = 5 ekstremum noktalardir.
2.5=10o0lur.
CEVAP: B

y=(x+1).(x—3)2
x eksenini (-1) de keser.

x = 3 ¢ift kath kdk x eksenine teget ve 3 ten blyik
degerler icin fonksiyon pozitiftir.

CEVAP: C

x = -2 denklemin tek katl koku (x + 2) ise A ve B sik-
lari olmaz. x = 1 denklemin ¢ift kath koéka (x - 1)2 ise
C sikki olmaz. x = 0 igin y = 3 olmali E sikki olmaz.

CEVAP: D




f(x) = X2 + 8x + 11 f(x)=0
ff(x)=2x+8 2X+8=0=x=-4
f(-4) =16 - 32 + 11 = -5 min deger
CEVAP: C
X+y=13 = y=13-x
X.y=x(13—x)=13x—x2
(13x—x2)'=13—2x:0 x:% l
_13 Y
y_ 2 A
_13.13_169 _ o R
=5 5 =4 enfazla pt
|
CEVAP: D v
A
Y
|
N
E
Vv
i
®
y
A x=0 y=12
123 y=0 x=6
A B Ucgen alani =%
> X =36
D C 6\
y+2x-12=0
I . Uiggeninalani
Dikdértgenin alani == 5
_36_
=7 =18
CEVAP: B

cotl1)

Orjine uzaklik

2 16
=, [+
e

_2x=32x°
2¢/x% + 16x2
2x = 32x 73

x4 =16

X=2

=0

Uzaklik = 4+%:\/§:2\/§

f((x) = X -3C-0x+7 [—5,5] araligi
f'(x) = 3x%-6x-9
3(x2-2x-3)=0

-3=0
+1=0

Xx=3
X=—1

X -
X -

f(3)=27-27-27+7=-20
f(-1)=-1-3+9+ 7 =12 max deger

CEVAP: B

AYT - Matemati

CEVAP: C




Tirev

6. X+y=8 =y=8-x 8. y

Alan =xy =72
X +2xy-5=x"+2x(8-X) - 5 - y=772
=x+16x-2x>-5=-x*+16x -5 X Cevre =2 (x +)
-2x+16 =0 — Tirevi=0 70
L] [<] Gevre= 2<x + 7)
x=8
R, o 2 .
En bilyiik deger, = -8° + 16.8 - 5 (X+¥> :0$1—7—§=o
=-64+128-5 ,
=>Xx"=72>x=6y2
=59
CEVAP: B Cevre=2.(6y2 + T2
6v2
24 24
2
:z_m :ﬁ:ﬂ:24ﬁ
BV2 /2 12
CEVAP: C
[ ]
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
|
N
E
'
i
®
7. p__ X Y ¢ dikdortgenin gevresi = 108

Banyo Oda 3x

Salon ax

9. y= X2 - 7x + 12 parabol Gzerinde A(x, y) noktasi ko-

T— ordinatlari toplaml:x+y=x+x2—7x+12
® 2.2X+y+7x) =108 = y=54-9x
£ L =x2-6x+ 12
o Oda alani = 3x(54 - 9x) — Tlrevi=0
- Tarevi=0
g 3.(54 - 9x) + 3x.(-9) =0
2 oy
- 162 - 27x - 27x = 0 (x+x=7x+12) =0
E 162=54x = x=3 2x-6=0 = x=3

CEVAP: A CEVAP: D




Turev

10. hiz = -x% + 20x Turevi=0
-2x+20=0
x=10
en cok = -100 + 200
=100
CEVAP: B
11. B En blyuk dikdértgen karedir.
A
Alani = 36 br® ise kenari = 6 br
yaricap = 642
6 ©
[ ]
CEVAP: B
Y
A
R
G
I
Y
A
Y
|
N
E
v
i
®
~—=)_8.10
A =22 =
12, A(aBC) =20 =40
|AH|=8
D E
CHEENE |BC|=10
olcilo
B G H F ¢C
. . Gggeninalani
Dikdértgenin alani = -5
_40 _
=5 = 20
CEVAP: C

13.

14.

(h-47+r*=16
¥ =16 - (h - 4)°

V=%n(16—(h—4)2)‘h

Vv =%[—2(h—4)~h+16—(h—4)2]

—2h% +8h+46 —h2+8h=16 =0
—3h2+16h=0 h=0 ve h=?

CEVAP: E

x2—(3a—2)x—a+2=0

x1+x2:T:3a—2

c
XiXg =g =—a+2

x12+x22 :(x1 +X2>2—2X1X2
=(Ba-2)2%-2-(-a+2)
=9a®—12a+4+2a—4
=9a%—10a
Tlrevi=0
18a-10=0
10 _5

a4 79
2 2 2 25 5
X, “+x, =9a"—-10a=9-———-10 =
v 081 9
_25 50 _-25
) 9 9

CEVAP: D

AYT - Matemati




Tirev

15. v

e/,
N

—-a a

3
>
<
1l
N
x

:___
O
Y
<

Alan = 2a-(6—2a2) — Tirevi=0
2.(6-2a2)+2a-(~4a) =0
12-4a®-8a%=0
12=12a%=>a’=1-a=1

CEVAP: B
[
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
|
N
E
\"
[
[

16. y
y=f(x)
f(x) = (x-3)°
(@-3%|a\ g
D| a 3 X
ABCD alani = a.(a - 3)° Tirevi=0

'ﬁ 1(a-32%+a2@-3)=0

5 (a-3)a-3+2a)=0

-

g a=3 a=1 y=(1-3)°2%=4

; CEVAP: E

C




D 90-xC Yol 3.  Kar = Satis Fiyati - Maliyet
_ Yol
Zaman = Hiz Kar = x2 - 53x - x = X% - 54x
40m
Tarla 2Xx-54=0=2x=54 =x=27
A CEVAP: C
AD = v/40% +x
Y40+ X L 90—x
siire = 3 5
%.L—%zo Tlarev=20
2¢/40% +x?
X =l sx=3/a0% 5P
3v40% +x?

25x2 = 9(40%+ x?)
25x? = 9.40% + 9x% = 16x° = 9.40°

= 4x = 3.40
=x=30
CEVAP: E
[
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
|
N
E
v
i
? 4. y=x%+2x+ 3 paraboliiniin (-1, 0) noktasina en ya-
kin noktasi A (x, y) olsun
Uzakiik = o/ (x+ 1) +(y—0)°
Tirev=0
2 2 2
=\/(x+1) +(x2+2x+3)
2
A—axes Beg-ox 2(x+1)+2(+2x+3).(2x+2) x
> 2 =
A.B=(3x+5)(8-2x) 2\/(x+1) +(x®+2x+3) g
3.(8-20 +(3x +5) (-2) =0 2(x+1)(1+2: + 4x+6) =0 £
24 -6x-6x-10=0 x=-1 y =
Kok yok '
7
14=12Xx= x =~
~77s y=(-1f+2(-1)+3=1-2+3=2 E
CEVAP: A
CEVAP: A




Tirev

5 AY
y = f(x)
P X

N

| B

Alan = 2x (x2 -9)= 2x3 - 18x

6x°—18=0=x=3=>x=y3
Alan = 2.(—y3)* ~ 18.(-3)
=-64/3+184/3=12/3

CEVAP: D
6 A a?+b% =16
. a=v16-b?
a 16 —b®.b
AlanzT Tarev=0
B b C
= _ 2
g — =200 | g p?=0 —2 — /1612
o 2y/16-b? Y16 —b?
= b?=16-b> = 20°=16
= b2=8=b=2@=a:2/§
: 2y/2.2y/2
; Alan=%b=%=4
L

CEVAP: A

-0 3> <

—_—<mzZ-=<><

o Ucgenalani
dikdortgen alani = — 5
Ucgenalani
pg - Legenalant

Ucgen alani = 12

xz—(n+2)x—n2—n+3=0
c
a

_c__.2_
XX, =7 =—N"—-n+3

(—nz—n+3)|=0=>—2n—1 =0=n=

b _hi2="typ-3

—1
1= 2 273

CEVAP: C

-1
2

CEVAP: B




Turev

y 11.
2 y=/x (15-x)vx
2 Alan=———F——
Al x.(4—x) 2
an = ,
A 8 2 ((15—x).&> =0
i _4X—_X3 B C x ]
: T2 x0) (150) —1./x+(15—x)——==0
| o 311‘4—X2 15—x
h X = 2x=15-x=x=5
[ 2& = =
x-x3\ 4-3x° _10./5
( > )—0= 5 =0 Alan = —5—=5/5
3X2:4:X221$X:£:ﬂ CEVAP: E
3 /3 3
CEVAP: B
[
Y
A
R
G
I
Y
A
Y
I
N
E
v
i
9
duvar
'//////////I;/ 3 sira tel 360 m ise
1 sira tel 120 m dir.
X 2x +y =120
y 40 cm
[ -] y =120 - 2x 12. : :

A 40-x C X B
Alan=x .y =x (120 - 2x)" = 120x - 2x°

6|ACf +4/CBf =6.(40—x[ +4x2  TUrev=0
6.2(40—x).(—1)+8x=0

480 —12x = 8x = 20x = 480 = x = 24

CEVAP: C CEVAP: C

(120x - 2x%) =0 = 120 - 4x = 0 = x = 30
Alan = 120 . 30 - 2. 30° = 3600 - 1800 = 1800

AYT - Matemati




Tirev

13. X 12 - 2x X

12 - 2x 12 -2x

X[] [x
X 12-2x X

Hacim = (12 - 2x)2.x Turev=0
2.(12-2x).(-2)x+(12-2x)*=0
(12—2x)(-4x+12-2x)=0

X=6vex=2

Hacim = (12 - 4).2 = 128

CEVAP: B
14. X2 +y? =64
X 2
y=4v64—-x
4 y Alan = x.y
Alan = x.y/ 64 — X2
4 Tlrev=0
164 —x2+x——=2X_—¢
264 —x2

-2x°>=64
= X2 =32=x= 4@
Alan =4/2,/64-32 =4,/2.4/2 =32
CEVAP: A

AYT - Matemati

-0 3> <

—<mzZz—-=<><




f(x) = Xt - mx® + mx +7 3. f(x)= X% - 6x + K parabollinin x eksenini kestigi nok-

f(1) = -2, f(x) = 453 - 2mx + m talar x, ve x, olsun.

f(1)=4-2m+m=-2 Bu noktalardan x, de teget olan dogrunun egimi
6=m tan(-45°) = -1 dir.

{ {
fx) = 4x3 - 12x+ 6 fix))=-1.1()=2x-6

f(x) = 12x% - 12 2xq=6=—1
5
f'(1) = 0 bulunur. X172
CEVAP: C x1+x2=6=>g+x2=6
=X —Z
272
x1x2_k=>g-%:k
= k=% bulunur.

CEVAP: C

Y
A
R
G
1
Y
A
‘I’ 4. f)=2x+4
" X 2 f(-2)=4-8-2=-6
fx)| - + -
’ | ' (-2,-6) yerel minimum nokta-
00 = 6+ 1).9(), 1(-2) = 4, g(-2) = -3 i 0] 17 g,
| _ 2 | [ ]
fi(x) =2x.g(x) + (X~ + 1).g'(x) g = -2x + 3
[r— il | - [— - ! -—
x =-2igin f(-2) = -49(-2) + 5.9(-2) x 3/0 g<§>__2+§+p
4=12+5g'(-2) g0l + T ~ 2 4 92
g(-2) = —% dir. g | 7| s ~Pty
3 9 .
(-2, -3) noktasindan gegen ve egimi —g olan teget (2,p * 4) yerel maksimum noktasdir.
dogrusunun denklemi: Yerel maksimum ve yerel minimum noktalardan ge-
cen tegetlerin egimleri O dir. Bu tegetler ¢akisik ise [¥=]
yiz :_% yerel minimum ve yerel maksimum noktalarin ordi- g
X
By +15=—8x— 16 natlari ayni olmali. %
5y + 8x + 31 = Obulunur. f(—2):g<%>:—6=p+% s
CEVAP: B .
=p =—% bulunur. ;
<
CEVAP: A




Tirev

5 f(x)=(x-2).x+ 1).x*
x| -1 0o 2
fl
f

R

A ™ ST

I. f(x), (-1,2) araliginda artandir. (Yanlis)

Il. 2 tane yerel ekstremum var. (Dogru)

Ill. x eksenini sadece 1 noktada kesiyor olabilir.

(Dogru)

6. Grafiklere gore,
g(x)>0,0'x)<0,f(x) <0, f(x)>0
I. f(x) artandir.

I (fog)' () =1 (g(x)) - g'(x) < O
—0 =

(fog)(x) azalandir.

% 1y g fx

5 |||.<@+@>=2m—i(ﬁ<o
© RN

S ¥

;' @+1‘(1—x) azalandir.

<

CEVAP: D

-6 3 P> <

—_—<mzZz—-<><

CEVAP: D

f(x)=x3—6x2+9x+k
f'(x)=3x>—12x+9

=3(x—1)(x—3)
Ekstremum noktalar x =1ve x=3
Ekstremum degerler f(1) ve f(3)
f(1) = 2f(3) ya da (3) = 2f(1)

=>1-6+9+k=2(27 - 54+ 27 +k)
4+k=2k
4=k
27-54+27+k=2(1-6+9+Kk)
k =8+ 2k
-8=k
k nin alacag! degerler toplami 4 - 8 = -4 bulunur.

CEVAP: A




Turev

0 Koninin ylizey alani
e + T = 47
2
4—r 4
Q:T:T_
e h2— 2 2
_(4_Y_ -
—<?—I’> =r
16 2 2
=5 —8+r°—r
r
16 g
r
16
h=,/—5-8
2
_n _n /j
0 . 8
L [ B
V—3 r < )
r
. 2_g4
V—3 16r —8r
V'=0=(16r2 - 8r)=o
[}
=>32r—32r =0 v
~32r(1-r?)=0 A
=r=1alnr. R
CEVAP: D ‘f
Y
A
Y
I
N
E
y v
i
8
D C a,—— [ ]
< a2)
» X
A 0 B
8 .
|ABI = 2a, IBCI = dir.
C(ABCD) = 2(2a + i) —4a+ 18
2 2
a a
¢'=0-4-L-0
a

~4a%=32-2a%=8
a=2

16

C(ABCD)=4.2+ — =8+ 4 =12 bulunur.
2

CEVAP: C

10.

11.

T=x2+y2=x2+(2x+4)2
=x2+4x% + 16x + 16
=5x° + 16X + 16

T=0-10x+16=0

=2 X=—C

5

64

8
5 E+16( >+16

_64 128 80
-5 5 5

T=

_16
=75 bulunur.

CEVAP: D

f(x) = x° - 6ax’ + 48a
f(x)
X | 0
fl

= 3x% - 12ax = 3x(x - 4a)
4a

+ - +
Pl I =4
yerel
minimum
nokta

yerel minimum deger;

m=f(4a) = (4a)® — 6a.(4a)’ + 48a
= 64a° — 96a° + 48a
——32a%+48a

m' =—96a°+ 48 = 48(1 —y2a)(1 +y2a)
IR

a| V2 2

BN

m

yerel minimum deger olan m, en blyuk degerini

1
a=—

/2

icin alr.

AYT - Matemati

CEVAP: C




Turev

12, (x) =a(x + 3).x% = a( + 3x9)
f'(x) = a.(3%% + 6x) = a.3x(X + 2)

x| 2 o

f + - +

fl 7> 7

f(x) in yerel maksimum noktasinin apsisi -2 bulunur.
CEVAP: A

<
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
|
N
E
'
i

AYT - Matematik




integral

11

A d(x®+5x)=x®+5x+c 4/x 3/x 13
cevapis | ST [P o

CEVAP: A

2. %j/(x3+2)dx=x3+2

CEVAP: D

CEVAP: E

-0 3> <

3. f(x2—3x+5)dx=x———+5x+c
CEVAP: C

W
N
—<mzZ-=<D><

=0-0+0+c=2 <c¢=2

CEVAP: C

8. y ekseninin kestigi nokta x = 0 igin f(0) = -2

[ (x)ax = f(sx2 —6x+2)dx

f)3x 6x°

X ———+2x+c

4. _dx _ _?2 _X (
f3\/? fx o 2 (0)=0-0+0+c=-2
1 f(x) x2—3x%+2x—2
="1—3+c=33&+c f(-1)=-1-3-2-2=-8
3 CEVAP: A CEVAP: E

+1 f

=
©
£
0
©
=
%




integral

9. f(x) fonksiyonunun (1, 2) noktasindaki tegeti x ekseni -1
ile 135° aci yapiyor ise 13. fm :f(Sx—2) 2 dx
f(1)=2 ve f'(1)=tan135° =1 1 (3x—2)%
; =§. 1 =§ 3x—-2+c¢
ff (x)dx—f<24x dxff x)dx f(12x —13)d 5
(x): 24 (x)= —13x+c CEVAP: A
(1)_12+c_—1 (1)=4 13+c=2
c=-13 c=1
f(x) = 4x® - 13x + 11
f(0)=11
CEVAP: B
3.(x+2)3
10. (fx 1(x dx) x®—18x° —4x3+5)’ 1. [a(x+2fax= gt
X 4(x) _ 6x°—90x* — 124 =(x+2f +o
P X CEVAP: E
_aud ame?
f(x) = 6x> — 90x° — 12 |
doéndm noktasi f”(x)z 0 Y
'(x) = 18x* — 180x .
f*(x) = 36x— 180 = 36x — 180 = 0 G
36x =180 :
x =5 dbénlmnoktasi v
CEVAP:C A
Y
I
N
E
v [
i f'(x).x—f f
[ gt o,
11. fxda+fxdx X
’ ),
—xa+X?+c N
. CEVAP: D
—
)
]
£
£ )
g 5x3 —d _f xdx 16. f(x2—2x) <2x—2)dx=fu3du
: :X_2 X2 —2x=u 4 <x2—2x)4
E 2*° (2x—2)dx = du =UT+CZ 2 *¢
CEVAP: A CEVAP: A




integral can

2
1. 5. f(4xy+2y)dy=4%+y2+c
CEVAP: B =2xy2+y2+c
CEVAP: B
1
4 . 6 2 .
- _ —y2_ 6. S +5=|dx = <4x + 6x 3)dx
2, f(x)—f(2x 4)dx =x“—4x+cC f<x2 3&) f
f(1)=5=-8+c=5 5
_1 ==
=—-3+c=5 3
_ 4x 6X
-c=8 =1 t 2 f¢
3
f(x)=x2—4x+8
3/ 2
f(0) = 8 bulunur. =—%+9\/x +c
CEVAP: D CEVAP: E
[
Y
A
R
G
|
Y
A
( 1 1) Y 7. fx=2x°-6x"+4
3. f(43ﬁ+6&)dx=f 4x3 +6x2 Jdx I
4 3 N f(x):f(2x3—6x2+4)dx
=4x3_'_6x2_i_C E 24 6X3
4 3 v =X X Lax+c
3 2 i 4 3
_ ny3 4
=3x¥x+4xy/x+c ! :%_2X3+4X+C
CEVAP: C
CEVAP: E
=
[}
8. x2—2x—24d _f(x 6)(X+4)d 5
6—x x= 6—x x -
[}
. a2y =f(—x—4)dx =
: f(4xy+2y)dx: 5 +2Xy+C X2 ]
=—7—4x+c
:2x2y+2xy+c 2 E
CEVAP: A CEVAP: C




integral

2
9. f(3>=f10x<x3+%)dx 13. f<x+1)f(x)dx=4x —6x+1
i J=aclad
—| [ (x+1)f(x)dx)=—-{4x"—6x+1
= [(10x* + 2x) ax axlJ (x1)4(x) dx( )
=10X5+2—X2+c (x+1)f(x)=8x—6
5 2 f(x): 8x—6
5 2 X+1
=2x"+x“+c
#(1)=8=8 -2 _ 4 puunur
CEVAP: D 1+1 2 ’
CEVAP: C
14. P(x)=ax+b
10. f(3x—2).(x+4)dx=f(3x2+1Ox—8)dx fP(x)dx+P(x):2x2—5x+c
2
=x2+5x%—8x+c bulunur. Her iki tarafin trevi alinirsa
CEVAP:C PX) + P'(x) = 4x - 5
ax+b+a=4x-5
a=4,b+a=-5
[ ] b= -9
Y
A P(x) = 4x - 9, katsayilar toplami =5 bulunur.
R
G CEVAP: A
|
Y
1 +1 2x—2+3x+3 "
X— X X — X
1. f( 3 T 5 )dx:f 6 dx T 15. f(f(x)+f'(x))dx=x3—6x+c
=f%(5x+1)dx l; Her iki tarafin tirevi alinirsa
1 (5x2 ) v f(x) + f'(x) = 3x% - 6, f(x) = ax® + bx + ¢, f'(x) = 2ax + b
=—|"5—+x|+cC i
6\ 2 ' ax®+bx+c+2ax+b=3x"-6

CEVAP: A ~a=3,b+2a=0, c+b=-6

b=-6 c=0
f(x) = 3x2 - 6x bulunur, sabit terimi sifirdir.

CEVAP: B

16. g(Bx-1)= ff(2x)dx iki tarafin turevi alinir.
g'(3x - 1)-3=f(2x)

=2 igin g'(5).3 = f(4
f(x)dx) = i(x3 - 5) " on ot “
= f(4) = -4.3 = -12 bulunur.

AYT - Matemati

CEVAP: A

CEVAP: C




integral ¢3zB

1. [2dt+ [3du=2t+3u+c 5 [(u¥+2v)dv - [(2uv—v)du

CEVAP: D = V+V2—LI%+UV+C
=v2+u-v+c bulunur.

CEVAP: E

2. = 2 = 243
f4x3+2d _/<4 s 22 6. F(x) f(1+2x+3x Jdx=x+x*+x>+c,
2 T amemee F(1)=9=1+1+1+c=9
2 -1 =c,=6
X 2X
:4?+——1+C Fx)=x3+x2+x+6
o2 2 X x® X8
=2x"—-L+c¢ fF(x)dx=T+?+?+6x+cz bulunur.
CEVAP: B CEVAP: D
[
Y
A
R
G
|
3 . x)
5%/x.%/x 5x3 - x6 A fx) 3
3. f Y dx = T d Y7. fx dx=x"—4x+6
x4 I iki tarafin ttrevi alinirsa,
1,11 1 N
=f5.x3 6 4dx=f5.x4dx E M—3x2—4
5 v x
i =3x3—
=5%+c=4x‘%ﬁx+c = (x) 3X2 ax
2 * f'(x)=9x"— 4

f'(-2)=36 — 4 = 32 bulunur.
CEVAP: A

CEVAP: A

8. f(x) =4x -3, iki tarafin integrali alinirsa,
f(x) = f(4x—3)dx =2x° - 3x+c¢

" fsx_f(x>dx+/2x+f(x)dx f2)=6=8-6+c=6
X X =c=4

3x — ) + 2x + §4x)
:/ X dx

f(x)=2x° - 3x + 4
=f5dx:5x+cbulunur. f(-1) =2+ 3 + 4 =9 bulunur.

AYT - Matemati

CEVAP: C CEVAP: D




integral

0. f@)=1,12)=-1 13, df(y)=(4u+2y)dy = fdf(y) = f(4u +2y)dy

f'(x) = 6x, iki tarafin integrali alinirsa, = f(y) = 4uy +y2+ ¢ bulunur.
f(x) = 3x° + ¢, CEVAP: B
f(2)=-1=12+¢,=-1,¢,=-13

fi(x) = 3x° - 13, iki tarafin integrali alinirsa,
f(x) = X - 13x + C,
f(2)=1-8-26+c,=1,c,=19

f(x) = X3 - 13x + 19, y eksenini kestigi noktanin ordi-
nati, f(0) = 19 bulunur.

CEVAP: E
2
14. M _2xdx x bulunur.
d(2x-6) 2.dx
CEVAP: C
10. y= 3x°-6 fonksiyonunun diferansiyeli, )
dy = 6x.dx dir. Y
A
CEVAP:B R
G
|
15. fd(f(2x)+x):f(2x)+x+c bulunur.
Y
A CEVAP: E
Y
|
N
E
v
i
®
11. u=5t-1ise t=41
5
dt= % +du bulunur.
CEVAP: C
16.  df(x)=(x®—6x+1).dx
:fdf(x):f(x2—6x+1)dx
- f(x)—x—3—3x2+x+c
£ o
() f'(x):x2—6x+1
©
| 12, df(x)=(10x—7)dx = fdf(x) _ f(10x —7)dx Ekstremum noktalarinin apsisleri toplami:
;' = f(x) = 5x* = 7x + ¢ bulunur. X, +x2=—%=6
< CEVAP: A CEVAP: E




integral gszn

I _/(x2+4)3.2xdx, u=x’+4 5. 2dx = =f2(6x—1)_3dx
du = 2x dx (6x—1) .
:fusdu bulunur. :%ﬂ:
CEVAP: B 1
=——— S+¢ bulunur.
6(6x—1)
CEVAP: A
4f(2x + 1 6. 2 )3 -
2. f4f'(2x+1)dx: ( )+c f8x.(x 7) dx , u=x"-7
2 du= 2x dx
=2f(2x+1)+c bulunur. _ f4u3du —utre=0E-7+c  bulunur
CEVAP: D
CEVAP: C
[
Y
A 7 zx dx ~ , U= X2 _6
R (x*-6)
cl; du=2xdx
_1\3 -3 —2
(X 1) T B SR
. fx_12d— 3 v 2, 2 —22
3 =1 *t¢
3'3 A =———4c=- 8 +c
3 = > = 5 >
1\3 Y 4u 4(X _6)
X= I
:( 3 ) e N CEVAP: D
CEVAP:D E
Vv
i
q
8. 9g(1)=2,9(2)=6
f(2) =8, 1(6) =4
F(x) = [ f(g(x)).g'(x)dx
=F(x)=(fog)(x)+c
F(1) = -8 = (fog)(1) + c=-3
f(2) +c=-3
! 8 3 11 =
a3 +c=-3,c=- =
4. /’3 (4x—7)dx:f(4x—7)3dx 4
4 F(x) = (fog)(x) - 11 an
4x—7)3
_WoTR F(2) = (fog)(2) - 11 =
4.4 s
3 =1(6) - 11 ;
3 4
=" 3\/(4x— 7) +c¢  bulunur. =4 -11 = -7 bulunur. ;
16 %
CEVAP: E CEVAP: E




integral

9. f(x2+1).6(x3+3x)dx , u=x>+3x 12. fX(X—1)8dX , u=x-—1
du=(3x%+3) dx du = dx
d?u=(x2+1)dx =f(U+1)-u8du
du =f(u8+u9)du
=f6ﬁ-? Oy
=—4+=—+4cC
=f1u"6du 9 " 10
8 (x=1)°  (x=1)"°
7 = + +c¢  bulunur.
1 us 9 10
37 e CEVAP: D
6

CEVAP: B
xdx , u=x+2
(x+2)
du =dx
u—2
l = e du
Y 1 2
(L _2)\g
: ./(u4 u5>
({4 o =5
10, [x@-R)A (xPdx, u=1(x*) G =/ -2
[ -3 —4
du = '(x®).3x%dx =5—3_234 te
di 1(,3) 2 Y
3 =f'(x%).x2dx N __ 123+2 124+c bulunur.
/‘uz,d_u . 3(x+2)° 2(x+2)
3 I CEVAP: A
1 ul N
=3 3¢ >
3(.3 v
_f (x )+c bulunur. I
9
9
CEVAP: D
3‘/2 7+4
14. f X~ dx , U6=2X—7
6udu = 2dx
< 3u®du = dx
-
)
+4
GE, f F -3u’du
-
© ff(«/;)dx . ox=u? u +4).3u5
E. dx = 2udu :f4du
£ = [ (u).2udu = [(3u*+12u¥)du  elde edilr.
< CEVAP: E CEVAP: E




integral ¢3B>

ff'(x).fz(x)dx:fuzdu:%erc 4. f2xf dx:g( )
f(x):u f3(x) fx f dx—x f f2xf
f'(x).dx = du T3 *° —x f< )—g(x)
CEVAP: A
X —uff dx = [ dd
l
2xdx—du f(x)zﬁ CEVAP: B
dx -2
f 2 — 10x + 25 f(x_5>2:f(x_5) dx ¢ 5. fx.mdx=f(u2+1).u2udu
Y
=<X‘j’> reehve R T LTl
- X—5 G x—1=u
CEVAP: A | dx = 2udu
CEVAP: A
Y
A
Y
I
N
E
Vv
i
[
6. 3
f ):/Jr— _/ f 16u5du
=fu —1 .GJJKZdu X~
12dx 1 u® ®
fﬁ=f12-(4x+1) 2dx =6/ (u?~1).u%du £
Q
12.(4x+1)% %x+1= -
=—1+c=6m+c Xx+1=u® S
+2 dx = 6u®du ;'
CEVAP: C CEVAP: C <




integral

9.
16

/

AYT - Matematik

! 2
f<2x+5)dx=2%+5x‘_12
-2
=(1+5)-(4-10)=6+6=12
CEVAP: C
0 dx ? =
_ 2
71f X+2—7{(x+2) dx
110
(x+2)E
= =2y/2-2
2 1
CEVAP: A
[}
Y
A
X F Jx=u x=9-u=y9=3 ©
_2dx—3fu2_22udu x=u®> x=16=u=4/16=4 ?
4 5 dx = 2udu
3 u -2 A
CEVAP:C Y
|
N
E
\'}
i

CEVAP: C

11.

12.

13.

f(x) fonksiyonu A (-1, 2) ve B (2, 3) noktalarindan
gecmektedir.

f(-1)=2 f(2) =3
2 x.f'(x)—f(x) f(x) 2
=
X -1

CEVAP: E

CEVAP: A

4x -3
f(x): 2
x+1

3<x<5
2<x<3
0<x<2

3 5

jf(x)dx=j(x+1)dx+f2dx+f(4x—3)dx

2 3
2
:X—+x|2+2x‘3+2x2—3x‘5
2 0 2 3
=2+2+6-4+50-15—-18+9=232
CEVAP: B




integral

3 2
F(x) = f(x5+x3+4x+f(x))dx 5. f(3x2—ax+4)dx=5
-2 1
F it oldug F'(x) = 0 dir. 2\
(x) sabit oldugundan F'(x) = 0 dir =<x3—%+4x> s
CEVAP: B 1
a r—
:>(8—2a+8)—<1—§+4>—5
:>11—%=5
=a=4 bulunur.
CEVAP: C
6. f(3)=0,f(1)=tan60°= /3
2 ) 1 ]
[d@+2)=(3+2)[ =(8+2)~(-1+2) [ (x+2)d=1(x+2)|
-1 -1
—1 —1
=10—1=9 bulunur. =f(3)-f(1)
CEVAP: D =0-+/3=—4/3 bulunur.
CEVAP: A
[
Y
A
R
G
|
Y
; x+3 R
Y 7. X =X dx
6 ) 6 ¢ | X +3 3f x*+3
fx.d(x +4)=fx.2xdx=f2x dx N
0 0 0 E f x+3+x X 4x
28 26° v x*+3
=5 ='T—0=144 bulunur. i
o { =f ax = x[\* = 10-3 =7 bulunur.
CEVAP: A
CEVAP: B
-
-
[}
g
1
(2x-1) =
8. ox—1)P8dx = —— ©
ff(x+1 x+1)\_1 7{( x=1)dx="—77 1 S
- 1
Y
=f(2)-f(0)=(-5)-2=-7 dir. =%—( :) =—%=—10 bulunur. E
CEVAP: E
CEVAP: E




integral

1 1 x2 2
9. fVX.S’x/?dx:fvs x3x2 dx 13. P(x):f 3dt=3t|x =3x?-3
0 0 1 1
1 15 P(—4)=13.16 — 3 = 45 bulunur
_lers. e ) :
= [%Pax= [ x°ax CEVAP: D
0 0
1t
x 6 6
—E —ﬁ bulunur.
6 | y
CEVAP: B 14. f(u)=f(—2x+u—v)dt
\
:(—2x+u—v).t|u
v
1 ] =(=2x+u-v).(u—-v)
3, 2 (.2 3
10. f(x +x) .<X +§>dX ; U=X"+X u yerine x yazilirsa,
-1
du=(3x2+1)dx f(x)=(—2x+x-V).(x—V)
du 1 =(=x=v)(x=v)
= (x4 5 )dx 2_ 2
3 XT3 =v°—x° bulunur.
, @_u_s CEVAP: C
- 379
1
_ ()’ 8 (-8)- 15 i
- 9 ) 9/ 9 ’
-1
CEVAP: A °
Y 3
A 15, (i_z) :_l
R mf 2 2)="3
G 3
> I (—%—2x)|m——%
1. fx-f'(x2+1)dx . u=x2+1 1
1 T SRR
du = 2xdx
by Y 2m+ =6
-~ = xdx 1
2 N (2 A¢_ 2 i
M+ ) =36 4m2+4+—15 = 36
=ff'(u)d?“ E m
v = 4m? +i2 = 32 bulunur.
L) 6@+ H(5)-1(2) i m
5 = > = D) ° CEVAP: B
1
_3-5__
= = 1 bulunur.
CEVAP: C
7 x—1 x—1 dx
b 16. 1ff( >-)ax=16 . X5l-u, $=qu
120 [(ax+3)dx=27 > (22 + 3x) | = 27 ’
'..3 a ff(u).2du=16 x=3 icin u=1
£ =2b2+3b-2a%-3a=27 A
g =2(b-a)b+a)+3(b—a)=27 ! - o
- —— — = ff(u)du—8 x=—1i¢in u=—1
S ~6(b+a)=18 -
: =>b+a=3, b=3 a=0 = ff(x)dx=8 bulunur.
E =b.a=3.0=0 bulunur. —1
CEVAP: C CEVAP: E




f(x):%f(x3—3x2+6x+8)dx=x3—3x2+6x+8

df(x) _ .2
W—SX — 6x + 6 bulunur.

CEVAP: D

g(x)=f(4xf(x)+2x2f'(x))dx
=2x%f(x)+ ¢
g0)=-5=c=-5
g(x) = 2x%f(x) - 5
g(1) =2f(1) - 5=2.6 - 5 =7 bulunur.
CEVAP: C

g(x)= f(Sx —f'(x))dx

_3x%
= —f(x)+¢c

dg(x)=(3x—f'(x))dx bulunur.
CEVAP: B

2

ff(x)dx+ fof(x)dx
-3

1

0
=f25dx+ f(6x+1)dx
1 -3

2 0
=5x[ +(3x2+x)|
1 -3
=10-5+0—(27-3)
=5—-24 =—19 bulunur.
CEVAP: E

|
[

4
5 1
=1-2+/4-1
=0 bulunur.
CEVAP: C

integral

-0 3> <

—<mzZ-=<D><

—

1

f f(x)dx =1

-3

-1 1
[ (4ax—3)dx+ [(3x®+a)dx=1
-3 —1

1 1
(2ax®-3x)| +(xC+ax)| =1
-3 1

(2a+3)—(18a+9)+(1+a)—(—1—a)=1

—14a—4=1
__5
a="3z
bulunur.
CEVAP: A
3 3
ff'(2—x)dx:—f(2—x)|
4 1
=—f(—1)+1(3)
=0+27+1
=28 bulunur.
CEVAP: D

4 4
[lax+1ldx= [ (4x+1)dx
0 0

4
=(2x%+x)| =2.16+4-0
0

=36 bulunur.
CEVAP: E

6 3

f|3—x|dx=f(3—x)dx+f6(x—3)dx
3

2 2

o 5
=(9-3)-(6-2)+(18-18)~(5-9)

_9_ 9
=5-4+0+3

6

=5 bulunur.
CEVAP: C

©
£
S
©
=
%




integral

10. a<2olsun. 13. Grafige gore, x < 1 iken g(x) > f(x)

f|2x 4|dx = f(4 2x)dx = (4x — X)| x > 1 iken f(x) > g(x)
-1

1 1 2
4a-a%+4+1=10 J 1100 = g(x)lax
0
a2—4a+5 =0 1 2
A <0, a degeri bulunamaz. = [(g()—1(x))dx + [ (f(x)—g(x))dx
a>2olsun. 0 !

=5+7 =12 bulunur.

a 2 a
EVAP: D
f|2x—4|dx: f(4—2x)dx+_[(2x—4)dx ¢
1 -1 2

=(4x—x2)|2 +(x2—ax)[
2

(8-4)-(-4-1)+(@°-4a)-(4-8)=10
4+5+a°-4a+4=10
a®-4a+3=0

a=1 ve a=3

14. jf(x)dx— fexdx+f|2x 2 |ax

a > 2 oldugundan a = 3 alinir. - 1

CEVAP: B
f6xdx+f(2 2x)dx+f(2x 2)dx
-
=3x2| +(2x—x2)| +(x? —2x)|
° -1 0 1
=0-3+(2-1)-0+(4—4)—(1-2)
11. ige g6 Y
Grafige gore N 3414041
x>1ikenf(x)>0 R =—1 bulunur.
x < 1 iken f'(x) < 0 dir. ? CEVAP: B
2 1 2
f|f'(x)|dx=f—f'(x)dx+ff'(x)dx Y
0 0 1 A
1 2
= ~f(0] +1(x)] |
0 1
=—f(1)+1(0)+f(2)—f(1) N
=14+2+6+1 5
=10 bulunur. i
CEVAP: D ,
2x
15 [ |x—2yldy
—X
x
2 2x
= [ (x=2y)dy+ [ (2y—x)dy
2 0 2 X %
12. 2—|x|ldx= [ |2+x|dx+ [ |2—x]dx
o] ! Gy 7
- = x
g f(2+x)dx+f(2 x)dx 2 . s
7] -2 =(X7 —) (=x2—x2)+(4x2 —2x?) - (XT—XT>
E X 0 X2 2 2 2
= :<2X+7> 72+<2x_7>0 =X+ X
: —0—(-4+2)+(4-2)-0 0l
E =2+2=4 bulunur. =~ bulunur.
CEVAP: C CEVAP: E




E

3 3
[ (tx)+2)dx = [ (g(x)—x)dx
0 0

3

=>fsf(x)dx+f32dx=fsg(x)dx—fxdx
0 0 0 0
3 3

= [ (0= g(x)dx = [ (=2-x)dx
0

-6-3)-)
bulunur.

CEVAP: C

3

3
fd(x3+x2+6)=(x3+x2+6)|
2 -2
=(27+9+6)—(-8+4+6)
=42 —2 =40 bulunur.

CEVAP: B

4

4
fdi(x3+x2+5)dx:(x3+x2+5)|
;& 1
=(64+16+5)—(1+1+5)

=85-7
=78 bulunur.
CEVAP: D

-2
f [x.f'(x)+f(x)]dx = (Xf(X))|_2
=-2f(-2)+3f(—3)
=—2.3+31
=—3 bulunur.

CEVAP: C

f(1) =5, f(1) =0

2
(1) =21 (x))ax = (' (x) = 21(x))
1 1

=(f'(2)—2f(2))—(f'(1)—-2f(1))
=(-1-21)-(0-25)
=—3+10=7 bulunur.

CEVAP: D

integral

—_—<mZ —-<D>»< -0 3> <

4
6. [f(x)dx=20
-2

—"

1 4
= [ (g'(x)=4x)dx+ [ (g'(x)+2)dx =20
2 i

g(g(x)—2x2)|12+(g(x)+2x)|: =20

= (gt)-2)—(g(-2)-8)+(g(4)+8)—(gitT+2)=20

=g(4)-g(-2)+12=20

=9g(4)-g(—-2)=8 bulunur.

1

7. ff(x2+4x).(x+2)dx ,

-2

5
= ff(u).dTU bulunur.
-4

CEVAP: A

u=x2+4x
du =(2x + 4)dx
dTuz(x+2)dx

x=1igcinu=5

x==2igcinu=-4

CEVAP: E

4 4
8. f(x—3).d(x2+1):f(x—3).2xdx
2 2

_(128 o\ (16 _
= (182 -48)- (- 12)
=%—36=% bulunur.
CEVAP: B
1 0
9 x® 1
[ Rax+ [ rox
0 1
1 3 1
_fx_1dx—fx_1dx
0 0
1.3 1 1
:f);__1 dx:f(x2+x+1)dx
0 0
3 2 1
:(%+X7+X) :%+%+1=% bulunur.
o
CEVAP: C

AYT - Matematik



integral

1 14. x € (0,2) igin f(x) azalandir. f(x) < 0
10. f4x3—2P (x))dx = 15 »
0 ‘ |
x)ldx = | —f(x)dx
~(x*=2P(x))| =15 ) of (X
0
2
=(1-2P(1))-(0-2P(0))=15 =_f(x)‘ ——f(2)+1(0)
=>1-14+2P(0)=15 0
= 2P(0)=28 =0+4=4 bulunur.
= P(0)=14 bulunur. CEVAP: E
CEVAP: A
1. f(a) = %—5, iki tarafin integrali alinirsa,
ff'(a)da:f(g—S)da
f(a)= ——5a+c
X2
:f(X)ZT—5X+C 1 0 1
15. fxf(x)dx= f4xdx+fx(—2x+4)dx
f(x) = 0 denklemi igin X4 +x2—T 1 1 0
4 0 1
20 bulunur. =2x2‘ ] ( 2; +2x2)
CEVAP: E
. n+ _
fn.x dx-2 v - 4 2
0 =—2+_=—_ bulunur.
] A 3 3
h nt21n 4 R CEVAP: B
n+2| 2 G
0 I
n 1
“h+2 "2 Y
=2n=n+2 A
=n=2 bulunur. Y
CEVAP:E
N
E
2 Vv
13 [#(3x-1)dx=A , [(3x-1=u i
1 3dx =du '
? du dax =
Ji(u)- G =A 3 16. x € [-1,0) icin f(x) = -
o x=1=u=2 N
5 X=25u=5 x € [0,1) icinf(x) =0
| (u)du =3A X € [1,2) igin f(x) = 1
0 2 2 0 2
x+1 _ xf(x)dx = [ —xdx+ [ xdx
f(f<x+1)dx) , 5 =t f () f
2 -1 -1 1
= 3 dx = 2dt 5[0 5P
® 5 x=3=t=2 X X
E :f2f(t)dt X=9=t=>5o0lur. 2 1 2 1
‘8 2 1.4 1
[} 5 =04+—4+—=———
= =2 [ft)dt=2-3A 2 2 2
. _2f (fydt = =2 bulunur.
2
E =6A bulunur. CEVAP: A
CEVAP: E




4. y
” ff dx+ff
-3 P 3 2
, =A+B=35-6=29
B
2p----- A
B
X
0 3 7
CEVAP: E
CEVAP: D
[
Y
X2 IF: 6 36
5.
f(x): f(tz—t)dt G f6x x2 dx-3x —%
3x | 0
x =1 noktasmdakitegetininegimi:f'(1) =108-72-0=36
Y CEVAP: D
f(x) 2x<x —x2> 3(9x2—3x) A
Y
f(1)=2.(1-1)-3(9-3)=-18 :
CEVAP: C 1
Vv
i
q
6. y 2
X
5 =vax
- 2 =/
2 4
X7=2x
=vV2x
4 Y x=0 x°=8
y 2 E x=2
A:f(zxz)dx 0 2 X f:
y=2x2 0 ()
2x33 2 5
= 2 2. 3
! (v o= 202 0 3
3 6
27 0 Py 0 =
0 X =2.?=18 5 8 8 4 A .
x=3 _ & _e_° _s_=
—3/5-[ 6 3 3 3 E
CEVAP: D CEVAP: C




integral

7. y mx = X 10. y &zxs
— y2 3
y=x X=0 X=m y =X 6

r 9 1 8 AL
2 — 3 2
J (=)= 2 S (x=nax =2 %
° — 0
0 2
2 3|m
mE Pl 9 o .
2 30 250 =?—T—O=ﬁ
4) (3
m’ m® o _ 9 (4) (3)
2 3 Y7250 CEVAP: B
(3) (2)
m73_79 =m3—727 ﬁm_g
6 250 125 5

V2
CEVAP:A | 11 f(\/4—X2—X)dx=TaraI|alan
0

2 4—X2=y2 :
2, 2_ ~ A
8. Off(x)dx=a | X“+y =4 2 35 .
5 8 Y
ff(x)dx:— ff(x)dx c A -2
2 5 R nrz
8 5 G Tarali alan = 360° %
J]#x)lax = [ #(x)ax | e
2 ’ 8 \ 600 2
f‘ ‘d”f‘ ‘d”f‘f(x)‘dx . CEVAP: A
’ ° |
—/f( )dx —ff(x)dx ’I‘E‘
0 2
=d+b+ca+b=2b+c Lz y y =42 A=B
CEVAP:D , ]
9 y (W] =(1-f o N
1 Ryt y=1-2/x+x .
B+C=f(x +2)dx A+C=2m
0
= 0o 1 ,
'lg . 2m = f<x2+2)dx
7] ! 5 2l 0
é Of (1-2vx +x)dx 2X3+x?o 2m=%3+2x\§
2
. 8 20 10
; :1—2.%4—%:6_24_3:; 2m §+4:2m—?=>m=?
& CEVAP: D CEVAP: B




2.

integral

coilD)

=28, =2.7=14 bulunur.

CEVAP: C
-3x%+6=0=x=y2,x=—42
V2 2
f( 3@ +6)dx+ [ (3x%—6)dx
Ve
=< X +6x) (x3—6x>‘2ﬁ
=(- 2f+6f) 0+(8-12)-(2v/2-6y2)
=4/2-4+4/2=8/2-4 bulunur.
CEVAP: B
AY

>» X

f(x - 1)

4
f f(x -1 )dx =—S + Taral Bélgenin Alani
-2

__1.(63_1
‘_2+(2 2)
]

—1io-1

> 5= 8 bulunur.

CEVAP: B

-0 3> <

—<mzZ-=<D><

4.

y=0icin4x’-4=0=x=1

1
1
f —4x3 +4 dx = x4+4x)‘
0
0
( 1+4)—0=3 bulunur.
CEVAP: E
f dx +f
v1+x v1+x
1+x%=u 1+x2=t
2xdx = du 2xdx = dt
x=0 icin u=1 x=1icin t=2
Xx=-2 icin u=5 x=0 i¢in t=1
2
—f ———f\ +f]
u
=—f+f+f Y1 =y/5++/2-2 bulunur.
CEVAP: A

Of4<f(x>—2>dx=(3/2<f<x)—2>dx+j(f(x)—2>dx

—54 S,
=—8,+S8S5,=-6+4=-2 bulunur.

CEVAP: C

AYT - Matematik




integral

7. AY 2 »
10 f(f(x)—ax )dx:7
-1
, 2 2
. 24, _
2 0 = ff(x)dx— fax dx=7
> X -1 —1
: VA 32
; 37  ax —7
T4 3| T
—1
_ _ W3 _ 2
y=6x y=x -X ﬁ%_<%+%):7
x° - x% = 6x a7
-2 -6x=0 :T—7=3a
x(x-3)(x+2)=0 =>a=% bulunur.
x=0,x=3,x=-2 CEVAP: E
0 3
Tarali alan = f(xs—xz—sx)dx+f(6x—x3+x2)dx
—2 0
0 3 11. y
4 3 4 3 4
=X X 32 2_X X y =Inx
_(4 3 3x) +<3x 4+3)
-2 0 2 WA y=2
8 81 S 1P
=O—<4+——12) (27——+9) 0 : :
3 4 5 ] 5 > X
_ 16,63 64+189 253 €
34 12 T 12 ®
CEVAP:B
A
R nx =2
3 3 3 G X = o2
8 (f X —6x>dx= f(x)dx— | 6xdx I
'[ () '[<> f S, =2.1 = 2 birim kare
0 0 0
3 Y
=10—<3x2)‘ A ¢? e?
Y f Inx (2x+x—x|nx)‘1
=10-27+0 1 1
=—17 bulunur. N e?
E =<3X xInx)‘
CEVAP: E v
i (3e2—e Ine ) (3—Int)
——
® 0
— a2 -
9. oY -6x2 = 12x =e“—3 birimkare
y=12x 6 + 19 = 0 Tarallalan =S, + S, =2+ 6” - 3=¢” - 1 birimkare
+ =
CEVAP: B
-2 0 . 6X(X+2)=0
x=0,x=-2
: 12. f(0)=6
2
—f'(x)dx = 20
'ﬁ y=_6X2 J ( )
£ 2
T 0 0 = ~f(x)| =20
"6 f<—6x2—12x)dx:(—2x3—6x2)‘ 0
S o -2 ~—f(2)+1(0)=20
;' :0—(16—24> =>f(2):f<0)—20=6—20=—14 bulunur.
< =8 bulunur. CEVAP: D
CEVAP: C




y= X2 -2x+2 paraboliniin tepe noktasi

T(—%,f(—%)) =T(1,1)

AY

Y

0

Tarali bélgenin alani

2
f(x2—2x+2)dx—@

0

3
_(x_ 2
—<3 x+2x)

2
-1

0
=S 401

_5
=3 bulunur.

CEVAP: A

» X
-2 |

f 4—x2dx integrali yukaridaki yarim dairenin
-2
alanina esittir.

2
f 4—x2dx=%=2n bulunur.

-2
CEVAP: E

integral

—_—<mZ —-<D>»< -0 3> <

f(x) = -3x%, f'(x) = -6x
f(-1) = -3, f(-1)=6
Tegetin denklemi:
y+3=6(x+1)
y=6x+3

Tarali bélgenin alani:
0
f (GX +3+ 3x2)dx = (3x2 +3x+ xs)
—

0
;
=0-(3-3-1)=1 bulunur.

CEVAP: C

AYT - Matemati




integral

6
[ o(x)dx=5,=20
3

9
f g (x)dx =8,
4

$,+8,+43=6.9

4. AY g(x) 6.

f(x)

S,=54-12-8,
S,=42-20=22

X
bulunur.

a
S, = ff(x)dx
0 CEVAP: D

b

S, = f <f(x)— g(x))dx

a
Tarali bolgenin alani:

a

§;+S,= ff(x)dx+fb<f(x)—g(x)>dx

0
ile ifade edilir.
CEVAP: D
[
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
|
N
E
\"A
i
? 7
S AY
=
g 7
[} ff(x)dX:S1—32+Ss+S4
-
S -3
= _22_ ;g %Z
: =S - 22+
- =2+4=6 bulunur. 1.1 +1.4+1.13 = 18 bulunur.
< CEVAP: A
CEVAP: D




integral

AY
y = Inx
N4 f=-n-nnmmmmmmmme-
In3f--=-------
In2 -----
> X
1 2 3 4
1.In2 + 1.In3 + 1.In4 = In(2.3.4)
= In24 bulunur.
CEVAP: C
[}
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
|
N
E
v
i
[ ]
AY
27f----- - - -] y=x3
8|-- ]
1 b
- > X
ol 1 2 8
1.1 +1.7 + 1.19 = 27 bulunur.
CEVAP: A

10. AY x=0iginy=-1
. y=0icinx=1
> X
0
/ y=3x—1
-1 J
Tarali bélgenin alani:
1 1 1
f—sx—1dx:f—(x—1)3dx
0 0
41
(x-1)°
= i =O+Z
3
0
_3
=2 bulunur.
CEVAP: E
11. AY y=x* 3 x4=x3:x3(x—1)=0

x=0 veyax=1

€ (0,1) iken x° > x*

1_
5 =20 bulunur.

AYT - Matemati

CEVAP: C




integral

12, f(x) =x° - 1, f(x) = 2x 13.
f(1)=0
x = 1 deki teget egimi: f'(1) = 2
x = 1 deki normal egimi: —% dir.
. o1 o ox 1
Normalin denklemi: y ——§<x— 1 ) =3 + >
AY =13-16+0
y=x2-1 =-3 bulunur.
CEVAP: A
1 >
> X
/\ormal
X, 1
y="%*3
2x2+x-3=0
(2x+3)(x—1)=0 14. AY
3 [ ]
X__E’X_1 y I___ 4
R . . A :
Ta:all bdlgenin alani: 5 : CHEN
f<—5+l—x2+1)dx © RN
2 2 1 > X
3 L
2 1 v 2
2 3 A 1 1 1
(X 3 _xT S =4=Xx=5X=—75
_( 42 3) 3 ! X2 2m 2
T2
1.3 1 9 1, 27 . X
=(——+=—=]-= ——+% =+ E X
< 472 3) ( 16 4 ) 16 v Sx=—1
(4) (3) i i
44+81 125 T2
=——+——=—-- bulunur. L
48~ 48 s;= [ (12+x)dx
CEVAP: B -1 \X
1
2\| 2
Y U N i | Ry (PO I U P
_( X+2) ~(2+5)-(1+3]
-1
—1_3_5
=1 8 8
0 2\ [0
X
= S,= f<4+x)dx:(4x+?) 1
[} 1 _ '
£ -5 2
()
® =0—<—2+%)=%5
= 5 15 20 5
; Taral Alan =S4+ S, = 8T8 — g — o bulunur.
< CEVAP: C




